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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Получить новую профессию за короткий промежуток времени возможно при содействии специалистов службы занятости

Карине Н. воспользовалась такой возможностью пройти профессиональное обучение и успешно трудоустроиться.

Женщина закончила индустриально-технологический техникум по специальности «бухгалтер», но работать специалистом не было возможности по причине отсутствия вакансии на селе. До обращения в центр занятости женщине пришлось поработать продавцом продовольственных товаров, буфетчиком, санитаркой, культорганизатором и кухонным рабочим. 
В марте 2016 года Карине обратилась в центр занятости населения Болотнинского района с желанием пройти профессиональное обучение по квалификации «повар». И уже с 24 марта она приступила к обучению, которое завершилось в августе. Полученные знания, ответственность, настойчивость, требовательность и умение работать в коллективе позволили женщине приступить к работе в общеобразовательной школе, где она проходила свою производственную практику. 

Благодаря специалистам службы занятости, Карине сейчас официально трудоустроена и имеет социальные гарантии. Работа женщине по душе, но она решила не останавливаться на достигнутых результатах и мечтает открыть свое предприятие общественного питания, чтобы радовать односельчан своими кулинарными блюдами. 
По информации центра занятости населения Болотнинского района

При использовании информации ссылка на источник обязательна!

