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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Специалисты службы занятости вдохновляют на позитивные перемены и вселяют уверенность в человека 
Так считает Ольга Замула, которая обратилась в центр занятости населения Мошковского района за помощью.

Ольга Николаевна в 1996 году закончила училище по профессии шлифовщик оптических деталей. После обучения она была трудоустроена в АО «Швабе-Оборона и защита», где и проработала шлифовщиком по 13 июня 2013 года.
По семейным обстоятельствам Ольге пришлось уволиться с работы и встать на учет в центр занятости в качестве безработного. Здесь ей предложили пройти профессиональную подготовку по одной из востребованных на рынке труда профессий – продавца продовольственных товаров. 
В течение трех месяцев женщина проходила обучение в образовательном центре «Профессионал». Производственную практику Ольга проходила в ИП Антонов В.И., где зарекомендовала себя с положительной стороны, и ей поступило предложение продолжить трудовую деятельность там же в качестве продавца-кассира торгового зала.

Ольга Николаевна очень благодарна службе занятости, за то, что приобрела дополнительную профессию и может работать в торговле. 

Директор магазина Владимир Антонов так выразил свое мнение о работнике: «Ольга Николаевна легко влилась в коллектив, видно, что работа ей по душе, она вежлива и доброжелательна с покупателями, а также добросовестно относится к своим должностным обязанностям».

По информации центра занятости населения Мошковского района
При использовании информации ссылка на источник обязательна!

