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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Мечта всегда может стать реальностью, когда рядом специалисты службы занятости 

Рустам Серьёзнов обратился в отдел занятости населения Ленинского района центра занятости населения города Новосибирска за содействием в трудоустройстве. Ранее он работал продавцом продовольственных товаров в ООО «Камелот-А».

«Я всегда стремился к финансовой независимости, - рассказывает Рустам, - у меня была мечта – открыть собственное дело, но я понимал, что нужно иметь четкое представление о том, чем я буду заниматься дальше в жизни. Специалисты службы занятости помогли мне в этом вопросе и рассказали о том, что существует услуга по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, благодаря которой можно освоить новую специальность или повысить уже имеющуюся квалификацию. Среди предложенных мне профессий я выбрал ту, которая оказалась наиболее мне интересна – «промышленный альпинист».

Рустам был направлен на обучение в центр дополнительного профессионального обучения «Профессионал» по программе «промышленный альпинист» с присвоением квалификации «промышленный альпинист 5 разряда». Обучение включало в себя теоретический и практический курс, последний проходил на специально оборудованном полигоне, где опытные преподаватели помогали ученикам осваивать и оттачивать технологии специальности. После окончания обучения молодой человек сразу же открыл свое дело в качестве индивидуального предпринимателя. 
Рустам благодарен специалистам службы занятости за возможность заниматься делом, которое приносит не только доход, но и позволяет реализовать себя в полной мере. «В будущем я собираюсь расширить свой штат сотрудников и принять несколько человек из числа таких же безработных граждан, как и я, воспользовавшихся услугой по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию».

По информации центра занятости населения города Новосибирска

При использовании информации ссылка на источник обязательна!

