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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Специалисты службы занятости ведут активную работу по снижению уровня безработицы в регионе
Некоторым безработным для успешного трудоустройства недостаточно имеющихся знаний и им требуется повысить квалификацию.

Одна из таких безработных – молодая женщина Нагима Р. По образованию она медицинский работник. Но последние пять лет она просто не могла трудоустроиться по полученной профессии по причине отсутствия медицинских учреждений в месте ее проживания. Вследствие этого она решилась на переезд.
Переехав в поселок Чаны, Нагима обратилась в центральную районную больницу, где нужны медицинские сестры, но для работы в данном учреждении ей требовалось обновить теоретические и практические знания, а также освоить новые профессиональные компетенции.

В связи с этим женщина обратилась за помощью к специалистам центра занятости населения Чановского района, которые и направили ее на обучение. 
Курсы повышения квалификации Нагима проходила в Новосибирском медицинском колледже, после которых была сразу же трудоустроена в Чановскую центральную районную больницу.

По словам Нагимы, воспользовавшись услугой центра занятости по профессиональному обучению безработных граждан, она получила возможность найти постоянную и хорошо оплачиваемую работу.

По мнению работодателя, Нагима является добросовестным и ответственным работником.

По информации центра занятости населения Чановского района
При использовании информации ссылка на источник обязательна!

