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[bookmark: _GoBack]Аналитическая записка 
об итогах выполнения в 2013 году долгосрочной целевой программы «Комплексная региональная программа развития профессионального образования на 2011-2015 годы»

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Комплексная региональная программа развития профессионального образования на 2011-2015 годы» (далее – Программа) осуществлялась оптимизация сети образовательных учреждений, модернизация материально-технической базы профессиональных образовательных учреждений, поддерживалась деятельность отраслевых ресурсных центров.
Совместно с работодателями на базе профессиональных образовательных учреждений продолжилась деятельность отраслевых ресурсных центров, где учащимся предоставляется возможность использовать во время обучения современные учебно-производственные мощности и новейшие технологии производства. С целью повышения эффективности использования материально-технических ресурсов выбрана политика их концентрации в отраслевых и межрайонных базовых центрах подготовки кадров. Сегодня в Новосибирской области действуют 19 отраслевых ресурсных центров, из которых 2 созданы в 2013 году (сфера микроэлектроники и информационных технологий, строительных технологий и малоэтажного строительства). На базе ресурсных центров ведется подготовка (переподготовка) рабочих кадров и специалистов для предприятий и организаций ведущих отраслей экономики.
Обеспечение развития ресурсных центров за отчётный период 2013 года осуществляется за счет средств областного бюджета, средств работодателей и средств профессиональных образовательных учреждений.
Продолжается формирование образовательных округов для обеспечения специалистами и рабочими кадрами сельского хозяйства. Межрайонные базовые образовательные центры ответственны за обеспечение рабочими и специалистами сельскохозяйственных организаций, расположенных в районах округа. На создание  и поддержку межрайонных базовых, специализированных отраслевых и многопрофильных центров подготовки квалифицированных кадров на базе профессиональных образовательных учреждений в 2013 году направлено 18,62 млн. рублей федерального бюджета, 79,95 млн. рублей областного бюджета, 8,5 млн. рублей за счет средств профессиональных образовательных учреждений и 36,94 млн. рублей за счет средств работодателей.
Обеспечению инновационного характера и качества профессионального образования способствовало укрепление материально-технической и учебно-методической базы учебных заведений. 
В рамках Программы обновили учебно-лабораторную базу 25 профессиональных образовательных учреждений: создали вновь и дооснастили созданные в 2012 году 20 новых современных учебных лабораторий, 34 учебных кабинета, 10 учебно-производственных мастерских, приобрели 18 современных учебных тренажерных комплексов.
В целях повышения престижа рабочих профессий организованы рекламные компании, направленные на формирование положительного имиджа рабочих профессий/специальностей, имиджа образовательных учреждений, информирование молодежи о ситуации на рынке труда. На эти мероприятия выделено 0,6 млн. рублей в рамках Программы: подготовлены и выпущены в прокат 4 короткометражных фильма, содержащих рекламно-информационный материал о системе обучения и воспитания 4-х профессиональных образовательных учреждений. Трансляция проводилась на государственном телевизионном канале ОТС.
На развитие инфраструктуры общежитий учреждений профессионального образования было направлено 15,0 млн. рублей: модернизированы электрические, сантехнические сети, оборудованы комнаты гигиены, прачечные, кухни, что позволило создать безопасные и комфортные условия для студентов.
Всего за 2013 год на создание эффективной системы профессионального образования, обеспечивающей сферу производства и услуг Новосибирской области квалифицированными специалистами и рабочими кадрами, направлено в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Комплексная региональная программа развития профессионального образования на 2011-2015 годы» – 348,636 млн. рублей, в том числе из  средств федерального бюджета – 22,2 млн. рублей, средств областного бюджета – 212,54 млн. рублей, средств образовательных учреждений – 35,88 млн. рублей, средств работодателей – 78,00 млн. рублей.
В целях повышения эффективности управления системой профессионального образования, создания и внедрения государственно-общественных моделей взаимодействия, развития системы социального партнерства работают 17 отраслевых советов, которые возглавляют отраслевые министры, заместители министров, руководители крупнейших промышленных предприятий. Отраслевые советы осуществляют координацию деятельности по разработке основных профессиональных образовательных программ, организации производственной практики и профессионального обучения и трудоустройства выпускников.
Отлажено взаимодействие и разработаны графики совместных мероприятий образовательных учреждений и центров занятости населения по трудоустройству выпускников. Во всех учреждениях действуют службы содействия трудоустройству выпускников.
По решению отраслевых советов на базе ресурсных центров созданы 9 центров профессиональных квалификаций рабочих кадров и специалистов среднего звена, в таких отраслях как дорожно-строительная, металлургии, металлообработки и сварочного производства, легкой промышленности и сервиса, машиностроения и металлообработки, авиастроении, издательско-полиграфической отрасли, бытовых услуг, железнодорожного транспорта, связи.
	Организована выплата стипендий Правительства Новосибирской области  для 700 лучших студентов учреждений профессионального образования, обучающихся по профессиям и специальностям, соответствующих приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Новосибирской области.
Все мероприятия Программы в 2013 году выполнены в полном объёме. Средства федерального бюджета освоены полностью, обязательства работодателей и учреждений профессионального образования по софинансированию мероприятий Программы выполнены.
По состоянию на 01.01.14 сумма расходов областного бюджета на реализацию мероприятий Программы составила 212,54 млн. рублей, сумма кредиторской задолженности – 9,20 млн. рублей. Кредиторская задолженность образовалась в связи с недостаточностью средств в областном бюджете Новосибирской области в 2013 году и погашена в первом квартале 2014 года.

