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Аналитическая записка
о ходе реализации мероприятий ведомственной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Новосибирской области 
на 2012-2014 годы» за 2014 год

Минтруд Новосибирской области во взаимодействии с заинтересованными организациями в 2014 году реализовывал мероприятия ведомственной целевой программы «Улучшение условий и охраны труда в Новосибирской области на 2012-2014 годы» (далее – ведомственная целевая программа), утвержденной приказом министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области от 28.06.2011 № 361. 
В целях совершенствования государственного управления охраной труда проведен анализ и оценка итогов в области охраны труда за 2013 год, подготовлен доклад «О состоянии условий и охраны труда на территории Новосибирской области в 2013 году». Подготовлена и направлена информация в Минтруд России за 2013 год по Новосибирской области для проведения общероссийского мониторинга условий и охраны труда. 
Постановлением Правительства Новосибирской области от 29.01.2014 № 30-п утвержден  Порядок участия представителей органов государственной власти Новосибирской области в расследовании несчастных случаев на производстве, которым установлены единые требования к участию представителей областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области. За 2014 год организовано участие представителей исполнительных органов государственной власти Новосибирской области в работе комиссий по расследованию 149 несчастных случаев на производстве.
Минтруд Новосибирской области принял участие в подготовке проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О разграничении полномочий органов государственной власти Новосибирской области в области охраны труда». Подготовлены предложения по проекту Федерального закона № 418074-6 «О внесении изменений в статью 222 Трудового кодекса РФ (в части обеспечения работников, работающих во вредных условиях труда, специализированными продуктами диетического профилактического питания).
С целью внедрения специальной оценки условий труда в организациях области утвержден план мероприятий по реализации Федерального закона «О специальной оценке условий труда» от 28.12.2013 № 426-ФЗ. Проведена разъяснительная работа с организациями Новосибирской области об изменении в трудовом законодательстве, об особенностях и применении специальной оценки условий труда. На сайте Минтруда Новосибирской области создана рубрика «Специальная оценка условий труда. Вопрос-ответ». Проведен семинар с руководителями и специалистами организаций атомной и топливно-энергетической отраслей по вопросу соблюдения требований законодательства о промышленной безопасности и охране труда. Ежемесячно направляется информация в Минтруд России для проведения мониторинга реализации приказа Минтруда России  от 24.01.2014 № 33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению».
В рамках международной выставки «Развитие инфраструктуры Сибири-IDES-2014» был организован выставочный информационный стенд по охране труда и проведен семинар «Внедрение специальной оценки условий труда» с руководителями и специалистами организаций Новосибирской области, специалистами по труду администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области при участии представителей Государственной инспекции труда в Новосибирской области, Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Федерации профсоюзов Новосибирской области, Пенсионного фонда РФ (государственного учреждения) по Новосибирской области. В семинаре  приняли участие 72 человека. Организован и проведен семинар с участием саморегулируемой организацией «Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты» (г. Москва) по теме «Актуальные вопросы обеспечения работников средствами индивидуальной защиты» для руководителей и специалистов организаций области. В семинаре приняли участие более 250 представителей организаций.
Одной из мер профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости остается обучение и проверка знаний требований охраны труда работников организаций. По оперативным данным обучающих организаций и работодателей, осуществляющих деятельность на территории Новосибирской области за 2014 год проведено обучение по охране труда 18,7 тыс. работников организаций, в  том числе 10,4  тыс.  руководителей. 
В целях улучшения качества оказываемых услуг по обучению руководителей и специалистов вопросам охраны труда, по проведению специальной оценки условий труда проведены 3 семинара-совещания с руководителями организаций, оказывающих услуги в области охраны труда. По оперативным данным организаций, которые проводят специальную оценка условий труда, в 2014 году проведена эта работа в 1506 организации на 54284 рабочих мест. 
В рамках инициативы Международной организации труда о проведении Всемирного дня охраны труда особое внимание было уделено пропаганде безопасности труда и привлечению общественности к вопросам охраны труда. По утвержденному плану мероприятий Дней охраны труда в Новосибирской области проведены: 
- конкурс на лучшую организацию Новосибирской области по охране труда;
- пресс-тур в технопарк Новосибирского Академгородка;
- XXVI областная студенческая олимпиада «Безопасность жизнедеятельности и охрана труда - 2014», в которой приняли участие 6 ВУЗов города Новосибирска;
- районный конкурс рисунков «Охрана труда глазами детей», в котором приняли участие 67 учащихся учебных заведений Чулымского района;
- трансляция видеоролика «Всемирный день охраны труда»;
- в средствах массовой информации и сети Интернет размещено открытое обращение министра труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области с призывом работодателей, работников и профсоюзов региона об организации мероприятий по пропаганде безопасного труда.
Организованы семинары на темы: 
- «Лечебно-профилактическое питание работников как метод профилактики профессиональных заболеваний»; 
- «Внедрение специальной оценки условий труда с применением мультимедийного оборудования для руководителей организаций, руководителей отделов, цехов, производственных подразделений,  специалистов службы охраны труда  ОАО «Новосибирский завод искусственного волокна» ОАО «Корпорация Новосибирский завод Электросигнал», Группа компаний «Данон-Юнимилк» Новосибирский филиал;
- «Организация работы службы охраны труда с учетом изменений в трудовом законодательстве»;
- «О соблюдении требований безопасности и гигиены труда на рабочих местах производств гальванических покрытий, лакокрасочных покрытий, переработки пластмасс, печатных плат, микроэлектроники». 
В целях  информирования работодателей и работников организаций области по вопросам охраны труда в экспоцентре Государственной инспекции труда в Новосибирской области проводилась трансляция видеороликов «Всемирный день охраны труда», «Система управления охраной труда», «О последствиях несчастных случаев на производстве и возможности их предотвращения», «О деятельности уполномоченного по охране труда».
В целях повышения эффективности взаимодействия с территориальными органами федеральных органов государственного контроля (надзора), объединениями работодателей, профессиональными союзами, другими заинтересованными организациями по вопросам условий и охраны труда работников организаций проведены 3 заседания Экспертного совета по охране труда Новосибирской области. Для содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в организации работы по охране труда организован постоянно действующий семинар по вопросам охраны труда. За 2014 год проведено  12 семинаров. 
Работодателям и работникам оказана консультационная правовая помощь по актуальным вопросам законодательства в сфере охраны труда, по вопросам проведения специальной оценки условий труда, расследованию несчастных случаев на производстве, финансированию предупредительных мер за счет средств фонда социального страхования, обучению руководителей и работников вопросам охраны труда и другим вопросам (проведено 7103 консультации). 
По данным Государственной инспекции труда в Новосибирской области в 2014 году количество пострадавших в несчастных случаях на производстве снизилось на 15,0%, в том числе со смертельным исходом на 18,4% по сравнению с 2013 годом. По данным Новосибирскстата численность пострадавших в результате несчастных  случаев на производстве с утратой трудоспособности  на 1 рабочий день и более и со смертельным исходом  в расчете на  1000 работающих снизилась с 1,8 до 1,6.
На реализацию мероприятий ведомственной целевой программы на 2014 год финансирование из областного бюджета не предусмотрено. В 2014 году израсходовано 92,8 тыс. рублей на погашение кредиторской задолженности за 2013 год. Из внебюджетных источников объем финансирования программы составил 146857,6 тыс. рублей.
