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Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Новосибирской области 

Основные итоги комплексных проверок учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в сфере соблюдения прав и законных интересов воспитанников, 2012 год 
Проверки проводились по нескольким направлениям: материально-техническое обеспечение учреждение, его имущество, организация питания и воспитания воспитанников. Особое внимание уделялось вопросам профилактики самовольных уходов детей, совершения ими правонарушений, профилактике травматизма.

Практически во всех учреждениях отмечено неудовлетворительное санитарно-техническое состояние части помещений (целостностью отделки стен, пола и прочее). Это первый, четвертый, седьмой, девятый детский дом, Мошковская, Чумаковская, Купинская, Барабинская школа-интернат, Маслянинский и Новоиткульский детский дом, Черепановская школа-интернат № 5.

Крайне неудовлетворительное санитарно-техническое состояние  помещений Купинской школы-интерната: в коридорах и других помещениях поверхность линолеума стерта, на стыках щели. В группах пол изношен, со щелями и выбоинами, с отслаивающейся краской; деревянный пол со щелями. С подоконников отслаивается краска. Оконные рамы деревянные со щелями, с отслаивающей краской. В санитарных узлах, в бане нарушена целостность отделки стен, на 4-м этаже – на потолке следы протекания кровли. На лестничных проемах бетонное покрытие пола в выбоинах. В процедурной стены поражены грибком, неровные, с потолка обвалилась штукатурка.
Требуется замена санитарно-технического оборудования в первом, седьмом, девятом, Маслянинском, Новоиткульском детском доме,  Черепановской школе-интернате № 5, Чумаковской школе-интернате.
Особую озабоченность вызывает ситуации в Чумаковской школе-интернате. Горячая вода поступает в учреждение только в период отопительного сезона, в остальное время воспитанники моются, используя тазики и горячую воду с кухни. В учреждении отсутствуют ногомойки, душевые кабины.

В Купинской школе-интернате также в умывальных нет системы горячего водоснабжения.
В Тогучинском детском доме в группах не предусмотрены раздельно туалетные комнаты для мальчиков и девочек.

Практически во всех без исключения учреждениях на момент проверки была установлена мягкая мебель, которая не доступна для проведения влажной уборки и дезинфекции.

В Барабинской школе-интернате, Новоиткульском, первом, пятнадцатом детском доме, Чумаковской школе-интернате жилые комнаты не оборудованы необходимой мебелью в достаточном количестве: количество тумбочек не соответствует количеству проживающих.

В Дорогинском, Новоиткульском детском доме часть помещений (в том числе, туалетные комнаты) используются под складирование индивидуальных вещей, инвентаря и прочее. 

В Дорогинском детском доме в личных тумбочках воспитанников повсеместный беспорядок, допускается хранение грязных вещей, в бытовых комнатах допускается хранение верхней одежды, леек для полива, грязной обуви, велосипедов совместно. Мягкая мебель (пуфы) используется воспитанниками для хранения мусора и остатков пищи. В раковинах для мойки посуды складируется грязная посуда, используемая воспитателями во время отсутствия детей.

В Новоиткульском детском доме не соблюдается периодичность чистки оконных стекол, часть окон в учреждении в июле была затянута пленкой от морозов. Не соблюдается периодичность смены постельного белья – 1 раз в 10 дней. В дошкольной группе некачественно проводится влажная уборка в санитарном узле. Имеется стойкий запах аммиака.

В Барабинской школе-интернате на момент проверки было грязное постельное белье, не соответствующее размерам кроватей, грязные полотенца, которые не меняются по мере загрязнения, помещения не убраны, грязно, пыльно.

По медицинскому обслуживанию: не сформированы либо недоукомплектованы укладки для оказания неотложной медицинской помощи в первом, тринадцатом, Дорогинском, Новоиткульском детском доме, Черепановской школе-интернате № 5.

Не проводился контроль качества медицинской помощи в двенадцатом, тринадцатом детском доме, Чумаковской школе-интернате.

Не проводился или проводился формально осмотр на педикулез и чесотку у детей в первом, Новоиткульском, Татарском, Тогучинском детском доме, в Купинской и Вознесенсокой школе-интернате.
В первом, тринадцатом, Новоиткульском детском доме, Чумаковской школе-интернате обнаружены лекарства с истекшим сроком годности.

Недостаточно холодильного оборудования в первом, седьмом, тринадцатом детском доме, Купинской и Вознесенской школах-интернатах.

Для продуктов в первом, четвертом, Новоиткульском детском доме, Вознесенской школе-интернате используются емкости для непищевых продуктов, вплоть до ведер из под краски.

В первом, Новоиткульском детском доме и Вознесенской школе-интернате не соблюдаются нормы питания воспитанников.

Не соблюдаются сроки реализации продуктов в первом, двенадцатом детском доме, Вознесенкой школе-интернате. 
В Тогучинском детском доме анализ питания по выполнению суточных норм продуктов на 1 ребенка за определенный период был фальсифицирован, содержал недостоверные данные (анализировались нормы по тем продуктам, которых не было в наличии в меню).
Не соблюдается температурный режим хранения продуктов в четвертом, девятом, двенадцатом, Новоиткульском, Тогучинском, Дорогинском, Маслянинском детском доме, Вознесенской и Купинской школе-интернате.

В Тогучинском, Новоиткульском детском доме практически вся имеющаяся в овощехранилище свекла с признаками порчи и гнили.

В Дорогинском детском доме на овощных складах присутствовали гнилые остатки овощей, в некоторых остатках завелись черви. 

Непищевые продукты (мыло, шампунь, зубная паста, средства дезинфекции) используются после истечения срока годности в четвертом, одиннадцатом, двенадцатом, Черепановском детском доме.

Нарушения в ведении бухгалтерского учета мягкого инвентаря (в т.ч. недостачи) обнаружены в первом, седьмом, тринадцатом детском доме.

Здание Чумаковской школы-интерната до настоящего времени является объектом незавершенного строительства, в установленном законом порядке в эксплуатацию не введено, за учреждением не закреплено.

При этом разрешенное использование земельного участка, на котором расположен вышеуказанный объект, также до настоящего времени не изменено, и значится: «Для ведения подсобного хозяйства».

Кроме здания интерната на земельном участке размещаются:

- здание котельной;

- здание мастерской (списано с баланса);

- здание прачечной, гаража (списано с баланса).

Списанные объекты недвижимости учреждением не демонтированы и продолжают использоваться в хозяйственной деятельности.

Черепановская школа № 5. Право оперативного управления учреждения на объекты недвижимости: котельная, овощехранилище, гараж, свинарник, баня в установленном законом порядке не зарегистрировано.

Здание свинарника заброшенно, учреждением не используется, доступ сторонних лиц не ограничен. Здание котельной также не используется учреждением. На земельном участке размещается объект, незакрепленный за учреждением: металлическое сооружение – склад. 

В ходе проверки не представлено документальное обоснование причин изъятия и прекращения права оперативного управления учреждением на объекты недвижимого имущества, расположенные вблизи села Романова – спальные корпуса лагеря - дачи (7 шт.).

 На момент проведения проверки отсутствует информация о земельном участке площадью 58 га, предоставленном учреждению в постоянное (бессрочное) пользование Бочкаревским сельсоветом.

Дорогинский детский дом. Право оперативного управления учреждения на объекты недвижимости: гараж; овощехранилище, бытовое помещение, баня и животноводческий комплекс в установленном законом порядке не зарегистрировано.

На части земельного участка размещаются индивидуальные жилые дома, принадлежащие на праве собственности сторонним лицам. 

Часть помещений овощехранилища и животноводческого корпуса, закрепленные за Учреждением, захламлены и  не используются.

На земельном участке размещаются объекты, не закрепленные за учреждением: теплица, одноэтажное кирпичное здание.

Черепановская коррекционная школа-интернат 8 вида. Право оперативного управления учреждения на объекты недвижимости: баня, музыкальный класс, прачечная, спортзал, столярная мастерская, овощехранилище, швейная мастерская, автомобильный гараж, тракторный гараж, свинарник в установленном законом порядке не зарегистрировано.

В Новоиткульском детском доме неправильно проведено функциональное зонирование земельного участка учреждения. Групповые площадки для детей примыкают к котельной.

За Барабинской школой-интернатом на праве оперативного управления закреплено два многоквартирных жилых дома. Часть жильцов приватизировала квартиры, оставшийся жилой фонд в муниципальную собственность не передан.

Данные жилые дома размещаются на земельном участке, предоставленном интернату в постоянное (бессрочное) пользование. При этом жильцы многоквартирных жилых домов используют часть земельного участка интерната под огороды.
В Барабинской, Купинской школах-интернатах, седьмом детском доме допускается складирование мусора на территории, территория не ухожена, не огорожена, равно как и территория первого и Татарского детского дома.

В большинстве учреждений никакой воспитательной работы не ведется, даже стандартизированные вещи носят формальный характер, то, что в документах называется программами индивидуальных коррекционно-развивающих занятий, не индивидуализировано и не адаптировано к конкретной проблеме ребенка; цели и задачи программ сформулированы размыто, состоят из общих фраз; формы и методы работы, указанные в программах, не адекватны возрасту и психофизиологическим особенностям конкретного ребенка.

Практически в 100% учреждениях сложилась ситуация непринятия конкретных мер дисциплинарного воздействия к сотрудникам, допустившим самовольный уход воспитанника,  не проводится расследование случая. Отсутствуют меры педагогического воздействия к воспитаннику, совершившему самовольный уход, кроме рассмотрения на Совете по профилактике. По результатам заседаний Совета по профилактике правонарушений несовершеннолетних не даются конкретные поручения сотрудникам по организации работы с ребенком, основная мера наказания – рассмотрение на КДНиЗП, лишение возможности посещать компьютерный класс. 

Еще сложнее ситуация сложилась с профилактикой травматизма у детей. 

В Татарской детском доме отсутствуют акты расследования несчастных случаев, объяснительные воспитанников, педагогического состава, соответственно, отсутствуют акты о наложении дисциплинарных взысканий.

В Новоиткульском детском доме рекомендации в актах расследования несчастных случаев носят формальный характер, не адресованы конкретным лицам, не устанавливается вина воспитателя и, соответственно, должностные лица также не привлекаются к ответственности. 

