	Доклад руководителя департамента социального развития и обеспечения прав граждан на социальную защиту Новосибирской области Пыхтина С.И. на заседании коллегии Департамента 27.02.2010 года


Об основных итогах работы в сфере социальной поддержки и социального обслуживания в 2009 году и задачах на 2010 год и дальнейшую перспективу 
Уважаемые Виктор Александрович, коллеги!

Сегодня мы традиционно подводим итоги и определяем задачи на перспективу. Готовясь к разговору, я (и мои коллеги) проанализировали работу по всем направлениям деятельности с учетом задач, предложений, высказанных на встречах с общественными организациями, на прошлых заседаниях коллегий, различных форумах, совещаниях. 
Невозможно идти вперед, не сопоставляя работу социальных служб по реализации социальной политики с общими подходами к социально-экономическому развитию нашей области, не вникая в суть происходящих качественных преобразований в жизни людей.
На собрании представителей трудовых коллективов в докладе Губернатора говорилось о том, насколько серьезно стояли проблемы не сколько развития, а в принципе сохранения работоспособности многих предприятий, как непросто было решать вопросы занятости, заработной платы, как важно было не допустить снижения роста доходов населения, сохранить многие перспективные, в том числе социальные, проекты.
Обеспечивая важнейшую задачу по предоставлению мер социальной поддержки населения в комплексе антикризисных мероприятий, предпринимаемых администрацией области, мы старались не допустить ошибок и просчетов. 
Адресно люди получили выплаты в сумме 8 млрд. рублей. Это на 1 млрд. больше, чем в предыдущие годы. 
Мы прекрасно осознаем, что это огромные деньги для областного бюджета.

Несмотря на дополнительную нагрузку, связанную с реализацией законодательства о новых социальных выплатах, и огромный общественный резонанс, которые эти выплаты имеют, социальные службы организованно, четко выполняют  данную работу. 

Большинство социальных выплат проиндексировано: произведен технический перерасчет по увеличению размеров различных видов пособий. Введены дополнительные выплаты семьям военнослужащих, погибших в локальных конфликтах, компенсационные выплаты части родительской платы за содержание ребенка в негосударственных дошкольных образовательных учреждениях.
Прием населения, проживающего в отдаленных населенных пунктах,   осуществляли мобильные клиентские социальные службы.

При экстремальной жизненной ситуации оперативно оказывалась материальная помощь. Обеспечено санаторно-курортное оздоровление льготных категорий населения, бюджетников.
Проводились «антикризисные выезды» на предприятия-должники по заработной плате.
Подготовлен и осуществлен переход к предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме на основе регионального стандарта с учетом результатов  реализации пилотного проекта. 
Разработана технология предоставления региональной социальной доплаты к пенсии. Ее получают практически 70 тысяч человек. Средства выделены из областного бюджета, а не федерального. В Сибирском федеральном округе – это единственный случай! 

В Новосибирской области сейчас нет ни одного пенсионера, чья сумма материального обеспечения ниже прожиточного минимума.
Государственная и региональная социальная политика, безусловно, оказала значительное влияние на развитие демографической ситуации в Новосибирской области.
2009 год стал годом демографически обнадеживающих, позитивных изменений. Численность населения области возросла более чем на 8 тысяч человек, прирост в 2 раза превысил параметры 2008 года. В июле 2009 года впервые за 18 лет число родившихся превысило число умерших. Этот месяц стал пока единственным периодом, когда в области был прерван режим депопуляции.
Сохранена и значительно усилена тенденция роста рождаемости. В области родилось 34 316 младенцев – максимальное значение с 1990 года. Стало больше рождаться вторых и третьих детей. 73% рождений приходилось на женщин, состоящих в браке. Увеличивается продолжительность жизни.
Выросла привлекательность Новосибирской области как места проживания и территории социальной стабильности. 
Улучшение тенденций развития и стабилизация демографической ситуации стали результатом целенаправленных комплексных усилий по повышению уровня и качества жизни населения, реализации целевых программ, применения межведомственного, междисциплинарного подхода в решении проблем населения. 

На хорошем уровне организовано круглогодичное оздоровление детей и подростков (всеми видами отдыха, оздоровления и занятости были охвачены 95% детей). 
При выборе форм и методов работы с семьей акцент был сделан на проектную деятельность, которая максимальным образом обеспечивает возможность внедрения новых, наиболее эффективных технологий работы с различными категориями семей, способствует привлечению дополнительных  средств из внебюджетных источников.

Региональные программы «Чужих детей не бывает» и «Первые ступеньки к развитию», проекты «Жить самостоятельно!», «Окно в мир» стали стимулом создания инновационных служб. Это участковые службы, мобильные бригады, ресурсные центры, службы ранней помощи, социальные психологические службы для семей, находящихся в состоянии развода, службы сопровождения замещающих семей и кризисные отделения для женщин, новые реабилитационные службы в учреждениях для детей-инвалидов.
Основная их цель – ранняя профилактика социального сиротства и детской инвалидности. Главное – оказать помощь семье на раннем этапе семейного неблагополучия с использованием ее собственных ресурсов. Для решения этих задач обучено 450 специалистов, привлечено 40 млн. руб. внебюджетных средств. К 2012 году эта сумма возрастет до 150 млн. рублей. 
Новые подходы дали первые результаты: снизилось число семей «группы риска». До 13 тысяч увеличилось количество семей, попавших в зону внимания специалистов социальных служб. Охват социальным патронажем неблагополучных семей, состоящих на учете, составил 90%. Оказано более 40 тысяч услуг.
Уважаемые коллеги!

Не имеет степеней важности работа с людьми старшего возраста и с теми, у кого есть ограничения в здоровье.
Пожилые люди – быстро растущая социально-демографическая группа, составляющая сегодня более 21% населения области. В перспективе численность граждан старших возрастов будет увеличиваться. Также происходит рост числа лиц с ограничениями в здоровье и психически больных людей.
Люди старшего поколения, инвалиды нуждаются не только в материальном обеспечении, но в большей степени в социальных услугах, в предоставлении им посторонней помощи и ухода в зависимости от состояния их здоровья и  способности к самообслуживанию. Главное,  человек любого возраста и здоровья  должен  чувствовать себя востребованным, полезным как социальная и профессиональная личность. 
Мы не снизили уровень социальной поддержки и обслуживания пожилых и инвалидов. У нас сегодня нет в районах очереди на надомное обслуживание, в стационарные учреждения (отделения) милосердия. Для решения проблемы очередности и выполнения санитарных норм проживания граждан в стационарных учреждениях социального обслуживания в 2009 году введены в эксплуатацию 2 новых спальных корпуса на 150 мест в психоневрологических интернатах.
Открыт филиал при Чулымском специальном доме-интернате для престарелых и инвалидов на 35 мест. Дополнительно открыты платные отделения повышенной комфортности в пансионатах для ветеранов труда.

На базе Областного Дома милосердия введена новая система по предоставлению хосписных услуг на дому.
В связи с внесением изменений в мае 2009 года в закон Новосибирской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями … по обеспечению социального обслуживания отдельных категорий граждан» администрацией области было принято решение о передаче имущества в муниципальную собственность районов  и городских округов Новосибирской области.

В целях его выполнения проведена инвентаризация всего имущества, находящегося в пользовании государственных бюджетных учреждений, организована работа по проведению технической инвентаризации 67 объектов недвижимости, по регистрации права собственности Новосибирской области на указанные объекты. В настоящее время все имущество ГБУ в полном объеме передано органам местного самоуправления. Все объекты приведены в соответствие с требованиями пожарной безопасности. 
На базе 37 ликвидированных учреждений органами местного самоуправления создано 30 муниципальных учреждений.  Где, в основном, сохранены структура и кадровый состав учреждений.
Сегодня растет значимость социальных услуг по реабилитации и интеграции инвалидов в общество. 
Начал работу  Совет по делам инвалидов при Губернаторе Новосибирской области. В деятельность учреждений внедряются новые реабилитационные технологии.  Апробируется  опыт инклюзивного образования,  реализуется первый в России проект создания социальной гостиницы для выпускников домов-интернатов.
В течение года мы продолжали работать по переводу учреждений в автономные. На конец года их было 7. Для всех без исключения утверждены государственные задания. Внедрены критерии эффективности деятельности учреждений и их руководителей. Системно организована работа над стандартами, регламентацией  государственных услуг в сфере социального обеспечения. 

И последнее, что бы я хотел сказать в первой части своего выступления. Все эти результаты были продиктованы и определены, как стратегическими, так и оперативными, управленческими решениями, законотворческой деятельностью. Сопровождались информационной работой, совершенствованием кадровой составляющей отрасли. 

Подробнее об итогах вы можете ознакомиться в предложенных вам информационных материалах.

Уважаемые коллеги!

В России социальная работа становится частью общественных отношений и важнейшим направлением обеспечения социальной безопасности. Это признанный факт. Меняется направленность социальной политики - в ее основе качество и результативность. Идет ориентация на человеческий потенциал, на содействие самообеспеченности, саморазвитие семьи и отдельного человека. Таким мы видим концепцию (парадигму)  успешного общества.
На прошедшей Коллегии,  мы говорили о необходимости концептуальных подходов к организации социальной работы с населением. И старались этому следовать. В разработанных нами документах - Концепции социальной защиты населения, Концепции семейной политики сформулированы подходы, при которых каждый человек должен отвечать за себя в меру своих возможностей. Государство создает  условия для реализации потенциала каждого человека и семьи. Обеспечивает систему гарантий для тех, кто по объективным причинам оказался в трудной жизненной ситуации.

Сегодня важно выработать и апробировать логику регулирования социальных процессов по каждой из категории населения.  
Мы изучили российский, региональный и зарубежный опыт.
          Системы государственной социальной политики в разных странах складывались с учетом исторических условий и, несмотря на схожесть решаемых задач, конечно, имеют различия в подходах, методах и организации социальной поддержки населения. 
В некоторых странах социальная поддержка граждан осуществляется за счет развитых систем страхования и при минимальном вмешательстве государства. Для стран с социально ориентированной рыночной экономикой характерна более сильная позиция государства в социальной сфере: бюджетные отчисления и страховые взносы работника и работодателя на социальные мероприятия примерно равны. Основными каналами перераспределения являются социально-страховые фонды, как государственные, так и частные. Есть модели социальной политики, где значительную часть расходов на социальные нужды берет на себя государство. Модели социального государства нигде в мире не встречаются в чистом виде, сочетая элементы друг друга.
Используя собственную практику социальной работы, опыт других стран и российский опыт, нам необходимо моделировать ситуацию на основе нашей ментальности, готовности общества и каждого в отдельности взять на себя ответственность за свою успешность. 
Что зависит от нас? Что мы можем конкретно сделать? 
Необходимо повысить эффективность и оптимизировать процесс предоставления государственных гарантий и систему социальных выплат, пособий и льгот.
Да, в преобразовании предоставляемых гражданам социальных гарантий сделаны первые шаги.
Модель и алгоритмы предоставления денежных выплат на оплату ЖКХ с использованием региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг являются, по нашим наблюдениям, наиболее распространенными в других субъектах Российской Федерации.

Действительно, такой подход позволяет повысить прозрачность расчетов мер социальной поддержки, производить выплаты в установленные сроки, решить вопросы о контроле со стороны граждан за размером денежных выплат.
К тому же разрабатывается и внедряется единая база данных граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки и социальных выплат.  Нам необходимо не упускать из внимания реестр работоспособного населения, состоящего на учете в органах социальной защиты. К этой работе должны подключиться все. Почему человек, трудоспособный, здоровый физически и интеллектуально, обратился в органы соцзащиты? Что он сам предпринял, чтобы изменить свою жизнь, жизнь своей семьи в лучшую сторону? 
Конечно, система социальной защиты, сложившаяся в начальный период проведения экономических реформ и с учетом специфики политического развития государства, носила достаточно противоречивый характер. С одной стороны, принимались правовые акты, которые обосновывали принцип адресного предоставления социальной помощи. С другой стороны, увеличивалось количество и объемы натуральных льгот, предоставлявшихся не по принципу нуждаемости, а по принадлежности к определенным социально-демографическим и профессиональным категориям населения .
Полагаю, что нужно решать вопрос поэтапного отказа от предоставления социальных гарантий по категорийному принципу, т.е. в зависимости от формальной принадлежности гражданина к той или иной социальной группе. Надо продумать, вплоть до выхода с инициативой по изменению федерального законодательства.
 На днях я подписал приказ о создании рабочей группы по оптимизации социальных выплат. По вашему поручению, уважаемый Виктор Александрович, готовим предложения по использованию такой формы, как «социальный контракт» с получателем социальных услуг. Некоторые наработки у нас уже есть.
В конце года мы приняли ведомственную целевую программу «Социальная поддержка населения Новосибирской области на 2010-2012 годы». Ее главная цель - оказание адресной социальной помощи многодетным семьям, малообеспеченным гражданам, оказавшимся в экстремальной жизненной ситуации. Объем средств областного бюджета на ее реализацию составляет 400  млн. рублей. Деньги немалые, и важно, чтобы они стали действительно социально-экономической поддержкой человеку. А не стимулом к иждивенчеству. Как, впрочем, и все остальные выплаты и льготы. Наша задача - не простое сиюминутное решение проблем. Главное, помочь человеку найти такие варианты, благодаря которым он сам лучше справится с трудными ситуациями.

По традиции, которая сложилась в стране, проблемы семьи находятся в ведении органов социальной защиты. Поэтому и основное внимание уделяется семьям, нуждающимся в социальной защите или находящимся в атмосфере социального риска. Нормальная же семья (в том числе и молодая – главный потенциал государства), выполняющая функции воспроизводства и социализации, в большинстве случаев, находится вне поля зрения органов власти. Основной упор делается на необходимость предоставления семьям материальной помощи. На самом же деле это важная, но не единственная наша задача. 

Для формирования эффективной, жизнеспособной семейной политики нужно постепенно уходить от принципов  выживания к принципам семейного благополучия.  

Нам надо переломить ситуацию, когда в обществе укрепляются потребительские и иждивенческие позиции получателей государственной помощи. Не прилагаются собственные усилия для своего самообеспечения.  Сегодня как никогда, важна поддержка, поощрение активной семьи. Но очень бы хотелось положительным результатом сегодняшней встречи считать понимание присутствующими, что семейная политика - не один из аспектов социальной работы, а полноценное направление государственной деятельности.
Это ни в коем случае не предполагает дискриминацию других типов семей и не означает, что те, кому трудно, останутся без нашего внимания. 
В работе с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями, явно недостаточно двух реабилитационных центров, несмотря на активное участие и поддержку общественных организаций. 

Назрела необходимость в открытии учреждений нового типа, которые смогут применять различные высококвалифицированные технологии в работе с семьями и детьми. Особый упор сделать на консультативные, психологические, психолого-педагогические услуги .
 В части отдыха, оздоровления и занятости важно сохранить доступность услуг для всех детей на территории Новосибирской области. А дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, должны отдыхать в загородных детских оздоровительных учреждениях, в санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия рядом, вместе с другими ребятишками, в одном детском коллективе.

При этом необходимо оказание всесторонней помощи муниципальным образованиям в реализации их полномочий по организации отдыха детей в каникулярное время .
Актуальный вопрос инклюзивного образования. Реализация законных прав детей-инвалидов на получение образования осуществляется через механизм взаимодействия с общеобразовательными учебными заведениями по специально разработанным программам.

На базе Ояшинского и Обского детских домов интернатов, где обучаются 213 детей-инвалидов, на сегодняшний день очевидны позитивные стороны системы обучения, с привлечением педагогов общеобразовательных учреждений. Именно статус ученика накладывает на ребенка определенную ответственность и определяет положительную тенденцию его поведения (25 человек по итогам 2008 учебного года принимали участие в слете лучших учеников в общеобразовательной муниципальной Ояшинской средней школе). В немалой степени этому способствовало создание классов, оснащенных компьютерным, телекоммуникационным оборудованием и программным обеспечением с подключением к сети Интернет. 

Можно подумать  о создании на базе учреждений социального обслуживания населения отделений (групп) дневного ухода. Это - один из приемлемых вариантов подготовки детей-инвалидов к участию в инклюзивном обучении, возможность расширения реабилитационных услуг, как детям, так и их родителям. Это движение к обществу равных возможностей. 
Говоря сегодня о задачах, следует признать, что система социальных служб выполняла и,  в ряде случаев,  продолжает выполнять,  ряд функций, напрямую не связанных с социальным обслуживанием. Это неоправданно расширяет функциональные обязанности работников данной сферы, обусловливает включение в систему социальных служб учреждений и отделений многих типов, представляющих, в том числе услуги, оказание которых относится к компетенции  других отраслей социальной сферы (лечебно-профилактических, образовательных, культурно-досуговых и пр.). 
Делегирование полномочий по социальному обслуживанию отдельных категорий граждан муниципальным районам и городским округам убежден, принципиально изменит взаимодействие между двумя уровнями власти, государственной и муниципальной. Департамент в большей части откажется от излишнего администрирования учреждений социального обслуживания, так как они стали муниципальными и полностью подчинены, как в финансовом обеспечении, так и в управленческом регулировании органам местного самоуправления. 

Все должно быть на муниципальном уровне. При этом задача  департамента и муниципальных властей - оптимизировать учреждения и их деятельность, - будет решаться совместно. 
От управления учреждениями необходимо перейти к управлению процессом достижения целей и результатов. И эта задача решаема. Осуществление социального обслуживания на муниципальном уровне ни в коей мере не должно ухудшить качество и уменьшить объемы социальных услуг. 
Первоочередные вопросы в этом направления решены в 2009 году, но еще осталось немало проблем по укреплению материально-технической базы, по  оснащению учреждений современным технологическим и реабилитационным  оборудованием, повышению профессионального уровня кадрового состава. Новых подходов требует защита прав и законных интересов недееспособных граждан.

Социальное обслуживание в стационарных учреждениях строится на принципах адресности.  Приоритетом остается социальная адаптация. 
         В настоящее время граждане, которым предоставляются социальные услуги, и не только в стационарных учреждениях, имеют возможность получать образование, медицинскую помощь, участвовать  в культурной жизни и т.д.
Но, к сожалению,  мы наблюдаем, как легко  рвутся  семейные и родственные связи. И есть  ситуации, когда  государство выплачивает родителям денежные средства на содержание детей, а взрослые  используют эти деньги  в своих личных интересах и далеко не всегда  благовидных. При этом дети находятся на полном государственном обеспечении в учреждениях социального обслуживания. И эти проблемы нравственного свойства.

 А ведь система современного семейного законодательства предусматривает обязанности родителей по содержанию и уходу за своими детьми и, в свою очередь,  аналогичные обязанности детей, в том числе выплату денежных средств на содержание в случае нахождения их в государственных учреждениях. Однако в обществе продолжает прогрессировать иждивенческий образ жизни. 
До не давнего времени существовала  также практика, когда родители детей-инвалидов, помещенные на социальное обслуживание в детские дома интернаты, получали социальные выплаты (пенсии) на содержание детей и не всегда участвовали в их воспитании и содержании. 
Принятые поправки в законодательство Новосибирской области позволят заключать с родителями детей-инвалидов, помещенных в детские учреждения, договоры на стационарное социальное обслуживание, тем самым привлекать дополнительные средства на содержание детей. Это уже подвижки.
Говоря об иждивенчестве,  мы же, в свою очередь,  нисколько не умаляем роль государственных учреждений для тех, кто истинно в них нуждается. 

Многолетний опыт работы с неблагополучными семьями, детьми из таких семей показывает, что результаты могли бы быть значительно эффективней, если бы на всех этапах - от выявления неблагополучия в семье до принятия решения о жизнеустройстве ребенка, а затем и до его окончательного самостоятельного устройства в жизни, вопросы решались специалистами одного ведомства. Работать на конечный результат проще и мобильней в рамках одного структурного подразделения. Сегодня же нас много, тех, кто занимается судьбою ребенка - органы опеки, здравоохранение, образование, социальная защита... Каждый решает свою задачу - выявить, изъять, устроить и в конечном счете забыть. Это подтверждают результаты. Неустроенные судьбы выпускников детских домов, вторичное сиротство, отказы замещающих родителей от приемных детей...
Уважаемые коллеги! Сегодня службы социальной защиты располагают информацией практически обо всех семьях с детьми, особенно семьях проблемных. Имеется база учреждений, активно развивается проектная деятельность, внедряются новые технологии работы с семьей и детьми. При выборе формы устройства детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, приоритетным остается семейное жизнеустройство - это, в первую очередь, сохранение родной семьи, а также развитие различных форм семей замещающих, от их первой ступеньки - семейных воспитательных групп до приемных семей, семей опекунов.
Может быть,  имеет смысл, в рамках реструктуризации органов власти вернуться к обсуждению вопроса о передачи функций координации деятельности органов опеки и попечительства нашему департаменту. Есть уверенность, что команда специалистов в рамках одной структуры станет сплоченней, их работа будет прозрачной и быстрее даст желаемый результат.
Поверьте, это предложение высказано не от стремления обвинить наших коллег в непрофессионализме, просто хочется объединить усилия всех специалистов и сделать эту работу более системной и результативной.
В целях перспективного стратегического планирования и решения социальной задачи по обеспечению стационарным обслуживанием в полном объеме в департаменте разрабатывается областная целевая программа по строительству домов-интернатов, предусматривающая поэтапное введение 1000 мест.

И в то же  время понимаем, что в области есть дефицит средств как на текущие расходы по поддержанию на должном уровне системы социального обслуживания населения, так и на ее перспективное развитие.

Но надо признать и то, что государственные бюджетные ассигнования не всегда используются эффективно: 
- не в полной мере задействована плановая мощность специализированных стационарных учреждений социального обслуживания несовершеннолетних;

- отдельные технологии нестационарного социального обслуживания  устарели и  не являются  экономически обоснованными;

- не получили должного развития негосударственные социальные службы, создаваемые общественными объединениями.
 И, конечно же,   недопустимо низкий уровень инвестиций в нашу отрасль.

Рассматривая перспективу увеличения потребителей социальных услуг к 2015 году почти в 2 раза, возникает ситуация,  когда необходимо  минимизировать объем социальных гарантий, предоставляемых гражданам в стационарных социальных учреждениях, исходя из сбалансированности бюджета и обязанности государства предоставлять социальные услуги всем слоям общества. К категории граждан, социальные гарантии в отношении которых необходимо корректировать, относятся лица, не знающие,  что такое трудиться. Большая часть их жизни прошла в местах лишения свободы, многие имеют длительный срок бродяжничества. Здесь «равенство» неуместно. Хотя и для них уже применяются  новые формы обслуживания, например,  социальный патруль, действенный,  особенно в наши суровые зимние морозы, при работе с лицами категории БОМЖ. 
Основной задачей реализации этого направления полагаю определение на областном уровне норматива обеспечения проживающих граждан и законодательное закрепление предоставления социальных гарантий с учетом индивидуального подхода к  трудной жизненной ситуации гражданина. 

Мы способны и готовы к созданию новых перспективных типов стационарных учреждений (социальные гостиницы для молодых инвалидов – выпускников детских домов-интернатов, дома-интернаты малой вместимости, мини-пансионаты, хосписы).
Их мотивация должна быть другой – не проедание бюджетных денег, не расширение штатов, а повышение качества услуг. 
Это создаст конкурентную среду, стимулирующую инновационное развитие государственных стационарных учреждений социального обслуживания, привлечет внимание общественности, бизнеса, благотворительных фондов. 
  Надо сказать, что есть новые подходы и возможности без дополнительного финансового участия государства предоставлять максимально комфортные условия обслуживания. Сейчас эти подходы используются негосударственными структурами. Не всегда добросовестными. Я говорю о ренте. 
Почему сегодня наши учреждения, где есть квалифицированные специалисты, где применяются продлевающие жизнь и ее качество  технологии, есть  огромный, годами накопленный опыт,   не могут предложить услуги старикам именно на условиях пожизненного содержания. Согласитесь, что только человек  может решать,  где и как ему проводить свою старость. А наша задача – предложить варианты. Достойные и многообразные. 

Снова хочу вернуться к одному из  основных направлений работы департамента в 2010 году – к реабилитации инвалидов. 
Несмотря на то, что основные меры социальной поддержки инвалидов предоставляются в большей части за счет средств федерального бюджета, мы кардинально поменяем свои установки, взгляды на решение проблем данной категории граждан. 
В числе задач:  помочь человеку с ограничениями в здоровье выстроить новые личностные способы представления себя в обществе. Сегодня разработаны и внедрены технология адаптивного профессионального обучения детей-инвалидов, в том числе посредствам дистанционного обучения; инклюзивное обучение детей с ограниченными возможностями, проживающих в детских домах-интернатах. Важно постоянно расширять рамки данной работы.
На этот год запланировано более тесное  взаимодействие с научным сообществом по проведению исследования наиболее востребованных реабилитационных услуг инвалидам. Это заставит пересмотреть перечень оказываемых услуг реабилитационными учреждениями, а также позволит выстроить систему совместной работы с общественными организациями на предмет формирования им государственного заказа.
Уже сегодня  общественность готова и оказывает качественные услуги, такие как психологическая и информационная помощь, обучение компьютерной грамотности, услуги проката технических средств реабилитации, физкультурно-оздоровительные мероприятия.   

В числе первоочередных действий департамента - проведение мониторинга обеспечения доступа инвалидов всех категорий к объектам социальной инфраструктуры, которая функционально многообразна.  Обустройство безбарьерной среды жизнедеятельности для инвалидов - крайне сложная задача, требующая больших финансовых ресурсов, усилий всех служб области и времени. 
Планируется провести обследование объектов, наиболее востребованных инвалидами, и по результатам разработать программу по формированию беспрепятственной  для них среды жизнедеятельности. 

Создана рабочая группа с представителями из науки, общественных организаций, специалистов архитектурной академии.
Уважаемые коллеги, хочу проинформировать вас, что Правительством Российской Федерации начата работа по передаче полномочий субъектам Российской Федерации в части обеспечения инвалидов - техническими средствами реабилитации; протезно-ортопедическими изделиями. Возможно,  в ближайшее время нам придется предметно заниматься данным направлением работы.

В настоящее время в восьми регионах, уже взявших на себя исполнение переданных полномочий, складывается не простая ситуация, поскольку длительные временные рамки, необходимые для проведения организационных мероприятий,  вызывают у населения недовольство. 
Это и понятно. Люди, с каким бы здоровьем они не были, хотят жить полноценно здесь и сейчас. И нам надо работать на опережение в этом направлении и свести до минимума издержки организационного процесса в случае принятия названных полномочий.
          Одним из инструментов, стимулирующим совершенствование результатов деятельности департамента и подведомственных ему структур в 2009 и последующих годах, является стандартизация и регламентация государственных услуг в сфере социальной защиты населения Новосибирской области. 

Эта работа направлена на повышение качества и доступности государственных услуг для населения. Для её успешного проведения был сформирован реестр услуги и начата разработка регламентов их предоставления. 
Хочу заметить, что процесс этот сложный. Нормативная правовая база и на федеральном и на региональном уровне постоянно совершенствуется, что требует внесения изменений в действующее законодательство. 

Разработать регламент – это одно,  но гораздо  сложнее его внедрить. Поэтому основной задачей в этом году будет именно внедрение административных регламентов  предоставляемых услуг в практику работы. 

Достаточно обоснованным является тезис о том, что роль стандартизации в сфере предоставления государственных услуг обществу не только возрастает, но и выходит на первый план. 
Естественно, это касается и стандартов в сфере социального обслуживания населения. Несмотря на то, что на федеральном уровне отсутствуют многие нормативы социального обслуживания, в нашей области такие документы разработаны и действуют. 
Исполнение норм, установленных в этих документах, является гарантией равных прав и возможностей граждан по получению государственных услуг и обеспечивают эффективную защиту их интересов в вопросах социального обслуживания.

Проверки учреждений на соответствие требованиям стандартов позволили выявить недостатки, нерешенные проблемы и дали новый импульс на повышение эффективности деятельности учреждений, экономии трудовых и материальных ресурсов.

Сегодня в нашей сфере активно развиваются новая форма – автономные учреждения. 
Начиная работу, мы постарались максимально просчитать риски этого процесса. Специально созданная рабочая группа детально рассматривает возможности материально-технической базы учреждения, готовность коллектива и зрелость его  руководителя работе в новых условиях. 
У данной формы учреждений существуют явные преимущества перед бюджетной:

- оперативность проведения расчетов;

- снижение налоговых ставок;

- расширение видов и объемов платных услуг и привлечение грантовых средств.

В результате в ряде учреждений произошло повышение оплаты труда сотрудников учреждений, укрепление материально-технической базы. Расширены клиентские группы, развиваются интересные формы обслуживания, в том числе, на платной основе. 

В этом году запланирован перевод ещё шести учреждений. Но у руководителей учреждений появилась тревога: она вызвана тем, что финансирование автономных учреждений в этом году стало осуществляться в последнюю очередь по отношению к бюджетным. А это может затормозить прогрессивный по своей сути процесс.
Уважаемые коллеги, я думаю, вы понимаете, что  в сегодняшнее информационно насыщенное время важна разъяснительная работа по всем стратегическим направлениям деятельности департамента и подведомственных структур.  Достоверная и своевременная  информация, разностороннее освещение деятельности социальных служб, плодотворное взаимодействие со средствами массовой информации дают возможность постоянно поддерживать интерес общественности к социальным темам. 
От степени информированности, глубины понимания процесса любой деятельности зависит эффективность принимаемых управленческих решений. Департамент стремится  работать в режиме  онлайн,  – как можно быстрее и оперативнее предоставлять необходимую информацию населению области. 

Любой, даже самой совершенной структуре невозможно избежать информационных  рисков. Задача департамента, его структур и специалистов заключается в быстром реагировании на любой социальный факт, озвученный в прессе. Мы работаем с людьми и не имеем права подорвать ни уровень их доверия, ни авторитет органов власти. Тем более в год 65-летия Великой Победы. 
Уважаемые коллеги!

Чем дальше уходит от нас это драматическое время, тем сильнее чувства благодарности и долга перед ветеранами. Ради свободы и права на будущее они не щадили ни своих сил, ни самой жизни. Сегодня особенно важно, чтобы все, кто завоевал для всех нас мирную жизнь, кто сам стал историей, были окружены ежедневной заботой, чтобы ни один ветеран,  проживающей в области, не остался без внимания и поддержки.

Департамент последовательно решает вопросы подготовки юбилейной даты, а также организует проведение запланированных мероприятий, утвержденных постановлением администрации Новосибирской области 

Продолжается работа по обеспечению ветеранов жильем в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах».
В районах и городах области  проводится обследование социально-бытовых условий жизни участников и инвалидов  Великой Отечественной войны, ветеранов труда военных лет, вдов погибших воинов. 
В апреле этого года пройдут специальные заезды ветеранов в санаторий «Парус», областной геронтологический центр. 

Большое внимание будет уделяться поддержке ветеранских общественных организаций. Во взаимодействии с ними готовятся разнообразные праздничные мероприятия, практически заканчивается работа по заполнению социальных паспортов участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

Прошу вас еще раз обратить особое внимание и дойти до каждого ветерана, определить их нужды и запросы, принять меры по оперативному решению возникающих проблем. 
Уважаемые коллеги!
 Завершая свое выступление, хочу еще раз подчеркнуть, что  сегодня все большее значение в нашей работе приобретает межведомственное взаимодействие по всем вопросам социального обслуживания населения.

Участие в работе координационных советов и межведомственных комиссий, сотрудничество в осуществлении межрегиональных и международных проектов, совместные социально значимые мероприятия, поддержка грантовой  деятельности- это примеры нашего удачного взаимодействия.  Уверен, что проектная и партнерская формы работы наиболее эффективны для внедрения социальных инноваций, так как позволяют рационально распределять ресурсы и  добиваться конкретных результатов.
 Нам надо только желать  и уметь использовать огромнейший потенциал общественных организаций, политических партий, бизнеса и общества. И не в качестве простой благотворительности  или политической стратегии, а целенаправленно выходить на проектную деятельность и конкретные результаты.
Идей, проектов много. 
Назову некоторые, расшифровку или аннотацию  которым я  уже дал в сегодняшнем докладе: 
· Благополучная семья – социальная норма.

· Активное долголетие

· Время равных возможностей 

(безбарьерная среда для инвалидов)

· Право ребенка на семью

· «В стационаре как дома»

· Единый социальный телефон.

· От управления учреждениями к управлению социальными услугами

(социальный контракт)  

· Оптимизация мер социальной поддержки  как путь к развитию самозанятости. 
· Профилактика иждивенчества

Предлагаю под каждый из этих проектов плюс к тем, которые вы предложите, разработать дополнительный комплекс мер, планы действий, специальные программы, как целевые, так и ведомственные.   

       Это будет реальное партнерство,  и  оно поможет исключить  дублирования функций, оптимизировать  использование имеющихся ресурсов,  объединить  наши усилия. И это все для того, чтобы человек, с его нуждами,  проблемами  был услышан и социально защищен.    
Уважаемый Виктор Александрович!
Уважаемые коллеги!
На собрании трудовых коллективов, подводя итоги  работы органов исполнительной  власти, Губернатор  назвал наши социальные службы надежными.  В этом заслуга каждого сидящего в этом зале и тех, кто сегодня на рабочих местах.
Мы приложим все усилия, чтобы и впредь быть достойными такой оценки.
 Уважаемые коллеги, спасибо вам за работу!      
 Благодарю за внимание.
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