	                                           
	
	Доклад руководителя департамента социального развития и обеспечения прав граждан на социальную защиту Новосибирской области Пыхтина С.И. на заседании коллегии Департамента 12.02.2009 года


Об итогах работы департамента социального развития и обеспечения прав граждан на социальную защиту Новосибирской области в 2008 году 
и задачах на 2009 год

Уважаемый Виктор Александрович!

Уважаемые Коллеги!

Ежегодно, по традиции, мы встречаемся, чтобы  обсудить итоги нашей совместной работы и уточнить основные принципы проведения социальной политики по реализации важнейших государственных задач:  поддержание стабильного уровня социальной безопасности наших граждан, позитивных изменений в сфере социального обслуживания, обеспечение социальных обязательств перед населением по предоставлению льгот и мер социальной поддержки. 

Спектр направлений деятельности Департамента, социальных служб области широкий: межведомственная координация вопросов демографической и семейной политики, предоставление более 100 видов социальных выплат, компенсаций. Социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации. Профилактика детской безнадзорности и социального сиротства. Обеспечение санаторно-курортного обслуживания работников бюджетной сферы и малообеспеченных граждан и многое другое. 

Многофункциональность диктует нам вести постоянную работу по формированию оптимального социального комплекса, способного гибко и оперативно решать поставленные перед нами задачи.

На сегодняшний день почти миллион граждан получают меры социальной поддержки и льготы, 214 тысяч - адресную социальную помощь. Надомным и специализированным обслуживанием охвачено более 17 тысяч пожилых людей и инвалидов, 5556 граждан находятся в стационарных учреждениях. 3368 детей получили комплекс реабилитационных услуг в специализированных учреждениях.  За год  выдано 5400 путевок на санаторно-курортное лечение. Звание «Ветеран труда»,  в том числе  «Ветеран труда Новосибирской области»,  присвоено - 17255 заслуженным людям. Специалистами комплексных центров и центров социальной помощи семье и детям оказано около 2,5 млн. услуг. 

Введенный нами недавно мониторинг показывает, что ежедневно в службы обращается более 11 тысяч человек.
Это большая ответственность и требует от всех социальных работников, в т.ч. и от управленцев, максимум отдачи на рабочих местах, четкости в принятии решений, глубоких знаний, особых качеств и такта. 

Одним из новых, ставшим приоритетным направлением в деятельности департамента, являлась межведомственная координация работы по демографическому развитию на территории области. 

В 2008 году были заложены принципиально новые подходы в решении демографических проблем. В их основе лежит программно-целевой метод. В области принята и реализуется «Программа мер по демографическому развитию Новосибирской области на период 2008-2025 годы», во всех муниципальных образованиях были  разработаны  и  утверждены аналогичные программы.
   Это позволило выработать комплекс конкретных мероприятий по улучшению демографической ситуации с учетом особенностей каждого муниципального образования.

Реализация программ различного уровня оказала позитивное влияние на изменение ситуации по рождаемости, смертности, миграции. Сегодня можно сказать о первых предварительных результатах совместной работы различных департаментов, органов местного самоуправления, учреждений, общественных организаций. По итогам 11 месяцев 2008 года численность населения увеличилась на 2800 человек, то есть,  на 0,1 процента. Если посмотреть еще одним годом раньше,  была тенденция снижения за аналогичный период на 5 тысяч с лишним человек, то есть,  на 0,2 процента от всего количества населения.  
Появились муниципальные образования, в которых по итогам 11 месяцев 2008 года рождаемость превысила смертность. Это Карасукский район и рабочий поселок Кольцово. В 24 муниципальных образованиях рождаемость превышает средние областные показатели.
2008 год был объявлен Годом семьи.  Реализация мероприятий, посвященных этому событию, стала частью демографической политики в области и в значительной степени активизировала деятельность различных структур и организаций по привлечению внимания широкой общественности к проблемам современной семьи, повышению статуса этого института, формированию позитивного отношения к семейным ценностям.

 Много сделано в этом году и для повышения качества жизни многодетных
семей - от оказания дополнительных мер социальной поддержки до
государственной оценки заслуг матерей, воспитавших пять и более детей. В
прошедшем году 48 женщин-матерей были удостоены знака отличия «За материнскую доблесть». 

Широкий резонанс в области вызвал Форум матерей Сибири, участие в котором принимал Дмитрий Анатольевич Медведев. Проведена региональная конференция «Семья в процессе перемен: роль отцовства в образовании и жизнедеятельности семьи».

Состоялся Второй Международный форум социальных работников Сибири и Дальнего Востока «Российская сельская семья и социальные службы: взаимодействие и сотрудничество». Новосибирская область принимала специалистов социальной сферы, ученых, политиков, общественных деятелей из 7 стран мира и 38 субъектов Российской Федерации.
В рамках Дня матери совместно с общественной организацией «Союз женщин Новосибирской области» прошел областной фестиваль многодетных и приемных семей «Семья и женщина – основа стабильности в жизни общества». Проведены  и другие не менее значимые форумы и конференции. Результатом стало рождение новых идей, технологий и проектов по семейной политике.
Среди них проекты «Крепкая семья», «Профилактика социального сиротства», «Врожденные пороки развития и генетические аномалии», «Межведомственный подход к профилактике детской инвалидности и социального сиротства». 

Продолжена работа по оказанию ранней помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов, результативнее стал социальный патронат семей «группы риска».
Интересные  проекты  и программы  внедряются на базе областных учреждений, предоставляющих услуги несовершеннолетним.    Например,  Областной центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, получил высокую оценку Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних. Материалы для обобщения и распространения опыта работы коллектива этого учреждения по семейному жизнеустройству своих восптанников представлены в Москву. 

Центр для детей с ограниченными возможностями признан опорной экспериментальной площадкой Министерства здравоохранения и социального развития.

Начато внедрение новой технологии работы с неблагополучными семьями «Сеть социальных контактов» в рамках проекта «Новое время - новые технологии». 

Широко используется система размещения государственного заказа общественным организациям на предоставление различных услуг семьям с детьми. Успешно реализуется 300 проектов по этой тематике. Областная целевая программа «Дети Новосибирской области» в 2008 году исполнена и  финансово обеспечена практически на 100%.
В результате этих и других принимаемых мер наметилась тенденция к уменьшению в области количества семей, находящихся в социально опасном положении. За 2008 год их число сократилось еще на 7%. На 22% увеличилось количество снятых с учета в органах социальной защиты семей такой категории в связи с улучшением положения в них.

Также уменьшилось на 9% число детей, поступающих в специализированные учреждения для несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении. На 5% сократилось количество самовольных уходов детей из семей и государственных учреждений.

В зоне пристального внимания и требовательности - работа по организации оздоровления и отдыха детей. 

В круглогодичном режиме осуществляет организационное и методическое руководство этим направлением рабочая группа межведомственной комиссии. В 2008 году всеми видами и формами организованного отдыха, оздоровления и занятости было охвачено около 260 тысяч детей, в том числе все дети, нуждающиеся в государственной поддержке. 

На организацию оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков израсходовано более 759 млн. рублей. 

Важным и политически значимым направлением нашей деятельности является организация социальных выплат. Мы достаточно подробно говорили об этом в сентябре на очередной коллегии, поэтому сегодня хотел бы акцентировать ваше внимание на самых основных результатах.

На выплату пособий, субсидий, мер социальной поддержки и компенсаций в прошедшем году направлено 7 миллиардов рублей, практичеки на 1 миллиард рублей больше, чем израсходовано на аналогичные цели за 2007 год. Соответственно общее число получателей государственной социальной помощи возросло.

Реализуя программу мер демографического развития и учитывая, что 2008 год был Годом семьи, уделено особое внимание реализации государственных гарантий в отношении граждан, имеющих детей. Более  200 тыс. человек получили право на различные  виды социальных выплат и компенсаций.  Общая сумма составила  1 млрд. 400 млн. рублей, в том числе 433 млн. из областного бюджета. 

Увеличен вдвое размер детских пособий, введены новые пособия для семей военнослужащих срочной службы, оказана финансовая поддержка детям-первоклассникам из малообеспеченных семей, проживающих в сельской местности,  а также  поступившим в высшее учебное заведение. Произведены единовременные денежные выплаты многодетным семьям, имеющим 5 и более детей на ремонт и строительство жилья.

Одним из сложных вопросов прошедшего года были вопросы назначения субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В области осуществлен переход к предоставлению субсидий гражданам в денежной форме.

В течение года на 8 процентов произошло снижение числа получателей этого вида государственной поддержки. Сегодня это 10% населения (122,3 тыс. чел.). Средний размер субсидии возрос с 891 рубля до 911 рублей. Сумма затрат областного бюджета составила 1 млрд. 285 млн. руб.

На снижение численности получателей субсидий, несомненно, оказали  усиление контроля за правильностью приема документов, устранение ошибок, ранее допускавшихся уполномоченными органами, легализация доходов работающего населения.

Продолжается  предоставление ветеранам, другим категориям граждан, включенным в областной регистр, ежемесячных денежных выплат. Это  499,1 тыс. человек. За счет средств областного бюджета получают меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг более 590 тысяч человек.
По сравнению с прошлым годом произошло увеличение льготников на 6 тысяч, в основном за счет многодетных семей и ветеранов труда Новосибирской области. В то же время с каждым годом становится меньше ветеранов труда Российской Федерации и тружеников тыла.

На учете в органах социальной защиты населения в настоящее время состоит 395 тыс. малообеспеченных граждан. Это - 15% от общего числа населения области. Тенденция ежегодного снижения численности таких граждан сохраняется,  хотя в условиях возникающих новых экономических проблем в нашей стране и мировым финансовым кризисом дать однозначные прогнозы на этот год пока трудно. 

Социальная поддержка малообеспеченных граждан  осуществлялась, в основном,  за счет средств областного бюджета, направленных на реализацию Комплексного плана мероприятий по социальной поддержке населения Новосибирской области на 2004-2008 годы, муниципальных бюджетов и дополнительных средств Пенсионного фонда. Практически в восемь раз увеличилась сумма оказанной адресной социальной помощи малообеспеченным гражданам. Контроль по организации социальных выплат и предоставлению государственной социальной помощи исключил  переплату в размере более 230 тыс. руб.  
К полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации также относится социальное обслуживание, не менее важное направление нашей с Вами деятельности. Эти полномочия переданы органам местного самоуправления. 

Социальные услуги в муниципальных образованиях в рамках выделенных субвенций из областного бюджета предоставляют 67 бюджетных учреждений. 

Структура социального обслуживания многопрофильная и оказывает комплекс услуг: для пожилых людей и инвалидов, семей с детьми, лиц без определенного места жительства и дргуих незащищенных слоев населения. 

Механизм взаимодействия департамента с органами местного самоуправления в части социального обслуживания ежегодно определяется соглашениями. Через департамент реализуется политика в данной сфере, формируется необходимый объем субвенций и возложен контроль за выполнением переданных полномочий по финансовому обеспечению и целевому использованию субвенций. 

В течение последних лет в области, как и в России в целом, наблюдается рост потребности в социальном обслуживании, который обусловлен увеличением численности лиц пожилого возраста и инвалидов, проблемами  социального неблагополучия семей с детьми.

 В Новосибирской области проживает 556 тысяч человек старше пенсионного возраста (21,1% от общей численности жителей). Тенденция увеличения доли пожилых граждан в общей численности населения области в 2009-2013 годых сохранится.

В  зависимости от количества жителей, нуждающихся в услугах, открываются отделения надомного обслуживания, в том числе специализированного. 

Очередность на эти услуги ежегодно уменьшается. В соответствии с планом социально-экономического развития области до 2010 года она должна быть ликвидирована.

Не менее востребованными для пожилых и инвалидов являются услуги, предоставляемые в отделениях (домах) милосердия и домах-интернатах малой вместимости. В городах и районах области в них проживает 802 человека. Нуждаемость - 54 человека, на 119 меньше, чем в прошлом году. 

В последние годы получила развитие такая форма социальной поддержки пожилых людей, как приемная (опекунская) семья. 109 пожилых граждан и инвалидов проживает в таких семьях. Подобная технология социального обслуживания существует в 22 районах области, в основном,  в сельской местности. 

Во районах области работают 233  клуба  общения пожилых, которые предоставляют 5 тысячам  человек возможность встречаться друг с другом, способствуют развитию творческих способностей, являясь эффективным средством повышения их социальной активности.

Особое внимание уделяется реабилитации инвалидов. Работа реабилитационных отделений служит одной цели - научить человека преодолевать жизненные кризисы, помогать  активизировать свои способности, сделать так, чтобы физические ограничения не препятствовали человеку продолжать вести полноценный образ жизни. В течение 2008 года 14,6 тыс. инвалидов получили реабилитационные услуги в учреждениях социальной защиты. Выдано 1026 технических средств реабилитации на сумму 1,5 млн. руб. (обл. бюджет).

Используются и внедряются передовые технологии и методики по оказанию социально-бытовой и психологической помощи («Жилой модуль», «Профилакторий на дому», адаптивное профессиональное обучение и другие). Социально значимые  результаты  получены  от мероприятий и  направлений областных целевых программ « Старшее поколение», «Социальная поддержка инвалидов».
В течение 2007-2008 годов был разработан и реализовывался комплекс мероприятий, направленных на повышение конкурентной способности стационарных учреждений в сфере предоставления услуг, их ориентацию на конечный результат. Второй год учреждения работают на основании государственного социального заказа. Это позволило уйти от сметно-формального финансирования, системно определить дальнейшие перспективы развития каждого учреждения и подготовить ряд государственных бюджетных учреждений к переходу в форму автономных.           

К настоящему времени достигнут определенный стабильный результат:

- полностью ликвидирована очередность в дома общего типа и детские интернаты;

- в 3 раза снижена очередность в интернаты для психохроников, коечная мощность увеличена к 2008 году на 550 мест.

Общая тенденция доступности и своевременности оказания услуг отразилась в индикативном показателе обеспеченности: в прошедшем году этот показатель вырос до 21,1 места на 10 тыс. населения. Это выше, чем предусматривалось планом социально-экономического развития области (18,8 мест). 
Изменилась ситуация и по поддержке граждан, оказавшихся в трудных жизненных  условиях. 
В 2008 году обслужено 13,2 тыс. граждан без определенного места жительства, 1,3 тыс. - получили временный ночлег, 7,9 тыс. -  социально-медицинские услуги, 39 устроено в стационарные учреждения, выдано 794 страховых медицинских полисов, 79 паспортов. Обращаемость ежегодно снижается, но проблемы остаются серьезные: жилье, трудоустройство, профилактика здорового образа жизни.

Основой развития учреждения и залогом его эффективной деятельности,  несомненно, являются материальная база, кадровый потенциал, прогрессивные методики и технологии, применяемые в работе стационарных учреждений (внедрение сухих белковых композитных смесей в рацион питания граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в стационарных учреждениях; «сопровождаемое проживание»; обучение детей-инвалидов в общеобразовательных школах и в коррекционных классах по специальным программам на базе Обского и Ояшинского домов-интернатов  и многое другое).  

В 2008 году размер финансовых средств, направляемых на капитальный ремонт стационарных учреждений из областного бюджета, увеличен по сравнению с 2006 годом в 2,4 раза. 

В результате, учреждения располагают всеми видами коммунального благоустройства: имеется отопление, водопровод, канализация, электричество, телефон, многие учреждения подключены к сети Интернет, а здания и сооружения соответствуют требованиям безопасности. 

Оснащение учреждений согласно  требованиям  государственных  стандартов позволило перейти на новый уровень качества социального обслуживания пожилых людей и инвалидов в стационарных условиях. Появилась возможность предоставлять платные услуги и услуги в отделениях повышенной комфортности.  

Прошедший год был продуктивным в части реализации административной реформы в сфере социальной защиты населения. 

Разработан реестр, состоящий из 94 государственных услуг департамента, который вошел в портал государственных услуг и функций Новосибирской области,  46 административных регламентов.

Полностью проведена процедура перевода 5 бюджетных учреждений в форму автономных: «Областной Дом милосердия», «Реабилитационный Центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», «Областной центр социокультурной реабилитации инвалидов», «Областной центр социальной реабилитации для инвалидов», «Бердский пансионат ветеранов труда им. М.И.Калинина». 

Сформированы и утверждены государственные задания для 27 подведомственных учреждений, утверждены оценки эффективности их деятельности. Разработаны: качественные показатели предоставления социальных услуг, вошедшие в отраслевую систему оплаты труда работников государственных бюджетных учреждений.

Получило развитие предоставление платных услуг и предпринимательской деятельности в системе социальных служб. В результате за 2008 год прирост дохода от оказания платных социальных услуг на дому (КЦСОН) к уровню 2007 года составил 31% и достиг более 11,5 млн. руб. Доход от оказания платных услуг в подведомственных департаменту учреждениях составил более 6 млн. руб.
Уважаемые коллеги!

Отмечая результаты проделанной работы, наиболее важным сегодня считаю  поговорить о нерешенных проблемах, определить принципы и  выстроить логику наших дальнейших действий. 
Вдумываясь в каждое слово выступления Губернатора нашей области В.А.Толоконского, ставившего задачи в начале года всем органам власти, адаптируя к себе как руководителю, к своим коллегам – заместителям, начальникам отделов, всем сотрудникам и социальным работникам, мы понимаем, как много необходимо еще сделать. Мы все должны отчетливо осознать, что время другое, требования другие, подходы иные.

Во всем важен результат.  Основа – реальное положение дел. Новизна задач – через призму антикризисных мероприятий. Интеграция всех учреждений для достижения конкретных социальных целей. Опора на общественность. Автономизация учреждений. Критерии оценки качества работы. Организационные и структурные изменения, качественное обновление всей управленческой деятельности,  опять же, интеграция, в т.ч. на межмуниципальном уровне. 

Это и многое другое, о чем говорил Виктор Александрович,  в полной мере относится к нам. 
В настоящее время идет разработка 11 концепций долгосрочных 7-летних целевых программ, которые направлены на решение вышеназванных задач, развитие человеческого капитала, духовности, наращивание демографического потенциала, укрепление здоровья населения, общественной инфраструктуры. Они станут основой социально-экономического плана развития области и соответственно формирования бюджетов.
При планировании и  определении своих  направлений деятельности  мы должны принять их в качестве основных ориентиров.
В рамках поставленных задач реализация семейной политики в области, улучшение положения семей с детьми, государственная поддержка детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, являются важными. Развитие и поддержка нравственного потенциала семей, сохранение и передача семейных традиций от поколения к поколению, создание обстановки постоянного общественного  резонанса по поводу таких явлений, как девиантные семьи, отказ от детей, должны быть в центре нашего всеобщего внимания. 
Это впрямую будет влиять на качественные показатели по количеству брошенных стариков и детей, неполных семей, семей социального риска; содействовать  позитивному  отношению к многодетным семьям.

Мы помним, что в России многодетная семья всегда была в почете. К сожалению, ситуация изменилась. Есть первые небольшие успехи, которых удалось достичь (я говорил о них в начале доклада) , но это только начало очень длительного процесса.

В прошлом году мы системно с участием экспертов-ученых, общественных организаций проанализировали все муниципальные программы демографического развития. Задача этого года состоит в том, чтобы перейти к полной последовательной их реализации в районах и городах области. 

Дальнейшие действия мы планируем совместно с вами направлять на решение конкретных вопросов: занятость женщин, имеющим малолетних детей и детей-инвалидов, уважение работодателем семейного статуса и семейных обязанностей работника, в том числе женщин, оказания социально-психологической поддержки всем нуждающимся.

Основная наша задача – обеспечить людям старшего возраста условия для активной, долгой и, по возможности, самостоятельной старости, поддержать семьи и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, оказывать активное содействие в укреплении детского здоровья (проведение диспансеризации, организация оздоровления и отдыха, санаторного лечения), в получении образования и дошкольного воспитания детей и подростков из малообеспеченных семей. Дойти нужно до каждого поселения, деревни, до каждого человека. 

По всем этим направлениям нам с Вами важно объединить усилия всех ведомств, муниципальных образований в соответствии с их полномочиями. 

Здесь мы рассчитываем на заместителей глав по социальным вопросам, на них  возложена ответственность за реализацию программ демографического развития.

Со стороны экспертного Совета будут проводиться мониторинги по основным индикативным показателям, социологические исследования, уделяться особое внимание тем муниципальным образованиям, где нет положительных  результатов.  

Думаю, что мы должны идти дальше с точки зрения развития концептуальных подходов к решению проблем семьи и детей, добиваться нового качества в  достижении социальных целей. 

Мы пока идем по пути в основном отдельных мер, программ, проектов. В государстве нет концепции семейной политики. Конечно, семейная проблематика объективно присутствует во всех областях жизнедеятельности общества и государства. Но все-таки, думаю, можно попытаться разработать концепцию семейной политики на уровне области, в которой сформулировать на перспективу вопросы совершенствования семейного законодательства, направления работы с семьей, создания конкурентной среды по расширению объема и видов социальных услуг, организацию и проведение научных симпозиумов, международных конференций, выработку на них новых технологий помощи семьям с детьми. 
Нам предстоит в 2009 году разработать и представить на рассмотрение Губернатору В.А.Толоконскому Закон «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Новосибирской области».  
Может, стоит в ближайшее время совместно с другими ведомствами и общественностью обсудить и разработку, например, такого концептуального документа, как Стратегия по реализации государственной политики в интересах детей Новосибирской области, в которой генеральной линией провести формирование и реализацию социально-экономической, информационно-культурной политики, направленной на комплексное обеспечение прав и интересов детства, создание наилучших условий для жизни и развития каждого ребенка.

Это  будут перспективные системные документы, а самое главное, они позволят в рамках каждого ведомства разрабатывать свои программы,  подчиненные единым целям и задачам. 

В сфере социального обслуживания, как и в здравоохранении, образовании, культуре все семьи могут рассчитывать на социальные услуги (психологические, консультативные, социально-экономические и др.), но более важной  задачей является предупреждение семейного неблагополучия и социального сиротства.

Эта проблема также межведомственная. В настоящее время совместно с департаментом образования началась работа по подготовке концепции по профилактике социального сиротства. Мы более тесно должны работать с  управлением по делам молодежи, органами местного самоуправления.
Также оперативнее и значительно больше следует  работать по обучению специалистов. Не нужно много денег. Нужна интеграция всех социальных учреждений для решения таких проблем, как создание участковых служб социальных работников-кураторов, развитие служб «телефон доверия», создание служб сопровождения семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также приемных семей, отработка и внедрение межведомственных комплексных технологий реабилитации неблагополучных семей.  

Не должно быть приютов – этот  этап уже пройден. Куда перспективнее создавать реабилитационные центры для несовершеннолетних, социальные гостиницы для выпускников детских домов, отделения дневного пребывания для детей из неблагополучных семей. 

В начале года мы взялись за  разработку областной межвдомственной целевой программы «Право на семью». Под эту программу мы надеемся получить грант правительственного Фонда помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Кстати, его руководители на днях будут работать в нашей области. Мы планируем совместно с ними провести «круглый стол» для желающих с приглашением участников конкурсов.  
Все предпринимаемые действия по реализации семейной политики должны приносить конкретные ожидаемые результаты. Индикативные показатели разработаны. Именно по ним будет оцениваться наша с вами работа.

 Проблемы, которые я назвал сейчас, как и те, о которых пойдет речь ниже,  мы обсуждали и регулярно обсуждаем в рамках заседаний и деятельности Ассоциации руководителей социальных служб Сибирского региона. Руководство  Ассоциацией дает мне возможность проговаривать и выверять свои мысли, идеи на более широкой аудитории.
Уважаемые коллеги!

Нам придется постоянно сверять  выполнение задач с общим настроением населения области и благополучием отдельно взятого человека. Финансовый кризис не должен нарушить стабильность работы социальных служб уже потому, что наша сфера позитивная, поскольку она относится к людям. 
На самом высоком государственном уровне неоднократно подчеркнуто, что,  несмотря на сложную финансовую ситуацию, все социальные обязательства государства будут исполняться в полном объеме.

Это налагает на нас обязанности по организации максимально четкого, грамотно организованного процесса управленческой деятельности в этом направлении. 

Бесперебойное и безошибочное  предоставление социальных гарантий – задача нашего каждодневного труда. Вместе с этим, рутинный и иногда однообразный труд, не должен стать нормой нашей работы. Каждый раз, когда мы встречаемся с Вами, уважаемые коллеги, я повторяю слова о необходимости мыслить и работать в рамках завтрашнего дня, то есть,  использовать оригинальные, инновационные технологии и нестандартные решения. Непростой задачей является  переход с 1 января 2010 года к предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг гражданам в денежной форме.

Учитывая, что такую работу невозможно выстроить  одномоментно и требуется найти самый правильный и эффективный способ «монетизации» льгот ЖКХ из ряда возможных, в текущем году будет проведен пилотный проект на базе трех муниципальных районов и городских округов Новосибирской области. Это не означает, что остальные смогут устраниться от решения данной проблемы. Необходимо самое активное участие всех отделов при создании на своей территории предпосылок для наиболее безболезненного перехода к денежным выплатам по ЖКХ: это и предварительная работа с населением, и налаживание взаимодействия с поставщиками жилищно-коммунальных услуг, и многие другие вопросы.

Кстати, здесь важен опыт Черепановского района  по созданию выездных (или мобильных) клиентских служб. Действительно, насколько эффективнее можно работать с населением, проживающим в отдаленных населенных пунктах, когда мы не заставляем человека ехать к нам! Сегодня мобильные клиентские службы работают в 10 отделах пособий и социальных выплат, и это не предел. 
Следует  развивать и службы «социального телефона» в отделах пособий. Также оперативно надо отработать механизмы оказания адресной материальной помощи малообеспеченным гражданам, в том числе непосредственно на территориях муниципальных образований и городских округов. Одной из ключевых проблем, от решения которой зависит не только качественный переход к предоставлению мер социальной поддержки по оплате ЖКХ в денежной форме, но и в целом эффективность функционирования системы социальной защиты и способность решать поставленные задачи, является автоматизация деятельности, решение проблем защиты информации, ее сохранения от несанкционированного доступа.

Не снимаем с повестки мы и задачи по улучшению качества инфраструктуры системы социального обслуживания в целях обеспечения доступности социальных услуг, повышению их результативности. Здесь также надо избрать иной подход. Следует стремиться к созданию условий для самореализации возможностей каждого человека, семьи. При этом учитывать имеющиеся различия в социальном статусе, состоянии здоровья, возрасте. То есть,  социальная политика должна быть направлена не только на социальную поддержку, но и на профилактику. Все сделать для того, чтобы люди и семьи как можно реже попадали в трудную жизненную ситуацию и не пополняли учетную категорию малообеспеченных. 

Механизмы реализации этой задачи могут быть разные. Но одно очевидно: сохраняя комплекс гарантированных государством услуг, надо брать во внимание демографический состав территорий, потребности населения в определенных услугах, динамично реагировать на малейшие изменения социальных процессов. 
Наши учреждения могут стать центрами социальной работы с населением, взаимодействовать со всеми ведомствами, общественностью по вопросам жизнеобеспечения человека.
Сегодня центры социального обслуживания должны измениться не только по наполнению и содержанию своей деятельности. Измениться должна и организационно-экономическая структура. Последовательно решая вопросы укрепления материальной базы учреждений, постепенно готовить их к переводу в автономные. Часть функций на условиях социального партнерства передавать общественным и благотворительным организациям. Постоянно оценивать  уровень развитости сети учреждений, учитывая в т.ч. и негосударственный сектор. 

По сути нам предстоит реформировать систему социального обслуживания. 

Также необходимо продумать блок управленческих решений по организации и осуществлению опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных. 

В настоящее время в области имеется разрозненная структура таких органов. В одних муниципальных районах и городских округах действуют самостоятельные отделы опеки и попечительства в составе администраций, в других - функционируют в составе управлений образования администраций либо эти обязанности возложены на отделы организации социального обслуживания населения администраций.  

Мы должны упорядочить структуру и создать единую систему территориальных органов опеки и попечительства, чтобы она функцинировала в соответствии с существующим федеральным и областным законодательством.
Говоря о перспективах по развитию социальных учреждений, мы должны, прежде всего думать о безопасности пребывания в них пожилых людей, инвалидов, детей. 
К сожалению, в основной массе условия их проживания, особенно в отделениях милосердия,  не соответствуют предъявляемым требованиям. У большинства отделений милосердия общие с больницами кухни, столовые, ванные комнаты, туалеты. Обеспеченность жилой площадью в соответствии с санитарно-гигиеническими нормативами выполняется не везде, в большинстве она составляет от 3 до 5-6 кв. м. на 1 проживающего  человека при норме 7 кв. м.

Не все учреждения, осуществляющие социальное обслуживание граждан пожилого возраста на дому, в отделениях милосердия, домах-интернатах малой вместимости  обеспечены автотранспортом, оборудованы пожарной сигнализацией. Есть потребность в мебели, оборудовании и мягком инвентаре.  Все, что от нас зависит, надо сделать.
По-прежнему, востребованы услуги жителями нашей области в стационарных учреждениях социального обслуживания. 

Мы в 2008 году были близки к ликвидации очередности в дома-интернаты психоневрологического профиля. Однако проблема осложнилась тем, что в системе здравоохранения  области часть больниц психоневрологического профиля была закрыта на капитальный ремонт, стационарные отделения реорганизованы в отделения дневного пребывания. В связи с этим, очередность на помещение в психоневрологические дома-интернаты вновь возросла и на начало 2009 года составила 354 человека. Усугубляется еще ситуация тем, что сейчас в области  проживают более 500 психоневрологических больных, не состоящих на учете в департаменте на получение путевок, они являются потенциальными очередниками в будущем. 

Для решения проблемы очередности планируется в 2009 году и последующих годах создание при Новосибирском доме ветеранов, Болотнинском, Завьяловском и Успенском психоневрологических интернатах 300 дополнительных мест. Рассматриваются вопросы о создании отделений милосердия для психоневрологических больных, о предоставлении надомного обслуживания таким больным, находящимся в стадии ремиссии. 

В 2009 году также планируется ввести в действие стационарное учреждение «Маслянинский дом-интернат» на 80 мест, начать строительство современного Дома ветеранов на 100 мест в Тогучинском районе. Это  позволит довести размер жилой площади на одного проживающего гражданина в интернатах общего типа до норматива, установленного государственными стандартами, значительно улучшить условия проживания, повысить качество социального обслуживания. 

В планах на ближайшую трехлетнюю перспективу предстоит: 

- провести коренную реконструкцию построенного 50 лет назад спального корпуса Бердского пансионата ветеранов труда им. М.И. Калинина;

- отремонтировать и заселить спальный корпус на 75 мест в Областном доме милосердия;

- провести капитальный ремонт спальных корпусов в Новосибирском доме ветеранов и Обском пансионате для престарелых и инвалидов, создав дополнительно отделения повышенной комфортности проживания на 70 мест;

- построить новые котельные в Болотнинском и Бибихинском домах-интернатах, повысив тем самым надежность функционирования этих учреждений в зимний период. 

Надеемся на поддержку проекта по использованию освобождающихся зданий воинской части в районе с. Белоярка. Как вариант возможного использования вышеуказанной материальной базы - организация на этих площадях социального комплекса - поселения на 480 мест для лиц без определенного места жительства, ранее судимых, а также граждан, оказавшихся в кризисной ситуации и нуждающихся в жилье и социальном обслуживании. 

Реализация этого проекта позволит использовать освободившиеся помещения: на базе Чулымского специального дома-интерната образовать психоневрологический дом-интернат на 130 мест; в Бибихинском специальном доме-интернате возможно организовать стационар временного пребывания на 100 мест для оздоровления инвалидов и ветеранов войны и труда.  

Под постоянным контролем находится вопрос обеспечения безопасности граждан, проживающих во всех учреждениях социального обслуживания. Характер чрезвычайных происшествий в стационарных учреждениях различных регионов страны еще раз подтвердил насколько важна безопасность людей,  за которых мы несем ответственность. 
Говорил об этом всегда. На днях мы с Вами обсуждали этот вопрос на селекторном совещании, в т.ч. о противопожарных мероприятиях. Основой противопожарной безопасности являются профилактика, материально-техническое обеспечение средствами пожаротушения и подготовка персонала.  В данной работе не может быть мелочей. Халатность и равнодушие здесь не допустимы.                                  И спрос здесь будет жесточайший.
На сегодняшний день все учреждения, подведомственные департаменту, имеют возможность предотвратить пожар, ликвидировать загорание на первоначальной стадии. А вот в районах и городах области далеко не все багополучно. Многое зависит от вас. 
Со своей стороны департамент примет все возможные меры по приведению всех учреждений в порядок: от определения статуса до технического оснащения.
Уважаемые коллеги!
Эффективность управленческих решений во многом зависит от глубины понимания ситуации и возможных альтернативных подходов к решению многочисленных проблем.
На фоне глубокого расслоения современного общества возникают новые социальные группы и слои со специфическими интересами и потребностями,    в связи с чем информационно-аналитическое обеспечение управленческой деятельности органов социальной защиты приобретает особое значение.  Совершенствование информационной работы с населением, конструктивное взаимодействие с общественными организациями, научным сообществом, поддержка и реализация проектов и программ, направленных на улучшение качества жизни населения,  являются  для нас не менее важными.
Сегодня  исследование, анализ и прогноз функционирования и развития любых социальных систем не могут производиться на основе интуитивных представлений органов управления о конечном результате. Практика последних лет показала, что и метод прямых аналогий также слабо применим в реальных условиях  и зачастую приводит к их существенному искажению и дополнительным вложениям средств.  
Поэтому проанализировав итоги 2008 года и прошлых лет, пришел к мысли, что нам нужна продуманная, выверенная с требованиями  времени Концепция развития системы социальной защиты населения до 2015 года - глубокий аналитический, комплексный документ,  разработанный с участием экспертов,  в тесном взаимодействии с научным сообществом, представителями негосударственного сектора социальных услуг, общественных организаций.

В нем системно дожны быть прописаны механизмы внедрения инновационных управленческих технологий в сфере социальной защиты населения, приведение ее к оптимальному и востребованному населением варианту, создание условий, способствующих формированию рынка социальных услуг. Место в этом документе должны найти меры по обеспечению безопасного и комфортного пребывания людей в наших учреждениях. 

Также нужно продумать мероприятия по совершенствованию управления социальным комплексом системы социального обслуживания в рамках разграничения полномочий, разработке критериев оценки качества социальных услуг. Необходимо  продолжить формирование системы стандартов, нормативов социального обслуживания населения, определяющих количество социальных учреждений, структуру подразделений в них, численность и штат сотрудников, нагрузку на социальных работников, а также норм обеспеченности населения области социальными услугами и их стоимостную оценку. Важно, по-прежнему, развитие  платных отделений и перевод части учреждений в автономные и многое другое. 
Уважаемые коллеги!
Завершая свое выступление, не могу не сделать акцент на работу с населением, на организованное обеспечение повышения уровня информированности населения о мерах социальной поддержки через средства массовой информации. Необходимо продолжать вести еженедельный мониторинг обращений граждан, работу  прямой  телефонной линии, внедрять  современные информационные технологии в деятельность всех организаций и органов социальной сферы. Население и каждый человек должен знать свои права и обязанности, получать своеременную консультативную и практическую помощь в органах социальной защиты. 
Личные приемы, обратная связь, формирование позитивного настроя и преодоление формализма – это те главные требования, которые предъявляет постоянно Губернатор Новосибирской области ко всем органам власти, работающим с населением.  К нам это относится впрямую.
При любых ситуациях мы должны сохранять профессиональное терпение и проявлять чуткость. И только тогда мы можем честно смотреть в глаза людям, ради которых создана и действует наша отрасль.
В заключение хочу сказать, что 2008 год был напряженным, как, впрочем, и все предыдущие. Я благодарен вам, уважаемые коллеги, за тот упорный труд, с которым вы решали поставленные перед нашей отраслью задачи. Благодарю за настойчивость, грамотность и терпение. Надеюсь,  и сегодняшние задачи мы будем решать, как работоспособный коллектив единомышленников. 
И позвольте от вашего имени поблагодарить Виктора Александровича Толоконского за поддержку и постоянное внимание к социальным вопросам.
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