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   Выступление  Пыхтина С.И.  на межведомственном совещании Губернатора Новосибирской области с руководителями органов исполнительной власти, представителей общественных организаций по вопросам защиты прав детей (15.03.2011)
«О проблемах организации реабилитационной помощи детям-инвалидам»
Уважаемый Василий Алексеевич!
Уважаемые коллеги!
Постоянное взаимодействие с общественными организациями, которые занимаются решением проблем детей-инвалидов, позволяет нам говорить о том, что мы знаем о  тех  проблемах, которые пытаются сегодня решать родители, воспитывающие детей с особенностями в развитии.
Я думаю, что меня поддержат участники совещания, что одной из ключевых проблем является обеспечение доступности  получения ребенком качественных реабилитационных услуг     в раннем возрасте. При этом   мы осознаем, что этот процесс неразрывно связан с реабилитацией семьи в целом, ее обучением реабилитационным навыкам. Таким образом, в идеале семья  становится  полноправным участником   реабилитационного процесса.
По состоянию на 1 января текущего года в области проживает   7382 ребенка инвалида.  Около 90% детей данной категории воспитываются в семьях. Действующий в области  банк  данных детей с ограниченными возможностями позволяет иметь информацию о семьях с детьми-инвалидами и знать потребности каждой такой семьи. Исходя из этого, мы ставим перед  социальными службами такие задачи, выполнение которых давало бы конкретный результат: дети с ограниченными возможностями должны  быть включены в полноценную жизнь. 
В работе с детьми-инвалидами широко используется межведомственный подход. В рамках сотрудничества органов здравоохранения и социальной защиты населения во взаимодействии с органами местного самоуправления  организовано проведение реабилитационных мероприятий для детей-инвалидов на базе центральных районных больниц. Сегодня  такие отделения созданы  пока только в двенадцати районах области, городах Бердске и Оби. Для оказания услуг семьям с детьми инвалидов работает сеть учреждений. Однако, этого явно недостаточно для обеспечения доступности в получении услуг детям-инвалидам, как проживающим в отдалённых сельских населенных пунктах, так и, к сожалению, в самом городе Новосибирске. Уровень предоставляемых реабилитационных услуг также зачастую вызывает вопросы.   Требует решения проблема реабилитации детей раннего возраста в стационарных условиях при совместном пребывании с родителем.  
Поэтому сегодня необходимо изучить  возможность  открытия дополнительных  учреждений, предоставляющих специализированные услуги семьям с детьми-инвалидами.  В настоящее время   вопрос создания такого реабилитационного центра  находится в стадии проработки в г.Новосибирске.   В планах министерства социального развития - организация заездов для родителей с детьми-инвалидами в реабилитационный центр «Морской залив».
Нельзя не отметить, что для социализации семей данной категории у нас в области  совместно с общественными организациями внедряются в работу действующих и вновь открываемых служб новые формы и технологии.     Так,   в ряде районов созданы службы ранней помощи семьям с детьми-инвалидами,   выездные мобильные бригады,   ресурсные центры,   «Психологическая гостиная», «Лекотека». Введение этих инноваций стало возможным в результате реализации региональной программы «Первые ступеньки к развитию», получившей финансирование   Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.     Использование различных форм работы с детьми-инвалидами позволило увеличить доступность в получении услуг специалистов реабилитационных учреждений и достигнуть положительного эффекта у более 80% детей с ограничениями в здоровье. Востребованность и эффективность услуг, предоставляемых специалистами этих служб, подтверждает необходимость их развития в остальных районах области. Для этого необходимо предусмотреть их  бюджетное финансирование после завершения действия программы, составной частью которого смогли бы стать  средства  муниципальных  бюджетов и областных  программ, в т.ч. долгосрочной целевой программы по улучшению положения детей и семей с детьми, разработкой которой мы сейчас занимаемся.
 Несколько слов хотел бы сказать о детях с редкими наследственными заболеваниями, такими как целиакия, фенилкетонурия, муковисцидоз. Многие из них не являются инвалидами, но имеют ограничения в состоянии здоровья. Состоявшаяся по инициативе министерства   встреча с руководителями общественных организаций, представителями министерств образования, здравоохранения, мэрии г.Новосибирска показала, что вопрос оказания материальной помощи для этих детей не всегда решает их основные проблемы. Обеспечение возможности  организации их питания дома и в  детских садах, школах, посещение реабилитационных и оздоровительных учреждений требует принятия определенных управленческих решений.   В настоящее время подготовлен проект постановления Губернатора Новосибирской области, направленный на социальную поддержку семей данной категории.  
И я хотел бы обратиться к своим коллегам: давайте неформально отработаем  этот документ  и совместно, с учетом мнения общественных организаций,  найдем правильное решение этой проблемы!
	 К сожалению, не для всех детей-инвалидов  удалось сохранить семью. На это есть разные причины,  но основная из них – тяжелая патология у детей. Поэтому для таких детей  в области действуют два стационарных учреждения социального обслуживания. Это  Ояшинский и Обской дома-интернаты для умственно-отсталых детей.  
  Дети живут здесь до совершеннолетия, а затем переходят во взрослые дома-интернаты. Разорвать такой замкнутый круг позволил реализуемый второй год, не побоюсь этого слова, уникальный проект  сопровождающего проживания для молодых инвалидов. Открыто реабилитационное отделение гостиничного типа и «живого модуля» для молодых людей, страдающих психическими заболеваниями. Важно то, что участниками данного проекта могут быть и молодые инвалиды, воспитывающиеся в семьях. 
В 2010 мы открыли отделение совместного пребывания  родителей и детей-инвалидов в период реабилитации ребенка.  Отзывы уже есть. Они положительные, это говорит нам о том, что направление нами выбрано верно. Сейчас наша задача обеспечить данному направлению правильное нормативное - правовое обеспечение.  Поскольку  пока это  пилотный проект. 
При этом,  в  настоящее время совместно с городской общественной организацией «ЦАДИ» рассматривается возможность открытия таких же отделений  на базе Обского интерната. 
 В заключение   хочу сказать, что  кроме материальных проблем, связанных с отсутствием высокооплачиваемой работы, неблагоустроенным жильём, низким уровнем доходов и многим другим, остается  проблема адаптации детей-инвалидов в социуме, формирования  отношения к ним как к   полноправным членам общества. Поэтому   систематическая информационно-просветительская работа, направленная на создание положительного информационного пространства, формирующего принимающее и уважительное  отношение общества к детям-инвалидам и их семьям,  является также важной составляющей в нашей деятельности по улучшению качества жизни этих семей. 
Спасибо за внимание! 
