Выступление С.И.Пыхтина  
    на Дне социального работника 

– 23.05. 2009.
Уважаемые коллеги!
Дорогие гости!


Я приветствую Вас на торжественном собрании, посвященном Дню социального работника.


Системе социального обеспечения, а ныне социальной защиты,  Российской Федерации 91 год. Несмотря на глубокие и давние традиции в благотворительности, милосердии и поддержке нуждающихся людей, профессия социального работника для нашей страны сравнительно молодая.


За рубежом она давно стала необходимой частью общественной жизни и по престижности стоит на третьем месте после профессий адвоката и врача.


В России социальная работа также становится частью общественных отношений и важнейшим направлением обеспечения социальной безопасности.
          Появились такие профессии как «специалист по социальной работе», «социальный педагог», «социальный психолог»,  «реабилитолог».
 

          Социальная работа остается одной из самых сложных и многофункциональных видов деятельности.

  Система социальной защиты населения существует для снятия социальной напряженности,   в числе других государственных мер. 
В Послании к Федеральному собранию Президент Российской Федерации   Дмитрий  Анатольевич Медведев сказал: «Свободное развитие людей и их социальная защита всегда будут приоритетом государственной политики,  нашей главной заботой,  целью развития общества».

         Мы, социальные работники, помогаем нуждающимся, поддерживаем ветеранов, пожилых граждан и инвалидов, одиноких людей, молодые и многодетные семьи, семьи военнослужащих,  проводим  работу по профилактике семейного неблагополучия, заботимся о детях - сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей.

Социальные работники ежедневно приходят на помощь людям, движимые одной целью: Нести добро и заботу тем, кто в них остро нуждается.

Божье дело – именно так можно выразить все содержание нашего труда.

Позвольте сердечно, от всей души, поздравить Вас с нашим профессиональным праздником!

Поскольку в последние 2 года значительно обновился кадровый состав социальных служб области, пришли новые люди из других сфер деятельности, позволю себе напомнить о главных исторических этапах становления социальной работы.


Формирование и реализация идеи государственного призрения уходит своими корнями в 16 век, когда при царе Алексее Михайловиче была издана знаменитая Кормчая книга, имевшая законодательную силу и поручавшая церкви и духовенству  заботу о вдовах и сиротах. 

Дальнейшее развитие эти идеи получили при Петре I, когда роль государства заключалась в создании и исполнении обязательных норм помощи нуждающимся.


Екатерина II дополнила систему  созданием специальных государственных органов. На этот период приходится открытие работных и  воспитательных домов, создание учреждений для предупреждения бедности и благотворительных заведений.


26 апреля 1918 года был создан Наркомат социального обеспечения РСФСР. Эту дату и считают Днем  рождения социальной службы Российской Федерации.

В Сибири, к началу 1920 года, появились отделы труда и социального обеспечения.


Они занимались вопросами охраны труда, выплатами, оказанием помощи натурой беднейшим слоям населения, снабжением домов бельем и одеждой.



Уже в те годы предпринимались попытки законодательно определить степень участия различных уровней  власти в социальном обеспечении нуждающихся. Например, деньги на выплату пенсий и пособий поступали из центра, а обеспечение инвалидов войны, семей красноармейцев и умерших военных осуществлялось за счёт  местных  средств.



В 30 годах    в Новосибирской области был создан отдел социального обеспечения Новосибирского облисполкома и 5 учреждений для престарелых и инвалидов.

 С этого времени и до наших дней социальные службы области прошли сложный путь. Изменялись принципы и отношение к ним, кардинально менялись функции и идеология.


Новый период развития – формирование российской модели социальной деятельности с современной нормативно – правовой базой, новой структурой и изменившимися функциями.


Важнейшей задачей стало  создание такой социальной службы, которая позволяет  предоставить нетрудоспособному населению социальную защиту и поддержку, а трудоспособному – условия для активной деятельности и возможность самореализации. 


В 90 –х годах была сформирована сеть новых социальных учреждений, одна из самых развитых в  Сибирском регионе.


Был сделан переход от пассивных форм социальной помощи в виде материальной и натуральной, к специализированной социально – медицинской помощи, индивидуальной реабилитации, решению социально – бытовых вопросов.


 Главным в работе социальных служб становится разработка  и внедрение современных социальных технологий, направленных на изменение психологии людей. Для нас важно изжить  иждивенчество и потребительство и  побудить к активности самого человека.

С принятием  122-го Федерального Закона  в стране коренным образом изменилась вся система управления а, значит, претерпела существенные изменения и система социальной поддержки населения.

 Направленность социальной политики меняется. И в основу ложатся качество и результативность.
          Социальная деятельность становится сферой реализации профессиональных услуг. Сформирована эффективная, надежная система мер социальной поддержки населения.             Выстраивается новая модель социального обслуживания граждан, содержанием которой является социальная диагностика, профилактика, коррекция, реабилитация, адаптация, социальное информирование. Преобразуются учреждения социального обслуживания, в результате чего достигается  комплексность оказания социальных услуг  населению.

 В течение последних лет идет постоянная работа по формированию оптимального социального комплекса, способного гибко и оперативно решать поставленные перед отраслью задачи, достигать конкретных результатов. 
           В Новосибирской области  проживает  2 млн. 635,6 тыс. человек. Из них 1 млн. граждан получают меры социальной  поддержки и льготы, 214 тысяч – адресную социальную помощь. Кроме того, двадцать две с половиной тысячи граждан получают социальное обслуживание  в различных формах: на дому, в учреждениях. За прошедший год выдано 5400 путевок на санаторно-курортное лечение, около 260 тысяч детей охвачено всеми видами и формами организованного отдыха, оздоровления и занятости,          3368  детей получили комплекс реабилитационных услуг в специализированных учреждениях.

Я не хочу заострять  в этот праздничный день ваше внимание на статистике, вы ее знаете не хуже чем мы в департаменте, все цифры озвучивали на итоговой коллегии.

Если сложить  данные обо всех, кто обращается в службы социальной защиты населения,  да еще  неоднократно, то получится  огромная   цифра.


Следует отметить, что 2008 год был для службы очень напряженным. Итоги мы обсудили недавно на коллегии. 
Все вы знаете, наша совместная деятельность организована по следующим основным направлениям:    

- межведомственная координация вопросов демографической и семейной политики;

-   предоставление  социальных выплат и  компенсаций;  

- социальное обслуживание  граждан пожилого возраста и инвалидов, семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- профилактика детской безнадзорности и социального сиротства;

-   санаторно-курортное обслуживание работников бюджетной сферы и малообеспеченных граждан;

          -  опека и попечительство недееспособных граждан.
          В 2008 году были заложены принципиально новые подходы на основе программно-целевого метода в решении демографических проблем. В области принята и реализуется «Программа мер по демографическому развитию Новосибирской области на период 2008-2025 годы», во всех муниципальных образованиях были разработаны и утверждены аналогичные программы.
В Новосибирской области в 2008 году наблюдается улучшение демографических показателей по сравнению с 2007 годом. Направленность  демографической политики позволила стимулировать рождаемость и укреплять семьи.

Появились муниципальные образования, в которых по итогам 11 месяцев 2008 года рождаемость превысила смертность. Это Карасукский район и рабочий поселок Кольцово.

В 24 муниципальных образованиях на 01.12.2008 года рождаемость превышала средние областные показатели.

2008  год в России  был объявлен Годом семьи. У нас прошел Межрегиональный форум матерей с участием первого вице – премьера российского правительства, а ныне Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева.
В течение 2008 года 48 многодетных матерей были удостоены наград «За материнскую доблесть» с выплатой единовременного денежного вознаграждения в размере 50 тысяч рублей и предоставлением права на получение компенсаций расходов по оплате жилых помещений и коммунальных услуг.
Радует, что уменьшилось число безнадзорных детей в области и продолжают развиваться  семейные формы жизнеустройства детей. 
Уважаемые коллеги!
Задачей нашего каждодневного труда является также организация бесперебойного и безошибочного предоставления социальных выплат и мер социальной поддержки. Эту задачу подобно часовому механизму выполняют территориальные органы департамента – отделы пособий и социальных выплат.

Однако хотел бы подчеркнуть, что рутинный и иногда однообразный труд не должен стать нормой нашей работы. Еще раз обращаю Ваше внимание на необходимость мыслить и работать в рамках завтрашнего дня, то есть использовать оригинальные, инновационные технологии и нестандартные решения.

услуг. Целью создания таких центров является сокращение сроков, упрощение процедур и повышение комфортности получения гражданами государственных услуг. Проекты по созданию МФЦ планируется провести и в других районах области, а также в городе Новосибирске.

В 2008 году мы начали большую работу, связанную с предоставлением гражданам жилищных субсидий. Хотел бы подчеркнуть, что мы осуществили  впервые в Новосибирской области переход к предоставлению субсидий гражданам в денежной форме.
           Продолжая говорить об основных направлениях нашей деятельности,  выделяю наиболее сложную составляющую -  социальное обслуживание.
В течение последних лет в области, как и в России в целом, наблюдается рост потребности в социальном обслуживании, который обусловлен увеличением численности лиц пожилого возраста, инвалидов и наличием  социального неблагополучия. 
В нашей области проживает около 556 тысяч человек (555 тысяч 694 человека) старше пенсионного возраста, что составляет 21,1 % от общей численности жителей. Тенденция увеличения доли пожилых в 2009-2013 годы сохранится.



Особое место в системе социального обслуживания населения отводится реабилитации пожилых граждан  и инвалидов, ориентированной на обслуживание по месту жительства.


В области проживает 190 тысяч граждан с ограниченными возможностями.


Вопросы их жизнедеятельности решаются различными ведомствами. Это - доступная среда обитания, информационное обеспечение, медицинская и социально-бытовая  реабилитация, занятость, образование. Но, надо признать, нам  многое еще нужно сделать для повышения качества жизни этой категории наших сограждан.

Сами по себе старость и инвалидность не есть приговор к несчастью или беде. 

Именно эти забытые и одинокие больные люди приходят в наши учреждения и заботу о них берет на себя государство, улучшая качество обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.
На это направлена работа по развитию материальной базы учреждений, увеличению отделений повышенной комфортности, предоставлению отдельных комнат семейным парам, ветеранам. Так созданы отделения повышенной комфортности в Бердском пансионате для ветеранов,  Каменском и Болотнинском психоневрологических интернатах и Областном доме милосердия. 
Особое внимание уделяется качеству питания и соблюдению требований санитарно-эпидемиологического режима,  организации трудотерапии, деятельности отделений реабилитации (подсобных сельских хозяйств) учреждений.

      В целях развития процесса социализации молодых инвалидов  развивается физкультурно-спортивное  направление социальной реабилитации. Наши учреждения награждены в соревнованиях  178-ю медалями и приглашены к участию в международных соревнованиях США!
Доброй традицией для всех стационарных учреждений стало проведение ежегодной летней спартакиады инвалидов. 
В феврале 2009 года в США двое спортсменов  из Ояшинского детского дома-интерната завоевали две золотых, две серебряных и одну бронзовую медали.

Коллеги!
В решении всех, стоящих перед нами задач, и текущих, и перспективных, важная роль принадлежит человеческому фактору.     

Виктор Александрович  Толоконский на одном из наших собраний говорил: «Успешная реализация социальной политики  определяется профессионализмом, усилиями, самоотверженным трудом специалистов социальной защиты».

Среди нас люди различных профессий. 
Это - врачи и педагоги, юристы и экономисты, инженеры и строители и множество других квалифицированных работников, которые избрали путь приложения своих знаний и опыта служению народу. 

Можно быть высококвалифицированным инженером, медицинским или педагогическим работником, но этого порой недостаточно, чтобы работать в социальной защите. Специфика социальной работы требует от специалистов не только профессионализма и опыта, но и  высокой нравственности, духовности, терпения и   порой материнской заботы. Недаром в нашей отрасли преобладают женщины.

Категория обслуживаемых граждан сложная, в основном это люди старше 70 лет, с плохим состоянием здоровья, инвалидностью, со своими запросами, с неустойчивой психикой.

К сожалению, не все делается для облегчения труда социальных работников. А труд этот сопровождается немалыми физическими нагрузками и почти всегда эмоциональными и психическими перегрузками. 

Вы нередко сталкиваетесь с проявлениями неуважения к своему труду со стороны обслуживаемых клиентов. Но вы же  первыми  и единственными приходите на помощь  гражданам, оказавшимся в  тяжёлой жизненной ситуации. 

Немецкий философ Кант отмечал: «Когда справедливость исчезает, то не остается ничего, что могло бы придать ценность жизни людей».

Единственный путь достичь истинной социальной безопасности – это создание общества на принципах заботы, сотрудничества и справедливости.


Губернатором поставлена задача - социальным службам совместно с общественностью оптимально решать социальные проблемы людей путем повышения их адаптивности и готовности к переменам, изменения ценностных мотиваций – ориентации не на пособия, а на личное развитие.


Мы тесно сотрудничаем со 120 общественными организациями различной направленности в реализации социальных программ и проектов, разработке нормативных правовых документов, проведении мероприятий, семинаров, «круглых столов», открыто обсуждаем наши общие проблемы и находим совместные решения.



Мне приятно слышать положительные оценки руководителей общественных объединений, что наше социальное партнерство, особенно в последние годы, получило качественное развитие. Ежегодно увеличивается число участников конкурсов социально – значимых проектов, внедряется механизм государственного социального заказа общественным организациям, сформирована группа  общественных экспертов. У общественных организаций укрепилось понимание того, что делает социальная  защита, в наших отношениях стало больше доверия и надежности. Надо еще активнее вовлекать граждан в решение проблем муниципальных образований.

Надеюсь, что и в дальнейшем основными принципами нашего взаимодействия с общественностью останутся: открытость и достоверность информации, оперативность оказания социальных услуг населению и всемерная помощь тем, кто рассчитывает на нашу поддержку.

Уважаемые коллеги!

Настоящий год несет множество своих особенностей, включая необходимость преодоления последствий мирового финансового кризиса. 

Мы также готовимся  к празднованию 65 - летия Великой Победы, максимально уделяя внимание  решению вопросов и проблем ветеранов Великой отечественной войны.

Никто из них не должен быть обойден заботой, особенно одинокие, нуждающиеся в постороннем уходе ветераны.

Кроме того, 2009-ый год объявлен Годом Молодёжи. Я рад видеть в зале молодых людей и призываю вас активно продолжать наши традиции, вносить новые мысли и проекты. Вам есть чему и у кого учиться! 
Завершая своё выступление, с уверенностью скажу: есть положительный опыт и  успехи в нашей работе!

 Мы вместе идем вперед (и я всегда это подчёркиваю), чтобы находить ответы на самые сложные вопросы.  Перед нами стоят огромные, сложные  и ответственные задачи. И  только совместными усилиями  сможем их  выполнить!
Поздравляю Вас, дорогие мои,  с профессиональным праздником, который был утвержден в знак благодарности за Ваш нелегкий, но жизненно необходимый людям труд.

 Пусть добрым светом будут озарены Ваши дни!
 Пусть Вам всегда сопутствуют профессиональные успехи и личные удачи, а Ваши добрые дела вернуться в Ваши дома и семьи счастьем, здоровьем и благополучием!

 Пусть Ваш благородный труд приносит радость, удовлетворение и уверенность в том, что жизненный выбор сделан правильно!
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