Выступление министра социального развития Новосибирской области Пыхтина С.И. на совещании с социальными службами Новосибирской области, 21.11.2011
Сегодня мы подводим предварительные итоги года. Ровно неделю назад Вы, Василий Алексеевич, дали совершенно верную установку сверить наши ориентиры,  понять уже сейчас - что успели сделать с начала года, актуализировать и скорректировать задачи. Выйти на 2012 год с четко выверенной позицией.

Коллеги, год для нашей отрасли переломный.  Расширение направлений деятельности….. Передача полномочий по опеке и попечительству несовершеннолетних и защите их прав.  Решение в течение года серьезных задач по обеспечению социальной стабильности и настроений среди населения … В целом мы справились.  Все мы помним начало года, реализацию закона о детях войны, когда  социальные службы работали в очень напряженном режиме. Но нам не привыкать, коллеги. Наши специалисты, позволю даже сказать, в отличие от других, готовы работать на результат, даже в ущерб своим личным интересам.

Но этот год был очень продуктивен. Уже с начала года мы поставили себе цель модернизировать систему, улучшить  качество работы, повысить качество услуг.  Не все наши предложения получили поддержку и развитие. Уверен, что их реализация - задача следующих лет, и мы будем возвращаться к вопросам построения единой вертикали управления системой, вопросам льгот, вопросам реализации тех проектов которые не вошли в программы, разработанные нами в этом году.

Василий Алексеевич в своем выступлении отметил, что область в целом в этом году перешла на программно-целевой метод  планирования и формирования бюджета. Всего в области принято 52 долгосрочные программы из них наши - 4.

Причем это программы, которые определяют основные направления нашей деятельности. Наши приоритеты в работе. Я остановлюсь на них подробнее.
Программа «СЕМЬЯ И ДЕТИ» НА 2012-2015 ГОДЫ включила в себя практически все вопросы, касаемые семейной политики на территории Новосибирской области, финансовая составляющая программы - более 3 миллиардов рублей, из них на 2012 год – почти  800 млн. руб. В рамках данной программы получит развитие деятельность 43 социальных участковых служб при комплексных центрах социального обслуживания населения, центрах помощи семье и детям в городах, районах Новосибирской области и городе Новосибирске. Такие службы уже действуют во всех районах, они получат ежегодную  финансовую поддержку и развитие. Продолжат деятельность выездные мобильные бригады. На базе социальных центров Новосибирской области будут организованы отделения помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе беременным женщинам и матерям с детьми раннего возраста. 
В перечне новых видов услуг - организация пролонгированного сопровождения семей с ребенком-инвалидом раннего возраста, социальное такси для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, пункты проката технических средств реабилитации, социальная гостиница для молодых семей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выездные школы молодых родителей, сопровождение молодых инвалидов в рамках проекта «Социальная деревня»,  создание системы непрерывного сопровождения несовершеннолетних  правонарушителей.  

Отдельная строка – дополнительная поддержка многодетным семьям. Семьям, в которых детей семь и более будут приобретены автомобили.

Отдельной строкой - повышение качества предоставления услуг и улучшение условий проживания воспитанников в специализированных учреждениях для несовершеннолетних.

Отдельной строкой – постинтернатное сопровождение выпускников детских домов и работа с этой категорией молодежи. Здесь, к сожалению, долго ничего не происходило и очень, очень много работы. 

Программа «УКРЕПЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2012 - 2014 ГОДЫ» – принципиально новая программа. Приоритеты – государственным, муниципальным лагерям. Всего на реализацию программы запланировано  почти 750 млн. руб., в том числе из областного бюджета – около 560 млн. руб. Уверен, мы сможем правильно распорядиться этими средствами и действительно поднимем на современный уровень инфраструктуру лагерей – улучшим качество оздоровления наших ребятишек. 
Программа «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста  в  Новосибирской области на 2012-2016 годы», это очень важный консолидированный документ, охватывающий все сферы жизни нашего старшего поколения. Документ, который обеспечит оказание социальных услуг на качественно новом уровне.  Бюджет программы составляет около 350 млн. руб., в 2012 году эта сумма – почти 70 млн. руб.  В этой программе: ремонт учреждений социального обслуживания, обращаю внимание,  именно стационарных муниципальных учреждений. Санаторно-курортное оздоровление ветеранов войны и труда, инвалидов. Открытие специальных отделений для граждан пожилого возраста в рамках популяризации активного образа жизни, клубов общения и здоровья. Организация мобильных бригад при комплексных центрах (приобретение специального транспорта), предусмотрены меры для обеспечения социальных работников специальной одеждой, велосипедами, другими вспомогательными средствами. 
Программа ДОСТУПНАЯ СРЕДА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2012 - 2015 ГОДЫ Цель - Формирование условий для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к приоритетным для них объектам и услугам. В программе заложены: устройство территорий в соответствие с положениями Конвенции о правах инвалидов, серьезные вложения в организацию реабилитационных услуг. Это первый серьезный, системный шаг в нашей области на пути к формированию безбарьерного пространства. Всего на выполнение программы предусмотрено около 230 млн. руб.

Коллеги, Новосибирская область в срок выполнила поручение Президента о поддержке многодетных семей, специалистами министерства разработан закон об областном семейном капитале. В рамках этого закона каждая семья, в которой, начиная с 2012 года, рождается или усыновляется третий или последующий ребенок, сможет получить сертификат на 100 тыс.руб.

В этом году мы разработали и направили в Москву схему территориального планирования строительства стационарных учреждений. Ее планируется подкрепить федеральным финансированием. Проблема, которую мы пока полностью решить не можем – это очередь во взрослые психоневрологические учреждения. Сейчас в очереди 390 человек. Эту проблему мы предполагаем решать с помощью в том числе и  федерального центра. 1 октября мы открыли очередное отделение для психохроников на 60 мест. Постепенно мы открываем такие отделения, чтобы снизить напряженность этого вопроса. Рассматриваем вопрос возведения модульных зданий на территориях уже работающих учреждений.
Хочу отметить, что 2011 год в области стал годом законодательных инициатив, правильных с точки зрения общества, внутри которого формируется социальное равновесие. 

Наша с вами задача грамотно эти инициативы реализовать на местах. Донести их до тех, кто является получателем этих услуг. Организовать работу так, чтобы не дискредитировать все правильные, важные и нужные законодательные инициативы, принимающиеся как на уровне субъекта, так и на уровне страны.


Уважаемые коллеги!

Специалисты социальных  служб  Новосибирской области каждодневно решают  проблемы каждого четвертого ее жителя. Ежедневно к нам обращаются свыше 6 тыс. человек, ещё около 100 человек выявляют специалисты, чтобы в дальнейшем оказать им помощь и поддержку. Социальные услуги на дому предоставляются почти 18 тыс. гражданам. Всего на меры социальной поддержки за 9 месяцев  текущего года уже израсходовано около 7,5 млрд. руб., в год эта сумма составляет  больше 10 млрд. руб.  На  оказание единовременной материальной помощи направлено более 50 млн. рублей.
Наша задача обеспечить высокое качество работы. Важно понимать - от каждого здесь присутствующего, а в зале заместители глав по социальным вопросам,  руководители социальных служб районов, руководители и специалисты опеки,  и также социальные работники, входящие практически в каждый пятый  дом Новосибирской области, повторю, от нас каждого здесь присутствующего и от каждого, кто сегодня остался на рабочем месте, зависит, с каким социальным настроением просыпается житель Новосибирской области. 
Наши действия должны быть четко регламентированы, результат работы ощутим и нагляден. А результат – это улучшение качества жизни семьи или отдельного человека. Отмечу, что наше министерство оказывает наибольшее количество государственных услуг по сравнению с другими исполнительными органами государственной власти. Это 75 государственных услуг, предоставляемых министерством и его территориалными органами, и 6 услуг – полномочия, переданные муниципалитетам (по организации социального обслуживания и опеке и попечительству несовершеннолетних). Всего это составляет 34% от всех гос. услуг региона. В мае текущего года уровень предоставления региональной интерактивной услуги по назначению и выплате единовременного пособия при рождении ребенка, реализованный в Новосибирской области, признан одним из лучших в России. Наш регион стал лауреатом Всероссийского конкурса лучших IT (АйТи) - проектов для госсектора.

Но не всегда регламенты исполняются, и мы знаем об этом. И знаем почему… На сегодняшний день большинство отделов пособий и социальных выплат находятся в неприспособленных для работы помещениях. К сожалению, они пока не стали частью доступной среды, в них практически не могут получить услуги маломобильные люди с ограниченным здоровьем. А ведь это как раз те категории граждан, которые в первую очередь обращаются к нам. Это проблема. Проблема, которая, я уверен, будет решаться. Многое зависит от глав районов. Там, где главы с пониманием относятся к  нашей работе, там находятся варианты размещения социальных служб,  адекватные тем задачам, которые мы выполняем. Радует, что наши специалисты постоянно сами внедряют новые формы работы. Пример из последнего опыта: комнаты матери и ребенка при отделах пособий…. Теперь мама спокойно может прийти с ребеночком на прием, во время оформления документов за ним присмотрит социальный работник; есть место, где можно его переодеть, спокойно накормить…. Вот такие идеи нам необходимы как воздух. И, конечно же, необходимы условия для их реализации. Уверен, каждый из вас готов предлагать новые формы, отвечающие и современным тенденциям, а может и опережающие их.
Уважаемые коллеги. Независимо от места жительства и других обстоятельств, все граждане области должны иметь равные возможности по получению государственных услуг, качественной и своевременной информации об их предоставлении. Выездные мобильные клиентские  службы, созданные три года назад, мобильные бригады в рамках программы «Чужих детей не бывает» стали уже необходимыми составляющими работы отделов пособий и социальных выплат, комплексных центров,  убедительно доказав свою востребованность у жителей отдаленных населенных пунктов области, имеющих нерегулярное или затратное транспортное сообщение, а также у граждан, которые в силу возраста или физических возможностей, не могут самостоятельно обратиться, например, в отделы. Так, работа мобильной клиентской службы позволяет оказывать содействие гражданам в качественном и своевременном оформлении документов, необходимых для предоставления мер социальной поддержки. Специалисты проводят информирование населения по актуальным вопросам социальной защиты и осуществляют прием документов, необходимых для предоставления мер социальной поддержки.   С  2010 года нами достигнут 100-процентный охват всех муниципальных образований. 
           С начала 2011 года было осуществлено Мобильными клиентскими службами 1210 выездов. Устные консультации получили около 16 тыс. граждан, документы для предоставления социальных выплат и решения других вопросов, входящих в компетенцию территориальных органов министерства, приняты почти от 8 тыс. граждан. Мобильные бригады осуществляют как экстренные, так и плановые выезды, с начала года их было более 2000.  И такую работу нам важно продолжить. Важно, выезжая в населенный пункт комплексно анализировать социальные проблемы и формировать социальный паспорт каждого населенного пункта. Такая работа начата. «Социальный паспорт гражданина», в формировании которого наше министерство играло и продолжает играть роль 1-ой скрипки совсем скоро заработает в полную мощность. Реализация этой системы позволит достичь так необходимой нам  индивидуализации предоставления социальных услуг. В онлайн - режиме специалисты смогут дополнять и менять сведения о каждой семье, естественно, сохраняя конфиденциальность.
Сейчас идет наполнение данной системы сведениями, имеющимися в распоряжении органов и учреждений социальной защиты населения. В последующие  годы социальный паспорт гражданина Новосибирской области станет единой базой данных для всех органов исполнительной власти, что позволит работать с каждой семьей Новосибирской области согласно ее индивидуальной потребности.

Кроме того, мы внедряем новую форму работы - видеоприемы населения. В настоящее время в 20 районах организована видеосвязь  с отдаленными населенными пунктами районов. Видеоприемы, безусловно, расширяют доступность предоставления гражданам социальных гарантий, позволяют получать дополнительную информацию о реальных проблемах и запросах жителей Новосибирской области и обеспечивать содействие в их разрешении.  До конца года мы планируем все районы подключить к этой работе. 
Кроме тего, мы постоянно работаем над повышением качества предоставляемых социальных услуг. В этих целях для установления единых требований к объемам и качеству социальных услуг, порядку и условиям их оказания на территории Новосибирской области в этом году разработаны и приняты государственные стандарты социального обслуживания Новосибирской области. Их 12, они адресованы  различным категориям граждан – пожилым, инвалидам, детям с ограниченными возможностями, в том числе детям-инвалидам, лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе без определенного места жительства и занятий. Эти стандарты определяют типы учреждений социального обслуживания, формы обслуживания, категории клиентов социальных служб, перечни гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых населению учреждениями социального обслуживания, основные требования к объемам (включая кратность и периодичность предоставления) и качество каждой социальной услуги.

В настоящее время проводится тесная работа с комплексными центрами социального обслуживания населения муниципальных районов и городских округов Новосибирской области по разработке проекта стандарта для структурных подразделений центров.

Разрабатывая стандарты, мы исходили из того, чтобы они были выполнимы. Независимо от того, минимальные это стандарты или стандарты повышенного качества, к которым надо стремиться, они должны отвечать следующим требованиям. 

1. Реалистичность. Для соблюдения стандартов не требуется привлечения дополнительных ресурсов, уже имеющихся ресурсов достаточно. 

2. Надежность. Соблюдение стандартов в конкретной области приводит к улучшению результатов (внешние условия остаются неизменными). 

3. Обоснованность. Стандарты основаны на изучении опыта работы. 

4. Ясность. Стандарты четко сформулированы (они понятны потребителям), их трудно истолковать неверно. 

5. Возможность измерить. Соответствие стандартам можно оценить в качественных и количественных величинах.

Проверка по контролю за соблюдением государственных стандартов социального обслуживания Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития 2011 года показала, что мы движемся в верном направлении, так как никаких замечаний по стандартам нами получено не было.

Более того, объективно хорошую оценку получила и в целом организация социального обслуживания Новосибирской области. 

 Дополнительное подтверждение этому награда орденом почета Присмакиной Любови Николаевны, врученная Президентом России  октябре, награда Жуковой Ирине Анатольевне санитарке ГБУССО НСО «Болотнинский психоневрологический интернат» за 3 место в первом общероссийском конкурсе «Лучший социальный работник», напомню еще раз, что 19 наших коллег участвовали во Всероссийском этапе этого конкурса.

Нам действительно есть чем гордиться, и мы знаем свои болевые точки, знаем, что не решены проблемы при организации комплексной реабилитации детей-инвалидов, есть ошибки и недоработки в вопросах профилактики социального сиротства. Непочатый край работы в сфере опеки и попечительства несовершеннолетних и защите их прав. Думаю, мы справимся. Пошагово, выверено, вместе. Будем доходить до каждой семьи. До каждой, где бы она не проживала ….  
Как я уже сказал коллеги, мы открыты для предложений. Очень важно мнение каждого из вас. И самое главное сохранить каждого из вас.
Я  начал свое выступление с того, что сказал, что специалист социальной службы, социальный работник будет решать и решит любую поставленную задачу, при этом ни на что ни жалуясь, а если и свербит что-то, то не мешая общему делу. Я это знаю и понимаю.  В начале года на заседании коллегии я обещал, что откроем оздоровительный центр, мы это сделали.
Мы открыли комплексный социально-оздоровительный центр, который стал  оздоровительной базой для всех сотрудников социальных служб области. Наши сотрудники заезжают на несколько дней, пока мы практикуем 3-5 дневные заезды. С ними работает психолог, организуются групповые тренинги, ведется индивидуальная работа.   Таким образом, у социальных работников есть возможность восстановиться, обменяться со своими коллегами интересными мыслями и идеями, просто от всего отдохнуть, пройти медицинские, оздоровительные процедуры. Такую работу мы начали с 3-го квартала, в центре на сегодняшний день побывали более 150 сотрудников.  В течение следующего года мы планируем, что все наши сотрудники, а их более 10 тыс. человек, смогут отдохнуть, оздоровиться, повысить профессиональную компетенцию.
Решен вопрос с аттестацией педагогических работников в учреждениях социального обслуживания. Мы договорились с министерством образования области о том, чтобы наши сотрудники в процессе аттестации проходили через экспертные комиссии минобразования, тем самым присвоенная аттестационная категория будет засчитываться в системе образования.

Уважаемые коллеги. Наши службы работают. Практически в круглосуточном режиме, такая уж судьба. Только к нашему сотруднику домой  может постучаться голодный ребенок с вопросом «Здравствуйте, здесь соц.защита живет?», и будет накормлен, и устроен. Это, кстати, реальная история. Я думаю, вы, коллеги, можете рассказать их много.
Так вот - да, здесь живет и работает социальная защита Новосибирской области. Мы работаем,  коллеги…. Работаем.
