

Доклад заместителя руководителя департамента социального развития и обеспечения прав граждан на социальную защиту Новосибирской области – начальника управления стратегии социального развития и семейной политики Зябревой Л.М. на заседании коллегии Департамента 29 апреля 2009 года

Государственная семейная политика – новое качество социальных отношений

Уважаемые коллеги!
В феврале, на очередном заседании, посвящённом итогам работы социальных служб области, в выступлении Губернатора Виктора Александровича Толоконского и докладе руководителя департамента социального развития и обеспечения прав граждан на социальную защиту Новосибирской области Сергея Иосифовича Пыхтина определены приоритеты и основные задачи на 2009 год и ближайшую перспективу. Среди представляющих наибольшую важность для области были названы вопросы демографического развития и семейной политики. 

Материалы коллегии предоставлены для изучения и работы всем её участникам. Поэтому тема сегодняшнего заседания логически выверена, обоснована и позволяет надеяться на плодотворную работу и выработку совместных, действенных и эффективных решений.
«Семейный вопрос» сегодня актуален во всех контекстах развития нашей области. Любые достижения – в промышленном производстве и сельском хозяйстве, в науке, медицине и образовании, культуре и строительстве – направлены на формирование новых социальных отношений, и прежде всего, на повышение экономического потенциала и качества жизни каждой отдельной семьи. 
В современной России семейная политика становится одним из приоритетных направлений, по сути, она является еще одним не декларированным национальным проектом. Значение семьи в общественной жизни определяется такими её основными социальными функциями, как регулирование отношений между мужчиной и женщиной, старшим и молодым поколением, рождение и социализация детей, передача материальных и духовных ценностей от поколения к поколению, организация и ведение домашнего и личного подсобного хозяйства, восстановление сил и здоровья, уход за малолетними детьми, больными и престарелыми. Семья выполняет функции эмоционального и духовного общения, взаимной поддержки и сотрудничества. От нормального её функционирования во многом зависит личное счастье супругов и детей, удовлетворённость человека жизнью. А значит, благополучная, здоровая семья - это и опора государства, и основа общественного согласия и социальной стабильности.
Очень бы хотелось положительным результатом совместной работы считать понимание присутствующими, что развитие института семьи - не один из аспектов социальной работы, а полноценное направление государственной деятельности. 
На протяжении многих лет мы руководствовались в работе основными направлениями государственной семейной политики, изложенными в 1996 году в Указе Президента РФ. Они включали в себя только неотложные меры, на ограниченном этапе, связанные с выживанием семей, и адресованные лишь их отдельным категориям. К сожалению, этот документ, изначально рассчитанный на переходный период 90-х годов, оставался руководством к действию и в последующие годы, не претерпев необходимой корректировки, с учётом особенностей развития страны, которая изменилась! 

В итоге, в буквальном смысле – обратный результат: формирование в обществе потребительской, иждивенческой позиции получателей  государственной помощи, не прилагающих собственных усилий для своего саморазвития и самообеспечения. Собственно говоря, в этот период активно формировался и, практически, расцвёл во всём своём многообразии маргинальный слой населения. 
Пришло время по-новому взглянуть и оценить современное социальное самочувствие семей, преодолеть сложившийся стереотип, когда социальная поддержка семей отождествляется с семейной политикой.

Прошедший год, объявленный Годом семьи, стал частью масштабной программы, направленной на укрепление института семьи, продолжением межведомственной комплексной работы по формированию новой семейной политики и переломным этапом в создании новых социальных отношений.

В соответствии с основными функциями семьи и сферами её жизнедеятельности в нашей области определены основные направления работы с семьёй и детьми. Сделано немало!
Вступили в действие социально значимые нормативно-правовые документы. Принята стратегия социально-экономического развития области до 2025 года, в которой впервые определены факторы, обеспечивающие новое качество общественных отношений, и главная роль в них отводится институту семьи.

Сформирована демографическая политика в отношении семьи: реализуются областная целевая программа «Дети Новосибирской области» на 2008-2012 годы, Программа мер по демографическому развитию Новосибирской области на 2008-2025 годы. В стадии разработки находятся 11 долгосрочных программ. Среди них - программы по формированию здорового образа жизни, условий для развития духовности, высокой культуры и нравственного здоровья населения, развитию образования и эффективное использование кадрового потенциала, общественной инфраструктуры и производительных сил.
В этом году будет подготовлена Концепция развития системы социальной защиты населения, в том числе и семей с детьми, на 2010-2015 годы. 

Осуществляется государственная поддержка семей, находящихся в особых обстоятельствах, укрепляется взаимодействие органов и неправительственных организаций – субъектов семейной политики.

Интенсивное внедрение разнообразных методик, инновационных проектов и программ, при равноправном участии в них общественных, благотворительных региональных, международных организаций нацелено и даёт надежду на изменение существующих отношений между органами власти и семьёй, и в итоге – будет способствовать повышению статуса и значимости семейных отношений. 
Продолжает формироваться новый тип учреждений социального обслуживания, предназначенных для различных категорий семей: многодетных, неполных, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитывающих детей-инвалидов. Это учреждения, которые стремятся предоставить весь комплекс необходимых социальных услуг: социально-педагогических, психологических, социально-правовых, социально-экономических. Такой уровень обслуживания возможен при наличии высококвалифицированных специалистов, обучению которых в последнее время уделяется большое внимание. Достаточно назвать такие интересные обучающие  проекты «Новое время – новые технологии», «Социальная профилактика отклоняющегося поведения несовершеннолетних»,  «Ступени роста»,   в рамках которых прошли дополнительную подготовку более 200 наших специалистов.

Активно применяется проектно-программный подход в решении вопросов социальной реабилитации различных категорий детей и семей с детьми. Реализуются проекты «Профилактика социального сиротства», «Крепкая семья», «Врожденные пороки развития и генетические аномалии: межведомственный подход к профилактике детской инвалидности и социального сиротства». 

Актуальны программы для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, направленные на профилактику асоциального поведения, адаптацию этих детей в обществе, подготовку к будущей семейной жизни. Интересен опыт г.Бердска, Болотнинского, Краснозёрского, Мошковского, Тогучинского районов, здесь работают  «Школа молодой матери», «Школа замещающих родителей»,  «Школа для родителей», «Школа будущих супругов», организована работа молодежных клубов. 

В области создан банк данных семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
Второй год действует банк данных детей и подростков с ограниченными возможностями. Именно использование таких форм работы позволяет обеспечивать ведение точного учёта потребностей каждой семьи, воспитывающей ребёнка, в получении государственных услуг, предоставлении материальной помощи, проведении реабилитационных мероприятий, и, главное, вести мониторинг, оценивая эффективность нашей с вами работы. 
Во многих  муниципальных образованиях действуют службы «Телефон доверия» (г. Бердск, г. Искитим, г. Обь, Чулымский, Искитимский, Доволенский, Карасукский, Каргатский, Колыванский, Коченевский, Кочковский, Красноозерский, Куйбышевский, Маслянинский, Новосибирский, Ордынский, Татарский и Чановский районы, рйоны г.Новосибирска). Это – хорошо! 
Но, хотелось бы надеяться, что и в остальных районах такие службы будут созданы тоже. Причём службы качественно нового уровня, не привычные, традиционные «горячие линии», а службы, соответствующие всем необходимым современным требованиям. Тем более, что поучиться, есть у кого, есть и полезный опыт работы в вышеназванных районах.
Наша область стала инициатором многих крупных социально значимых инициатив: утверждение знака отличия «За материнскую доблесть», Форум матерей Сибири, региональная конференция «Семья в процессе перемен: роль отцовства в образовании и жизнедеятельности семьи», Форум Детских оздоровительных лагерей Сибири «Будущее начинается сегодня», Второй Международный форум социальных работников Сибири и Дальнего Востока «Российская сельская семья и социальные службы: взаимодействие и сотрудничество». 20 семей-победительниц конкурса «Семья Новосибирской области» награждены премией Губернатора «Признание».
Возросло внимание к семье и со стороны средств массовой информации. В работу включилось само общество. Положительно отреагировал рынок семейных услуг. Появились новые специализированные газеты и журналы, телевизионные и радиопрограммы. 
Вот лишь один пример. В статье «Жаворонки» Надежды Водичевой, корреспондента районной газеты «Чановские новости» представлен яркий образец активной, современной сельской семьи, не уповающей на милость государства, а самостоятельно решающей насущные проблемы. Журналист рассказывает об истории семьи, основой жизни которых является труд. Главный герой говорит: «Так, как я работаю – это, пожалуй, дурь. Не до пота тружусь, а до крови. Да поделать с собой ничего не могу, люблю землю»! 
Все члены этой семьи трудятся на земле. «Мало, кто понимает, - утверждает герой очерка, - что семья – это совокупность любви и труда. Сберечь, сохранить её – тоже труд и святая обязанность»! 

Вот такие замечательные семьи, по праву становятся героями статей и журналистских репортажей. Церемония награждения победителей областного конкурса «Год семьи глазами журналиста», участниками которой мы с вами стали, ещё одно тому прекрасное подтверждение.
В области стали оживать семейные традиции. Мы внимательнее и бережнее стали относиться к опыту старшего поколения, отдавая должное их знаниям, силам, умению жить и любить. Практически, во всех районах и городах области организованы чествования супружеских пар, отметивших семейные золотые и бриллиантовые юбилеи. Ежегодное областное весеннее театрализованное шоу «Формула любви» собирает вместе сотни молодых пар, вступающих в брак, и пары-юбиляры. Новые аллеи и, даже памятники Любви и Семье, праздники семейных династий и воссоздание Совета отцов – это ли не возрождение положительного опыта прошлых лет и поколений.
В связи с этим позволю себе, ещё раз, вернуться к основным демографическим итогам прошедшего года. Нас, жителей Новосибирской области стало больше на 4 тысячи 200 человек, а всего родилось 33 тысячи 517 малышей. Увеличилось количество семей, решившихся на рождение второго и третьего ребёнка. Помолодели многодетные семьи. И это очень радует! 
Но и обольщаться по этому поводу не стоит. Результаты января, общее изменение ситуации в стране и в мире, требуют от нас  максимальной мобилизации, осведомлённости и  постоянного контроля за происходящим.
Уважаемые коллеги!

В информационно-аналитических материалах для членов коллегии участников заседания представлены все основные показатели нашей работы, цифры, факты, статистика, положительный опыт – это всё оценка того этапа, на котором находится семейная политика  области в настоящий момент. 
В большей степени на этом заседании хотелось бы обозначить проблемные, болевые точки, поделиться наблюдениями, идеями, и предложить их для обсуждения. 
Несмотря на положительные тенденции, складывающуюся систему мер в реализации семейной политики,  приходится признать, что государственная политика в отношении семьи до сих пор не сформулирована четко и не охватывает необходимого комплекса практических мер.  

Да, мы реализуем на территории области социальные программы, финансируем мероприятия, направленные на развитие образования, здравоохранения, социальную поддержку населения. Но это все не выстроено в чёткую систему, которая окружала бы человека и создавала сетку социальной безопасности. Когда жизнь в обществе была бы устроена так, что семья ни при каких обстоятельствах не оставалась без помощи. Сегодня становится очевидным, что нам придётся разрабатывать и использовать другие механизмы в работе с семьёй. Они будут разными, оставляющими возможность внесения необходимой корректировки, в соответствии с  условиями современного состояния экономики и развития общественных институтов. Но в основе, безусловно, останутся базовые: нормативно-правовое обеспечение, социально-эконономическое развитие семьи, непосредственно производство и оказание услуг семье и, соответственно, перераспределительные процессы.
Подтверждение актуальности этого положения – поручения Президента и Правительства России, свидетельствующие о  пристальном внимании к социальным проблемам, решения заседаний Государственной Думы Российской Федерации, результаты научной экспертизы, мнения и заключения специалистов и представителей общественности.

Российское законодательство, регулирующее положение российских семей, нуждается в совершенствовании, с учётом современного состояния семьи, которое, к огромному сожалению,  уже привычно называют кризисным. 
Об этом свидетельствует:
сокращение количества заключённых браков и рост числа разводов: в 2008 году увеличение составило 6,5%. Более чем в половине расторгнутых браков (63%) остались несовершеннолетние дети; 

сохранение стабильно высокого уровня искусственного прерывания беременности (в прошлом году зарегистрировано 33,5 тыс. абортов);

увеличение числа рождённых детей у женщин, не состоящих в браке (5248 детей);
факты жестокого обращения с детьми, возбуждено 176 уголовных дел;

рост числа детей, родители которых лишены родительских прав 
(1 тысяча 466 детей);
рост численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (13 тысяч 906 детей);

социальная и духовно-нравственная деформация: 
на 36% возросло число несовершеннолетних родителей, которые сами требуют контроля и социальной поддержки, на 5% - родителей, потребляющих наркотики, на 3% - имеющих судимости. Доля родителей, злоупотребляющих спиртными напитками, составляет 20,6% от числа всех состоящих на учете в органах социальной защиты населения. Порой складывается парадоксальная ситуация: если государство не имеет возможности выплатить в полном объеме пособия на ребенка и повысить их размер, то это рассматривается как нарушение прав ребенка. А если родители не прилагают никаких усилий для обеспечения нормальных условий жизни для своих детей, то это никто не оценивает, как нарушение прав. Поэтому представляется необходимым обеспечивать не только общественную оценку такого поведения, но и систему административного санкционирования. 
У проблемы законодательного несовершенства есть и другая сторона. 
Все помнят известную формулу: «Папа, мама, я – счастливая семья». Но так получилось, что у нас существует множество законов, программ, касающихся отдельно – мужской части населения, отдельно – женщин, отдельно – детей. А жизнедеятельность семьи, которая, как всем известно, «главная ячейка нашего государства», остаётся незащищенной. Решения, принимаемые на государственном уровне, адресованы не семье, а отдельным её членам. Мы,  по-прежнему, делим семьи на «клиентов» социальных служб и «неклиентов», «получателей» социальной помощи и «неполучателей».
Наконец, наступает понимание того, что семейная политика – это самостоятельное направление государственной деятельности. Это комплекс, охватывающий все основные сферы взаимодействия семьи и государства. 
Давно назрел переход к политике активизации трудовых и экономических ресурсов семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и осуществление индивидуальных реабилитационных проектов. Решение этой задачи может быть обеспечено содействием развитию социальных институтов и структур, создающих условия для реализации потенциала семьи и широкой профилактики семейного неблагополучия. Важная роль здесь отводится межведомственному взаимодействию и сотрудничеству с общественными организациями.
Другое дело, что такое понимание семейной политики требует создания специальной ее системы, включающей организационное, программное, кадровое обеспечение. Не стоит бояться экспериментировать, искать новые форматы в работе!
Это могут быть 
общественные приёмные, информационно-справочные службы и порталы по месту расположения ЦСО или ТОСов, поселковых Советов;

стимулирование волонтёрского движения, развитие уличной социальной работы;

открытие служб психологической помощи семьям, находящимся в состоянии развода, во взаимодействии и с использованием потенциала и возможностей ЗАГСов;
создание социальных служб участковых инспекторов при центрах социального обслуживания, и закрепление их по месту расположения ТОСов, в том числе поселковых и сельских Советов;
организация и проведение переподготовки и дистанционных консультаций по работе с семьёй и детьми для специалистов;
формирование ответственного родительства, используя городское, сельское сообщество, ЗАГСы, культурные центры, библиотеки, образовательные учреждения, общественные организации;
работа выездных мобильных бригад в отдалённые населённые пункты;

открытие социальных гостиниц для беременных женщин и матерей с новорождёнными детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации; 
предоставление услуг воспитателя, няни (как на платной, так и на бесплатной основе) семьям, воспитывающих детей с ограничениями в здоровье.

Необходимо идти по пути создания «Социальной службы семьи». 
Сегодня важно понять, что предпринимаемые усилия не должны стать разовыми кампаниями и акциями, а приобрести системный характер. 
Мы надеемся, что разработанная нами и представленная на конкурс 4-летняя региональная программа «Чужих детей не бывает», размеры финансирования из федерального бюджета – 200 млн.рублей, в случае её утверждения, станет поддержкой, в первую очередь, тем районам и городам, которые способны к самостоятельным инициативам и вложениям муниципальных средств в решение семейного вопроса на своих территориях. 
В формировании новой семейной политики существуют и другие, не менее значимые проблемы. 

Многие постоянно сетуют на недостаточность финансового обеспечения мероприятий по социальной поддержке семьи, предполагая, что увеличение финансирования решит все проблемы. Другие просто связывают девальвацию семейных ценностей и разрушение института семьи с низким уровнем социальной защищенности, думая, что расширение льгот и пособий решит проблему. Но это, повторяю ещё раз, ошибочная позиция. 

Во-первых, рост социальных рисков превосходит не только адаптационные возможности большинства семей, но и компенсационные ресурсы государства. 

Ведь если перечислить все факторы, ограничивающие развитие института семьи в целом, то получится практически полный перечень социальных рисков современного общества. От пьянства и наркомании до глобальных экономических кризисов. Увеличение расходов на пассивную поддержку семьи не приводит к положительным изменениям в положении большинства семей, особенно тех, которые характеризуются долговременными ограничениями возможностей: семьи с детьми-инвалидами, престарелыми людьми, многодетные и неполные семьи. Хотя размеры финансовой помощи, даже сейчас, достаточно велики. Дополнительно к федеральным выплатам и компенсациям за счет средств областного бюджета семьям с детьми предоставляются различные льготы и натуральная помощь, выплачиваются пособия, размеры и количество которых увеличивается.

На заседании коллегии, посвящённой итогам 2008 года, уже звучали цифры, которые считаю возможным напомнить и сегодня: сумма выплат из областного бюджета составила более 410 млн. рублей, размеры же денежных средств с учётом федерального бюджета исчисляются миллиардами. Общее количество получателей различных видов помощи в области превышает 1 миллион человек! 
Мы убеждаемся на практике, что преломляясь через каждую конкретную семью, социальная поддержка такого рода вызывает локальные, весьма кратковременные последствия. Проще говоря, развитие системы поддержки конкретной семьи только за счет льгот, пособий и социальных выплат не обеспечивает полного благополучия семьи. 
Мы недооцениваем и не считаем семью партнером в преодолении критической ситуации. Более того, главный критерий социальной помощи семье мы определяем соотношением дохода семьи и прожиточного минимума, не анализируя внешние и внутренние причины низкого дохода. 
Сегодня мы активно внедряем систему адресной социальной помощи малоимущим. Но зачастую, усилия сводятся к оценке и выделению наиболее нуждающихся семей и предоставлению им материальной или денежной помощи. 
Позволю напомнить, что изначально отделения срочной социальной помощи в центрах обслуживания населения создавались не только с целью оказания материальной помощи, но и изучения, выявления потенциала каждой семьи. В составе этих отделений предполагалась работа специалистов разного профиля, способных разобраться и помочь в возникающих ситуациях. Но постепенно вся работа свелась к обследованию бытовых условий проживания семей, с обычной констатацией фактов, без вытекающих последствий, то есть тщательного анализа, моделирования решений в каждом отдельном случае. 

Уверена, что адресная помощь должна включать в себя  поиск средств для компенсаций социальных рисков конкретной семьи и активизации ее внутреннего ресурса. Этот принцип предполагает рассмотрение перспектив семьи, в первую очередь, с позиции внутреннего потенциала семьи для преодоления ситуации, а не с позиции возможностей материальной компенсации проблемы, за счет внешних ресурсов. Это и обеспечение ухода за престарелыми и инвалидами, и места в дошкольных учреждениях, и выделение земельного участка, помощь в организации семейного бизнеса, летний труд подростков, гибкий график работы для одиноких родителей и многое другое.
Будет оправданно, в этой связи, остановиться на последних инициативах руководства страны и области.  
В соответствии с поручением Губернатора, уже в этом, 2009 году, в области разработан комплекс мер по развитию гибких форм занятости, в том числе надомной занятости, лиц, осуществляющих уход за детьми – инвалидами, а также организации обучения этих лиц методам реабилитации. Таким образом, мы сможем  повысить  качество жизни семей, воспитывающих детей-инвалидов, обеспечить формирование благоприятной социальной среды для развития и реализации их способностей. 

Для всех очевидно – современная государственная семейная политика сегодня ориентирована на семьи, находящиеся в зоне социального риска. А обычная, нормальная семья, выполняющая функции воспроизводства и социализации, в большинстве случаев, сегодня находится вне поля нашего зрения. 

Для формирования эффективной, жизнеспособной семейной политики необходимо переходить от политики выживания к политике семейного благополучия, экономической устойчивости семей, обеспечению им соответствующих современных стандартов качества и уровня жизни. 
Для тех, кого, возможно, удивил этот постулат, показавшийся неуместным в условиях кризиса, хотелось бы напомнить о том, как, учитывая современные обстоятельства, формулирует ориентиры в работе Губернатор области: 
«Главное – нацеленность всех наших действий на перспективу, на будущее и, ни в коем случае, не остановка, ограниченность рамками текущего момента». 
Напомню вам, в связи с этим, старинное изречение: переплывая реку, следует брать выше по течению, чтобы достичь другого берега в нужном месте. 

Если на фоне существующих трудностей развитие темы семьи, будет в очередной раз забыто, то не исключено возвращение страны к ситуации 90-х годов с их колоссальной потерей человеческого потенциала и трансформацией духовно-нравственных отношений. 
Новое качество семейной политики должно выражаться и в предоставлении семье полноценного социально правового статуса и признании семьи правоспособной.
Понятно, что правовое обеспечение – дело федерального уровня. И, разумеется, в силу объективных причин, требует немалого времени.

Но, не дожидаясь, когда будет разработан и утвержден на федеральном уровне весь пакет этих новых для нашей страны законов, мы предлагаем здесь, у себя, на уровне области обеспечить решение целого комплекса вопросов для ведения успешной семейной политики. 

Что нам мешает заниматься правовым просвещением семьи в части ее прав в сфере труда, здравоохранения, образования, социальной защиты и социального обслуживания, осуществлять постоянный мониторинг семей Новосибирской области. При этом добиваться, чтобы результаты проводимого мониторинга являлись стимулом к действию, принятию эффективных управленческих решений. 
На самом деле, в основе принятия стратегических шагов по вопросам социальной поддержки семей Новосибирской области должны лежать не интуиция чиновников, пусть, даже самых грамотных, а именно информационно-аналитические материалы, полученные в ходе мониторинга, которые и должны становиться поводом для совершенствования семейной политики в области.
Нас ничего не ограничивает в поиске новых инновационных технологий работы по укреплению престижа и статуса семьи, её нравственных устоев. Решение этого вопроса возможно на основе развития партнёрских отношений, совместных проектов семьи и государства, на принципах соблюдения суверенитета семьи.
Коренных преобразований и совершенствования требует работа социальных служб. 
В условиях разграничения полномочий между уровнями власти отдельные меры семейной политики оказались в ведении субъектов Российской Федерации, а некоторые - органов местного самоуправления. Семейная политика должна стать объединяющим фактором в работе органов власти, системность в деятельности которых сегодня порой нарушена. 
Будем называть своими именами, то, что происходит сейчас. Глубокое заблуждение, способное привести к непоправимым ошибкам, - действия руководителей тех районов и городов, которые пытаются свернуть социальные службы. Они же сейчас востребованы, как никогда. Надо не ломать, а выстраивать крепкую вертикаль взаимоотношений, используя существующий потенциал специалистов, служб, отделов. Выбор – за вами. Может быть, это будет введение дополнительных ставок муниципальных служащих или создание коллегиального органа  по работе с семьёй. Есть и другой вариант, (вытекающий из понимания того, что есть самостоятельно существующее социальное обслуживание населения, за счёт выделяемых субвенций, и есть нерешённые проблемы семьи и детей), это – создание, как в Новосибирске, отдела (комитета) по работе с семьёй и детьми.
Мы обязаны стремиться к тому, чтобы и объём, и качество социальных услуг соответствовали государственным нормам социального обслуживания семьи. Поэтому в ближайшее время нам необходимо разработать стандарты, адаптированные к условиям области, которые определят основные требования к объему и качеству социальных услуг, оказываемых семье, и повысят эффективность их использования.
Ближайшая перспектива – переход к индивидуальным социально-реабилитационным программам. Именно на уровне реализации этих программ обеспечивается взаимная ответственность органов власти и семьи. Это своего рода соглашение о социальном партнерстве между государством и семьей. Исходя из этого, должны меняться подходы в работе социозащитных учреждений. Пора переходить к новым формам и методам, о которых я говорила выше.
Политика государства, в особенности, когда она направлена на такой, достаточно автономный, социальный институт, каким является семья, должна быть исключительно деликатной и гибкой. Действительно, президентским Указом или областным Законом женщин не заставишь родить второго или третьего ребенка, не запретишь супружескую неверность, не заставишь родителей и детей любить и уважать друг друга. Необходим решительный поворот в общественном сознании, возврат к традиционным духовным основам, среди которых центральное место занимают семейные ценности. 
Хотелось бы, чтобы семейная политика стала стержнем общей стратегии развития области. 
Стремление к созданию обновлённой идеологии, понимание необходимости комплексного подхода логическим образом подводит к решению о разработке Концепции семейной политики Новосибирской области. Утверждённая в ней стратегия должна содержать ответ на вопрос: «Как конкретно достичь  поставленных нами целей?» и, при этом, соответствовать реальным требованиям общества и конкретной семьи. 
По сути – это программа консолидации наших сил, внедрение системного многоуровневого подхода к решению «семейного вопроса» на территории нашей области. 
Концепция не должна стать обычной констатацией фактов и набором предложений. Она должна заключать в себе алгоритм решения проблем, однозначно понятный исполнителям, — тем, кому положено проводить её в жизнь. 
Концепции предназначено стать целевой функцией управления. 
Своевременно принятые меры зашиты семьи и правильно продуманная семейная политика, - это самое надежное вложение в будущее Новосибирской области. Так что, все мы сегодня работаем ради будущих поколений, и именно от нашей работы зависит уровень их материального благополучия, нравственного и духовного здоровья и, в конечном счете, их счастье. 
Благодарю за внимание!
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