Информация о проверках, проведенных с участием специалистов управления организации социального обслуживания населения министерства социального развития Новосибирской области в отношении муниципальных учреждений социального обслуживания населения по итогам 3 квартала 2016 года: 

В рамках проведения организационно-методической работы, в том числе выездного характера в соответствии с Законом Новосибирской области от 13.12.2006 № 65-ОЗ                   «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Новосибирской области отдельными государственными полномочиями Новосибирской области по обеспечению социального обслуживания отдельных категорий граждан» и в целях реализации положений Федерального закона                         от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», с участием специалистов управления организации социального обслуживания населения министерства социального развития Новосибирской области проведены 2 выездные проверки в отношении:
- осуществление комплексной выездной проверки 28.07.2016 в отношении МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Колыванского района» в целях реализации положений постановления Правительства Новосибирской области от 15.09.2014 № 375-п «Об утверждении порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания», в соответствии с приказом министерства от 27.10.2015 № 993 «О плане проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 год» и приказом министерства социального развития Новосибирской области от 04.07.2016 № 479 «О проведении плановой документарной и выездной проверки юридического лица;
- осуществление комплексной выездной проверки 16.08.2016 в отношении МКУ «Центр социального обслуживания населения» Убинского района в целях реализации положений постановления Правительства Новосибирской области от 15.09.2014 № 375-п «Об утверждении порядка осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания», в соответствии с приказом министерства от 27.10.2015 № 993 «О плане проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 год» и приказом министерства социального развития Новосибирской области от 28.07.2016 № 552 «О проведении плановой документарной и выездной проверки юридического лица».   

