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ПРОТОКОЛ № 3
заседания Координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области
	Дата проведения: 29 мая 2017 года
Начало: 15.00 часов
	Место проведения: МВК «Новосибирск Экспоцентр» конференц-зал № 1


Председательствовал:

А.П. Титков – заместитель Губернатора Новосибирской области, Председатель координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области.

Приглашенные:
Г.Ю. Ветров - заместитель Директора департамента социального развития и инноваций Министерства экономического развития Российской Федерации;
И.А. Чернышев - Федеральный инспектор по Новосибирской области;
Е.В. Бахарева - и.о. министра социального развития Новосибирской области;
С.Г. Маковецкая - директор Фонда «Центр гражданского анализа и независимых исследований «ГРАНИ» г. Пермь;
В.Б. Табала - заместитель министра – начальник управления по правовому обеспечению и правовому взаимодействию министерства юстиции Новосибирской области;
В.А. Храбров - начальник Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Новосибирской области;
А.С Аксененко - заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Новосибирской области по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности;
Т.П. Есипова - заместитель председателя комитета Законодательного Собрания Новосибирской области по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения;

Ю.П. Бахарева - заместитель начальника департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска;
Л.В. Петроченко - заместитель начальника управления по регулированию потребительского рынка и сферы услуг - начальник отдела организации торговли и общественного питания;
А.А. Васин - заместитель начальника управления - начальник отдела анализа и прогнозирования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;
Е.И. Дубровин - исполнительный директор Ассоциации «Сибирское методологическое агентство развития территорий – Концепт»;
О.В. Жихарев - заместитель руководителя департамента имущества и земельных отношений Новосибирской области;
О.И. Лаврова - заместитель начальника управления занятости населения - начальник отдела трудоустройства, профессиональной ориентации и обучения министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области;
Е.П. Малицкая - президент Межрегионального общественного фонда «Сибирский Центр Поддержки Общественных Инициатив»;
В.Б. Шовтак - заместитель министра экономического развития Новосибирской области;
М.К. Останин - председатель комитета поддержки и развития малого и среднего предпринимательства мэрии города Новосибирска;
Н.В. Пьянова - заместитель министра здравоохранения Новосибирской области;
Е.А. Юматов - руководитель комиссии по социальному предпринимательству «ОПОРА РОССИИ»;
М.Л. Фомичева - директор государственного казенного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Региональный центр медицинской профилактики»;
М.В. Хрячкова - заместитель начальника департамента - начальник управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска;
С.С. Шибаева - заместитель министра - начальник управления общественно-политических связей министерства региональной политики Новосибирской области;
В.Н. Щукин - начальник управления образовательной политики министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области.

Присутствовали:
Представители Общественных советов, созданных при ОИОГВ, представители некоммерческих организаций Новосибирской области, представители органов местного самоуправления муниципальных районов Новосибирской области.
1. ОТКРЫТИЕ заседания:

А.П. Титков, открывая заседание координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области, отметил, что, именно в формате расширенного заседания, с участием многих экспертов и профессионалов хотелось обсудить ситуацию в нашем и в других регионах страны, это необходимо, чтобы видеть всю картину происходящего, для решения всех поставленных задач.

А.П. Титков отметил, что мы подошли к такому этапу, после которого должны быть более интенсивные действие и видимые результаты, период рассуждений и оценки уже завершен. Импульсом развития данного направления работы послужило послание Президента РФ от 3 декабря 2015 года, далее системно и последовательно создавались условия, в том числе правовые и информационные, а также административные для решения всех поставленных Президентом РФ задач. Мы как и другие регионы ведем активную работу, по реализации и организации доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам. В Новосибирской области, сформирована правовая база и проводится широкая информационная поддержка данного процесса, по разным оценкам и методам часть полномочий в пользу некоммерческих организаций уже передана, доступ организован для 4-5 % социально ориентированных некоммерческих организаций, но большую часть работы нам еще необходимо выполнить к намеченному сроку.

Передал слово федеральному инспектору по Новосибирской области И.А. Чернышеву.

2. ВЫСТУПИЛИ:

И.А. Чернышев сообщил, что полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло, уделяет пристальное внимание теме взаимодействия органов власти с НКО и развитию институтов гражданского общества, поэтому сегодня необходим содержательный подход к исполнению указа Президента РФ, а не просто, что то сделать, чтобы отчитаться. Стоит отметить нашу Новосибирскую область, которая взяла на себя долю ответственности и стала пилотным проектом по отработке механизма по реализации поручения Президента РФ. Сейчас действительно расширенный разговор необходим, важно настроить еще и диалог между федеральными органами и региональными органами, а также необходимо жестко нормировать те полномочия, которые передаются. Мы понимаем, что сейчас уровень реализации поручения достаточно высок, и радует, что каждый понимает долю своей ответственности.

А.П. Титков передал слово заместителю Директора департамента социального развития и инноваций Министерства экономического развития Российской Федерации Г.Ю. Ветрову.

Г.Ю. Ветров подтвердил, что действительно тема встречи важная и реальность такова, что после принятых на федеральном уровне ряда нормативных актов ранее, сейчас акцент смещается на места и наступает время реальной работы в регионах. Мы пытаемся координировать работу, как между субъектами, так и между федеральными и региональными органами. Новосибирская область, это передавая область, и нам интересно приезжать сюда не просто так, а смотреть на практике как проводится работа. Мы всегда ставим Новосибирскую область в число лидеров, в том числе и сейчас. Интересна работа ресурсных центров, где Новосибирские центры являются ведущими в России. Новосибирская область одна из первых создала координационный совет. Необходимо далее продолжать эту работу. Да, сложностей много, особенно в части налаживания взаимопонимания с другими ведомствами, поэтому нужно стараться преодолевать все трудности, ведь 2017 год, год отчета Президенту Российской Федерации о проделанной работе в части доступа НКО к бюджетным средствам. Кроме того, нельзя забывать о внедрении института исполнителя общественно полезных услуг, необходимо идти опережающими темпами. К сожалению, делается все не в полной мере. Важно обратить внимание на пакетное исполнение всех поручений, а вычленять, что то и расставлять акценты это не правильно. К услугам нужно отнестись очень осторожно, и нужно понимать их специфику, прежде чем передать их. Необходимо проделать большой объем работы, чтобы стандартизировать эти услуги. Далее необходимо проводить работу и с исполнителями услуг. Важно провести анализ собственного некоммерческого сектора для понимания реальной ситуации. Больной темой остается вопрос, что делать с бюджетной сетью? Здесь конечно нужно аккуратно и постепенно подойти к тому, что может быть сокращено или изменено. Механизмы передачи услуг всем известны, но всю эту палитру нужно использовать взвешенно и стараться использовать все комплексно. Предполагается переход стандартных услуг на конкурсные механизмы финансирования, но важно не терять услуги инновационного характера. НКО здесь выступают лабораториями таких услуг, поэтому важны методы поддержки для таких организаций, в том числе субсидирование и гранты. Обучение, важный элемент нового направления работы, это важно как для чиновников, так и для учреждений. Присутствие обеих сторон в обучающих процессах приведет к решению общих вопросов уже на раннем этапе. К этому направлению относится и работа со студенческим сообществом. Работа проходит под эгидой Министерства образования. Мы считаем это одно из выгодных направлений в деятельности это и включение опорных университетов по решению социальных проектов. По комплексу мер по организации доступа НКО к бюджетным средствам будет сделан итоговый рейтинг по регионам. Есть сложность в создании показателей, но рейтинг будет сделан летом 2017 года. Пока федеральных субсидий не будет, но президентские гранты на уровне региона будут расти как через прямую поддержку, так и через другие варианты поддержки. 
А.П. Титков отметил, Новосибирской области не нужно искать социально некоммерческие организации, они есть, и мы им доверяем, их около 200, но многие процедуры сейчас усложнены, и это становится одной из проблем, которую сегодня нам нужно обсудить, но несмотря даже на такие трудности, мы готовы работать и в этих условиях.

А.П. Титков передал слово С.Г. Маковецкой директору Фонда «Центр гражданского анализа и независимых исследований «ГРАНИ» г. Пермь.
С.Г. Маковецкая – рассказала об удачном опыте города Перми по организации доступа НКО к бюджетным средствам, в том числе о рисках, о барьерах с которыми сталкиваются и органы власти и сами некоммерческие организации. Существует ряд проблем, с которыми сталкивается большинство организаций. Это избыточное вмешательство со стороны контроля и надзора, также многие из услуг «проваливаются» на стыке медицинских и социальных, либо социальных и образовательных. Важной проблемой становятся непонятно заниженные тарифы в регионах, а также существуют завышенные требования. Например, в детских лагерях, где раньше функции вожатых выполняли студенты, сейчас необходимо искать обученных педагогов, а это уже другие цены, и необходимо обучение этих педагогов. Другая проблема это реестр исполнителей общественно полезных услуг. Например, четырем организациям Ярославской области предложили пройти ряд процедур, чтобы туда попасть. Но законодательно это сделать практически невозможно, нужна и методическая и информационная поддержка. Другая проблема это издержки выведения услуг в рынок. Сейчас минимизировать издержки сложно, поэтому нужно понимать, что органы власти должны отвечать не только за подведомственные учреждения. Важно чтобы в центре учреждения стояли специалисты, как вариант путем повышения квалификации. Законодатель оставляет за собой проблему в понимании понятий надзора и контроля, нужно работать и в этом направлении.
А.П. Титков передал слово Е.П. Малицкой президенту Межрегионального общественного фонда «Сибирский Центр Поддержки Общественных Инициатив».
Е.П. Малицкая отметила, что координационный совет сделал важную работу, фактически мы и составили этот реестр, куда и взяли самых надежных, а если бы был разработан федеральный закон на должном уровне, мы бы уже получили статус общественно полезных организаций, нам нужно продолжить эту работу. Надо посмотреть те услуги, которые могут передаваться без лицензии, которые возможно передать НКО. Новосибирская область действительно сделала рывок, но сейчас важно не упустить ситуацию, нужно усилить межведомственную работу, сейчас есть недопонимание с министерством экономического развития Новосибирской области, ведь в части поручения Президента Российской Федерации НКО становится субъектом экономической деятельности. У нас в регионе существуют уникальные услуги, и важно их не потерять. НКО нужно учиться работать с органами власти, в рамках закона, в рамках тех норм, которые предлагает государство. Возникает непонятная ситуация, когда при выездах в комплексные центры социального обслуживания населения мы видим, что большие учреждения простаивают. Возможно, эти площади и стоит отдать некоммерческим организациям для создания более эффективной площадки для оказания услуг. Данная проблема касается в большей степени городских учреждений. Нужен полный анализ такой проблемы.
А.П. Титков передал слово Е.В. Бахаревой и.о. министра социального развития Новосибирской области, а также попросил разъяснить информацию о дополнительных требованиях к педагогам детских лагерей.
Е.В. Бахарева отметила, что на заседании межведомственной комиссии при Правительстве Новосибирской области мы пришли к мнению о том, что если сегодня не усилить требования к тем людям, которые работают в детских оздоровительных лагерях, то ситуацию в лучшую сторону изменить не получиться, были случаи, когда в детские лагеря приходили на работу совершенно неподготовленные люди, как без профессиональной так и медицинской подготовки. Приоритет должен отдаваться нашим детям и их здоровью.
Что касается заданной темы, на сегодняшний день мы приступили к реализации комплекса мер, так например, внесены изменения во всех государственные программы в сфере социального обслуживания, все необходимое финансирование также отражено в государственных программах 2017 года. Мы пошли по пути расширения перечня услуг, которые может получить человек. В этом плане уже есть первые шаги. 

Как неоднократно отмечалось 2017 год - год новых правовых решений по развитию сектора НКО и разгосударствления социальной сферы. Для формирования единого понятийного пространства мы акцентировали свои усилия на информационной работе с некоммерческими организациями. Безусловно, «время реестров» по–разному воспринимается участниками некоммерческого сектора, поэтому мы максимально, с одной стороны, расширили целевую аудиторию, с другой, посредством встреч с НКО по направлениям, учитывая общую ресурсность, возраст, стаж работы в некоммерческом секторе, общее восприятие действительности, попытались донести до каждого участника меры поддержки и меры взаимоответственности НКО, получателей услуг и нас как координатора. 
Коллеги, мы неоднократно подчеркивали некую ресурсную уникальность Новосибирской область, как региона с максимальной концентрацией некоммерческого сектора, причем именно проектного характера. Работая в рамках реализации комплексного плана, и не только, мы вышли на три условные группы, на которые можно разделить действующие НКО, которые занимают активную общественную позицию

Три условных вида СО НКО. 

1.
Сильные НКО, РЕСУРСНЫЕ, реализующие многочисленные проекты, разрабатывающие технологии и т.п. Те, на кого реально можно рассчитывать. Они адекватны времени, они работают в системе будущих координат. Обеспеченные финансово, умело работают в франдайзинге. Создают программные продукты, меняют систему координат в действующих ОИОГВ. Не хотят входить в реестры. 
2.
Развитые НКО, с хорошим потенциалом, не всегда раскрытым, требуются значительные финансовые вливания, надеются на бюджетные государственные субсидии и гранты. Хотят и могут работать в реестрах в условиях адекватной тарификации услуг. 
3.
 НКО традиционные, с вековой историей. НКО – мероприятие. Важные в общественной жизни, хотят во все реестры, но не могут предоставлять услуги, не являются реализаторами проектов. 

Вышеуказанные особенности накладывают отпечаток на организацию работы по привлечению НКО к бюджетным средствам. И нам всем необходимо выстраивать работу со всеми НКО, учитывая имеющийся совершенно различный, но потенциал и адаптировать его для привлечения к оказанию комплексной услуги. Соглашаясь с коллегами, отмечу, что в социальном обслуживании действительно остаются высокие тарифы, существуют сложность в сопровождении организаций, это проблема сохраняется.
А.П. Титков предложил участникам форума задать интересующие вопросы.

Марина Аксенова – директор детского благотворительного фонда «Солнечный город».
В течение последних 1,5 лет мы сталкиваемся со многим количеством проблем, в том числе нас обязывают, проходить финансовый аудит. Теперь мы за счет своих средств ищем компетентных нотариусов, и как из бюджета, которое мне передают, а это менее 1% находить средства на все это? В нововведении закона, как представитель некоммерческой организации обязана была внести эту информацию в течение трёх дней в ЕГРЮЛ. А если не успею, то штраф от 10 до 50 тысяч рублей? Вторая проблема это аттестация рабочих мест, которая тоже стоит денег, но на эти расходы средства, почему то не заложены. И для чего нужны государству некоммерческие организации нам пока не понятно.
Владимир Шишков – организация «Вместе».
Мы относимся к тем организациям, которых относят к сильным, но не заинтересованным к этой проблеме организациям. Вопрос не в деньгах, наш интерес, это наиболее качественно работать с людьми. Есть проблема с некомпетентными организациям, которые появляются с целью снижения цены на рынке.
Е.А. Юматов - руководитель комиссии по социальному предпринимательству «ОПОРА РОССИИ».

Хотелось бы сказать, в защиту нового закона, министерство социального развития Новосибирской области оказывает нам огромную поддержку в методическом плане по вопросам некоммерческих организаций, хотелось бы сказать большое спасибо Елене Викторовне.
А.П. Титков поблагодарил всех участников расширенного координационного совета, люди действительно будут понимать, какая работа ведется. По многим вопросам можно обратиться в министерство социального развития Новосибирской области, за консультативной помощью.

Е.П. Малицкая предложила рассмотреть возможность изучения дорожной карты как проектного офиса, очень важно рассматривать пакет полномочий президента комплексно, может в следующий раз посмотреть те отчеты и индикаторы и показатели которые существуют и привести их в соответствие. 

А.П. Титков подвел итоги заседания.
Председатель координационного

совета, заместитель Губернатора 

Новосибирской области                                                                       А.П. Титков

Секретарь                                                                                       Н.В. Климахина
