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Уважаемые коллеги!

Со стороны федеральных органов власти не ослабевает внимание  к вопросу передачи негосударственным организациям бюджетных средств на оказание услуг в социальной сфере. Нормативная база, посвященная этой теме, постоянно совершенствуется.
21 декабря 2017 года принят Указ Президента Российской Федерации № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции». Согласно Указу содействие развитию конкуренции на соответствующих товарных рынках должно стать приоритетной задачей для каждого органа исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Рынки услуг в сфере здравоохранения и рынок социальных услуг данным Указом акцентированы отдельно.
Правовые основы передачи некоммерческим организациям части услуг в социальной сфере сформированы.
Тем не менее, препятствия для организации работы некоммерческих организаций наравне с государственными, существуют.
На конференции Министерства экономического развития Российской Федерации «Межсекторное взаимодействие в социальной сфере» в декабре 2017 года были представлены материалы по выявлению основных барьеров для участия социально ориентированных некоммерческих организаций в предоставлении услуг в социальной сфере и практики по устранению таких барьеров.
При этом значительную долю таких барьеров составляют административные барьеры - это и трудности в оформлении и документов, получении каких-либо разрешений, включении в перечни, реестры, получении информации.
Но эти барьеры устранимы. И для этого нам всем совместно с некоммерческими организациями нужно проанализировать, какие из препятствий наиболее значимы, и принять меры по их устранению.
Здесь важна, прежде всего, информационная, методическая помощь.
В январе 2018 года приняты изменения в постановление Правительства Российской Федерации «О реестре некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг». Теперь  заключение о соответствии качества оказываемых организацией общественно полезных услуг установленным критериям выдается органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, точнее: в Новосибирской области будет выдаваться от имени заместителя Губернатора Новосибирской области.
Ранее такие заключения могли выдавать только федеральные органы власти, это и составляло основное препятствие в получении статуса «исполнитель общественно полезных услуг».
Решения о признании организаций исполнителями общественно полезных услуг могут приниматься и территориальными органами Министерства юстиции Российской Федерации. Надеемся, что этот процесс будет достаточно оперативным.
Хочу обратиться к представителям областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области оказывать поддержку некоммерческим организациям при подготовке таких заключений. Если заключения необходимы на виды услуг смежных сфер, давайте оперативно взаимодействовать для подготовки таких заключений.
На сайте министерства труда и социального развития Новосибирской области размещены контакты специалистов различных ведомств, которые могут проконсультировать по вопросам поддержки некоммерческих организаций и в том числе, по вопросам получения заключений о соответствии качества услуг установленным требованиям.
В феврале текущего года создан Центр поддержки предпринимательства, который возьмет на себя функции поддержки и социально ориентированных некоммерческих организаций.

Коллеги, в текущем году необходимо принимать уже конкретные решения по передаче отдельных видов услуг некоммерческим организациям. Мы просим выделить такие услуги, которые возможны к передаче и разработать планы по организации предоставления таких услуг силами некоммерческих организаций.
Нами готовится проект по передаче социального обслуживания лиц без определенного места жительства в полустационарной форме некоммерческим организациям.
В 2016-2017 годах за оказание социальных услуг гражданам в трудной жизненной ситуации, лицам без определенного места жительства, нами выплачивалась компенсация в соответствии с установленным порядком. 
Как показал опыт, для некоммерческих организаций процесс подготовки документов для получения компенсации довольно трудоемкий. Формат компенсации не позволяет авансировать расходы организаций.
Учитывая подтвержденную эффективность услуг, оказываемых некоммерческими организациями, мы приняли решение и вносим изменения в государственную программу, которые позволят предоставлять субсидию некоммерческим организациям на оказание помощи гражданам без определенного места жительства. Следующим этапом, планируем осуществлять социальное обслуживание таких категорий полностью силами некоммерческих организаций.
Именно направление реализации проектов в рамках субсидиарной поддержки остается в Новосибирской области наиболее приоритетным направлением в работе с некоммерческими организациями.
В развитие данного направления Агентством стратегических инициатив ведется разработка стандартов комплексных видов услуг (проектов), принятие которых позволит упростить организационную составляющую работы некоммерческих организаций. 
Это услуги в различных и смежных сферах, такие как: организация социально-бытового патронажа семей; семейный детский дом и детские дома семейного типа; круглосуточный уход на дому; услуги службы примирения по организации процесса урегулирования конфликтов в учреждениях образования; услуги семейного врача; пропаганда и обучение  здоровому образу жизни; альтернативные методы лечения и реабилитации; услуга по организации ярмарок, выставок декоративно-прикладного искусства и ремесел и т.д.
Нам необходимо использовать такие наработки для развития взаимодействия с некоммерческими организациями.

Я передаю слово Светлане Геннадьевне Маковецкой.
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Мы ждем предложений от областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области по корректировке мероприятий комплексного плана и формированию перечня услуг, планируемых к передаче НКО, в срок до 22 апреля.
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