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Приветственное слово 
Заместителя Губернатора Новосибирской области, председателя рабочей группы по координации вопросов создания и внедрения в Новосибирской области Единой государственной информационной системы социального обеспечения 
А.П. Титкова


Уважаемые коллеги, добрый день!

С 01.01.2018 на всей территории Российской Федерации начинает работу Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО).
Новосибирская область, как и все регионы, старается максимально оперативно осуществить все мероприятия по обеспечению работы ЕГИССО. Один из важных и обязательных организационных моментов – формирование рабочей группы на уровне региона, которая будет заниматься вопросами координации регионального этапа формирования единой информационной системы. Сегодня мы проводим первое заседание, и сделали  его расширенным. Очень важно, особенно на данном этапе сформировать  единое информационное поле, единое понимание для всех будущих участников данной системы.
Надеюсь, что все смогли заранее ознакомиться с материалами, как нормативными, так и презентационными, которые опубликованы на сайте минсоцразвития НСО. 
Отмечу, порядок формирования ЕГИССО установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2017 № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».
Государственным заказчиком создания, развития и эксплуатации ЕГИССО, а также ее оператором является Пенсионный фонд Российской Федерации. И сегодня основные задачи мы услышим от Александра Григорьевича (Терепа).
В тоже время, координатором создания ЕГИССО является Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Соответственно, на уровне региона основное бремя координации ляжет на минсоцразвития, (и далее после ликвидационных процедур министерство труда и социального развития Новосибирской области). 
Коллеги, ЕГИССО призвана объединить в  себе все сведения о получателях любых мер социальной поддержки и социальных услуг. При этом необходимо понимать, что меры социально поддержки, включают в себя любые льготы, выплаты, пособия, социальные услуги, организация предоставления которых ведется различными ведомствами (здравоохранение, образование и т.д.), и финансирование которых обеспечивается и федеральным и региональным и муниципальными бюджетами.
В целях организации работы по данному направлению в Новосибирской области утверждено распоряжение Губернатора Новосибирской области от 05.07.2017 № 134-р «О создании рабочей группы по координации вопросов создания и внедрения в Новосибирской области Единой государственной информационной системы социального обеспечения». Где я являюсь председателем рабочей группы, а Александр Григорьевич – заместителем.
Коллеги, обращу Ваше внимание, что тема это новая и разбираться в ней нам придется всем вместе. 
Пожалуйста, Александр Григорьевич, Вам слово.

Подводя итоги заседания рабочей группы:

Не так много времени у нас с вами осталось для проведения всех подготовительных мероприятий для того, чтобы Единая государственная информационная система социального обеспечения (ЕГИССО) начала свою работу с 01.01.2018 в бесперебойном режиме.
Минтрудом РФ обозначен примерный план контрольных мероприятий, которые характеризуют готовность региона к работе в ЕГИССО.
Именно они составляют основной план работы по внедрению ЕГИССО.
Прошу крайне ответственно отнестись к этим новым для нас задачами в каждодневном режиме отработать каждому свою зону ответственности.
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