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Приложение 1
к письму министерства труда 
и социального развития 
Новосибирской области

Отчет

о ходе и результатах реализации государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения в 2014-2020 годах» 
за 2018 год
Аналитическая записка
о ходе и результатах реализации государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения в 2014-2020 годах» за 2018 год
1. Общая характеристика
Государственная программа Новосибирской области «Содействие занятости населения в 2014-2020 годах» (далее – государственная программа) утверждена постановлением Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 № 177-п.
Нормативные правовые акты по внесению изменений в государственную программу, на основании которых формировался годовой отчет об итогах реализации государственной программы за 2018 год:

- постановление Правительства Новосибирской области от 25.09.2018 № 397-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 № 177-п»; 

- постановление Правительства Новосибирской области от 04.12.2018 № 500-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 № 177-п»;

- постановление Правительства Новосибирской области от 07.02.2019  № 28-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 № 177-п».
Нормативные правовые акты по утверждению плана реализации мероприятий государственной программы на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов (далее – план) и внесению изменений в план:

- приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство) от 28.02.2018 № 230 «Об утверждении Плана реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения в 2014-2020 годах» на очередной 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;

- приказ министерства от 26.09.2018 № 1053 «О внесении изменений в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 28.02.2018 № 230».
- приказ министерства от 13.02.2019 № 137 «О внесении изменений в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 28.02.2018 № 230».
В государственной информационной системе «Программно-целевое управление Новосибирской области»:

версия годового отчета от 26.03.2019 14:47:10;

версия отчета за 4 квартал 2018 года от 11.03.2019 15:30:09 (с учетом изменений, утвержденных постановлением Правительства Новосибирской области от 07.02.2019 № 28-п).
Государственная программа состоит из трех подпрограмм:

Подпрограмма 1 «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» (далее – Подпрограмма 1);

Подпрограмма 2 «Улучшение условий и охраны труда в Новосибирской области» (далее – Подпрограмма 2);

Подпрограмма 3 «Сопровождение инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, при трудоустройстве» (далее – Подпрограмма 3).

2. Сведения о выполнении целевых индикаторов
По итогам 2018 года из 27 целевых индикаторов государственной программы плановые значения по 24 целевым индикаторам выполнены (из них по пяти целевым индикаторам приведены значения по оценке министерства), в том числе по 16 индикаторам достигнуты значения выше запланированных: 

- уровень зарегистрированной безработицы (от численности рабочей силы) на конец года, фактическое значение показателя (0,8%) ниже запланированного значения (1,3%) сложилось за счет уменьшения фактической численности официальных безработных граждан на конец 2018 года по сравнению с ранее запланированным значением;
- уровень безработицы (по методологии Международной организации труда – далее МОТ) в среднем за год, фактическое значение показателя (6,7%) ниже запланированного значения (7,5%) сложилось за счет уменьшения фактической численности безработных граждан по методологии МОТ в среднем за 2018 год по сравнению с ранее запланированным значением; 

- коэффициент напряженности на рынке труда, фактическое значение показателя (0,5 ед.) ниже запланированного значения (1,0 ед.) сложилось за счет уменьшения числа незанятых граждан, обратившихся за содействием в поиске работы в учреждения занятости населения, по сравнению с ранее запланированным значением;
- доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в трудоустройстве в учреждения занятости населения, фактическое значение показателя (74,4%) выше запланированного значения (70,0%) сложилось за счет наличия в региональном банке вакансий большего количества вакансий, соответствующих профессионально-квалификационному составу ищущих работу граждан;
- количество территорий с напряженной ситуацией на рынке труда (с уровнем зарегистрированной безработицы более 3% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте). Фактическое значение показателя (1 ед.) ниже запланированного значения (3 ед.) сложилось за счет уменьшения фактической численности официальных безработных граждан на конец 2018 года по сравнению с ранее запланированным значением;
- доля граждан, признанных в установленном порядке безработными, в численности безработных граждан, закончивших прохождение профессионального обучения и получение дополнительного профессионального образования – 0,1% (план – 0,2%). Фактическое значение показателя меньше запланированного значения, что свидетельствует о повышении эффективности профессионального обучения безработных граждан, о направлении безработных граждан на профессиональное обучение профессиям, востребованным на рынке труда;
- численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве со смертельным исходом – 16 человек (план – 40 человек). Снижение показателя связано с проведенными дополнительными мероприятиями, направленными на профилактику производственного травматизма; 

- численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более – 869 человек (план – 1030 человек). Снижение показателя связано с проведенными дополнительными мероприятиями, направленными на профилактику производственного травматизма;

- количество дней временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве в расчете на 1 пострадавшего – 80 дней (план – 91 день). Снижение показателя связано с уменьшением количества пострадавших с тяжелыми последствиями и с уменьшением степени тяжести полученных травм;

- количество рабочих мест, на которых улучшены условия труда по результатам специальной оценки условий труда - 18642 рабочих места (план – 17149 рабочих места). Значения показателя увеличилось в результате проводимых мероприятий по улучшению условий труда на рабочих местах по результатам специальной оценки условий труда;

- численность лиц с установленным в текущем году профессиональным заболеванием – 42 человека (план – 54 человека). Снижение показателя в результате проводимых мероприятий по улучшению условий труда на рабочих местах;

- количество руководителей и специалистов, прошедших обучение по охране труда – 22368 человек (план – 20163 человек). Увеличению показателя способствовала активизация работы по проведению обучения и проверки знаний требований охраны труда организациями, оказывающими услуги в области охраны труда, и работодателями;
- доля трудоустроенных инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, прошедших профессиональное обучение или получивших дополнительное профессиональное образование по направлению учреждений занятости населения, в общей численности инвалидов, прошедших профессиональное обучение или получивших дополнительное профессиональное образование по направлению учреждений занятости населения – 56,2% (план – 35,0%);

- доля трудоустроенных инвалидов молодого возраста – выпускников образовательных организаций в общей численности молодых инвалидов – выпускников образовательных организаций составила 77,8% (план 69,4%); 

- доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, в общей численности инвалидов, обратившихся в учреждения занятости населения, составила 68,0% (план 62,1%); 

- доля трудоустроенных инвалидов молодого возраста в общей численности инвалидов молодого возраста, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в учреждения занятости населения, составила 67,2% (план 61,5%). 

Перевыполнение плановых значений по четырем вышеуказанным показателям обеспечено за счет усиления адресной работы с незанятыми инвалидами, в том числе обратившимися в учреждения занятости, более тщательного подбора подходящей работы в соответствии с рекомендациями индивидуальных программ реабилитации инвалидов; 

- удельный вес безработных граждан, трудоустроенных в другой местности при содействии учреждений занятости населения, в общей численности безработных граждан, зарегистрированных в учреждениях занятости населения – плановое значение целевого индикатора (4,8%) выполнено;

- уровень обеспеченности безработных граждан государственными услугами в части осуществления социальных выплат – плановое значение целевого индикатора (98,6%) выполнено; 

- уровень удовлетворенности граждан, ищущих работу, предоставленными государственными услугами в области содействия занятости населения – плановое значение целевого индикатора (98,5%) выполнено;

- уровень удовлетворенности граждан, относящихся к категории инвалидов, предоставленными государственными услугами в области содействия занятости населения – плановое значение целевого индикатора (90,0%) выполнено; 

- количество сохраненных рабочих мест для инвалидов, в том числе для инвалидов молодого возраста, на которые были направлены меры финансовой поддержки – плановое значение целевого индикатора (80 рабочих мест) выполнено.
По трем целевым индикаторам информация будет уточнена после публикации данных Новосибирскстатом в июне 2019 года: 
- численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более и со смертельным исходом в расчете на 1000 работающих;

- численность работников, занятых во вредных и (или) опасных условиях труда;

- удельный вес работников, занятых во вредных и (или) опасных условиях труда, от общей численности работников.
По итогам января-декабря 2018 года из 27 целевых индикаторов государственной программы три целевых индикатора выполнены не в полном объеме.
По двум целевым индикаторам («Количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда» и  «Удельный вес рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда, в общем количестве рабочих мест») указаны оценочные данные министерства, так как полученная информация от ГУ НРО ФСС РФ (по данным работодателей) не логична в части увеличения количества работников, занятых с вредными и (или) опасными условиями труда и снижения количества рабочих мест на которых проведена специальная оценка условий труда. В связи с этим информация уточняется и будет представлена министерством в июне 2019 года.
Фактическое значение показателя ниже запланированного значения по целевому индикатору «Доля работающих инвалидов трудоспособного возраста в общей численности инвалидов трудоспособного возраста» – 28,6% (план – 32,9%). Данный показатель рассчитывается на основании данных Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Новосибирской области. Недостижение показателя сложилось в связи с отсутствием на рынке труда необходимого количества рабочих мест, подходящих для трудоустройства граждан данной категории. 
3. Сведения о выполнении основных мероприятий
Министерством и его подведомственными учреждениями в 2018 году проводилась планомерная работа по выполнению намеченных в государственной программе задач.

В рамках Подпрограммы 1 в течение отчетного периода государственными казенными учреждениями Новосибирской области центрами занятости населения (далее – центры занятости) оказаны государственные услуги 107,5 тысячам граждан и 16,4 тысячам работодателей по информированию о ситуации на рынке труда и комплексу государственных услуг в сфере содействия занятости населения. В целях повышения доступности получения государственных услуг в сфере содействия занятости населения государственные услуги оказывались как при личном обращении граждан в центры занятости, так и через Интерактивный портал службы занятости населения Новосибирской области. Организовано 316 выездов мобильных центров занятости, в том числе в отдаленные населенные пункты области.
В 2018 году содействие в поиске подходящей работы оказано 108,7 тысячам граждан и 15,6 тысячам работодателей – в подборе необходимых работников. При содействии центров занятости нашли работу (доходное занятие) 68,6 тысяч человек, в том числе 45,9 тысяч человек были трудоустроены на постоянную работу, 5384 человека трудоустроены в другой местности. 

Проведены 302 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест, в которых приняли участие 829 работодателей, заявлены 3,4 тысячи вакансий. Посетили ярмарки вакансий 17,3 тысяч человек, из них 2,3 тысячи человек трудоустроились.  

Профориентационные услуги оказаны 55,3 тысячам граждан, психологическую поддержку получили 4,6 тысячи безработных граждан. Государственная услуга по социальной адаптации оказана 8,8 тысячам безработных граждан. По направлению центров занятости направлены на профессиональное обучение профессиям, востребованным на рынке труда, 4,9 тысячи безработных граждан и 610 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

В оплачиваемых общественных работах по направлению центров занятости приняли участие 3,1 тысячи человек. 

На временные работы трудоустроено 9,5 тысяч несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет; 1443 безработных гражданина, испытывающих трудности в поиске работы; 100 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.

Содействие в организации самозанятости получили 4,6 тысячи безработных граждан.

По итогам 2018 года по большинству мероприятий Подпрограммы 1 достигнуты значения выше запланированных значений, что объясняется активизацией работы центров занятости по содействию занятости населения.
Фактические значения количественных показателей сложились ниже запланированных значений по следующим мероприятиям: 

Задача 2. Мероприятие 1.1.1.1.2.1.2. Организация и проведение специальных мероприятий по профилированию безработных граждан – фактическое значение показателя ниже запланированного значения в связи с уменьшением численности официальных (зарегистрированных) безработных граждан в отчетном периоде.

Задача 3. Мероприятие 1.1.1.1.3.1.2. Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости, из них: на рабочие места при ежедневном возвращении к месту постоянного проживания (маятниковая миграция) – невыполнение показателя за счет увеличения числа граждан, нашедших работу по месту постоянного  проживания.

Мероприятие 1.1.1.1.4.1.4. Подготовка предложений о досрочном назначении безработным гражданам трудовой пенсии в случае невозможности их трудоустройства и мероприятие 1.1.1.1.4.1.5. Возмещение затрат отделению пенсионного фонда Российской Федерации по Новосибирской области по обеспечению выплат пенсий, назначенных безработным гражданам досрочно. Невыполнение количественных показателей данных мероприятий связано с уменьшением числа обращений безработных граждан, имеющих право на получение данного вида пенсии. 

Задача 5. Мероприятие 1.1.1.1.5.2.2. Функционирование мобильных центров занятости населения, в том числе в отдаленных населенных пунктах Новосибирской области. Невыполнение показателя за счет длительного ремонта мобильного центра в ГКУ НСО ЦЗН г. Новосибирска в 3 квартале 2018 года и в этой связи уменьшением количества выездов мобильных центров занятости населения.

Реализация мероприятий Подпрограммы 1 способствовала повышению занятости населения и сохранению стабильной ситуации на рынке труда Новосибирской области. 
В части реализации мероприятий по оказанию содействия в обеспечении кадровой потребности предприятий (организаций) Новосибирской области первоочередное внимание уделялось организациям, включенным в Программу реализации наказов избирателей депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области шестого созыва, утвержденную постановлением Законодательного Собрания Новосибирской области от 26.05.2016 № 94. Реализация данных мероприятий осуществлялась за счет текущей деятельности (оказание услуг) государственных учреждений, осуществляющих функции в области содействия занятости населения.
В рамках Подпрограммы 2. В целях совершенствования государственного управления охраной труда проведен анализ и оценка итогов в области охраны труда за 2017 год, подготовлен доклад «О состоянии условий и охраны труда на территории Новосибирской области в 2017 году». Подготовлены предложения по проектам федеральных законов № 435964-7  «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» и № 350372-7 «О внесении изменений в статьи 366 и 367 Трудового кодекса РФ в части исключения дублирования полномочий федеральных органов исполнительной власти в сфере охраны труда».

В целях повышения эффективности взаимодействия с органами, участвующими в реализации государственной политики в сфере охраны труда, при министерстве работает Экспертный совет по охране труда Новосибирской области, где рассматривались актуальные вопросы в области охраны труда. 

Активно велась работа администрациями муниципальных районов и городских округов Новосибирской области по осуществлению контроля за выполнением мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, предусмотренных коллективными договорами, отраслевыми соглашениями. Количество проверок превысило плановые значения на 39,6% и составило 414. Организованы и проведены 75 заседаний территориальных комиссий по регулированию социально-трудовых отношений по вопросам улучшения состояния условий и охраны труда работающего населения области, что на 46,6% выше планового значения показателя.
Количество страхователей, обратившихся в ГУ НРО ФСС РФ за финансовым обеспечением предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний составило 1018 страхователей (сумма затрат из внебюджетных источников составила 201000,00 тыс. рублей). 

Осуществлена государственная экспертиза условий труда в 6 организациях, в том числе в 5 организациях по представлению Государственной инспекции труда в Новосибирской области. По результатам экспертизы было выдано 8 заключений, в том числе 7 заключений о несоответствии проведенной специальной оценки условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.  

В Новосибирском областном центре профпатологии, по обращениям работодателей, проведены экспертные углубленные медицинские осмотры (обследования) работников с вредными условиями труда 64 крупных промышленных организаций. 

Одной из мер профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости остается обучение и проверка знаний требований охраны труда работников организаций. В 2018 году на территории Новосибирской области проведено обучение по охране труда 22368 работников организаций, в  том числе 10219 руководителей. 

В течение января-декабря 2018 года продолжалась целенаправленная работа по организации проведения специальной оценки условий труда в организациях области. Специальная оценка условий труда проведена в 738 подведомственных муниципальных учреждениях.
В рамках поддержания инициативы МОТ о проведении Всемирного дня охраны труда по отдельно утвержденному плану министерством проведены мероприятия Дней охраны труда. 
Работодателям и работникам оказана консультационная правовая помощь по актуальным вопросам законодательства в сфере охраны труда. Проведено 12563 консультации. 

Для оказания методической помощи в области охраны труда руководителям и специалистам организаций разработаны памятки об особенностях проведения специальной оценки условий труда, о правах и обязанностях сотрудников при проведении специальной оценки условий труда,  об ответственности работодателя за нарушения требований охраны труда.

В целях профилактики у работников профессиональных заболеваний разработаны методические пособия «Обоснование и разработка эффективных реабилитационных технологий при патологии опорно-двигательного аппарата у работников ведущих отраслей производства» и «Совершенствование диагностики, профилактики и экспертизы трудоспособности при профессиональной нейросенсорной тугоухости».

Министерство совместно с Государственной инспекцией труда в Новосибирской области провело два семинара-совещания на тему «Профилактика производственного травматизма в организациях строительства Новосибирской области, мероприятия по профилактике рисков падения с высоты», для руководителей и специалистов организаций строительства. Совместно с Минпромторгом Новосибирской области, Государственной инспекцией труда в Новосибирской области, Сибирским управлением Ростехнадзора, ГУ Новосибирским региональным отделением Фонда социального страхования РФ для руководителей и специалистов организаций промышленности,  а также для руководителей аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда министерством был проведен семинар «Улучшение условий и охраны труда и предотвращение несчастных случаев на производстве». 

Для содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в организации работы по охране труда в отчетном периоде проведено 12 семинаров по вопросам охраны труда. 
Организовано информирование работодателей и работников по вопросам охраны труда через печатные и электронные ресурсы муниципальных районов и городских округов, размещено 267 публикаций. 

В результате проводимых мероприятий количество пострадавших в несчастных случаях на производстве по оперативным данным Государственной инспекции труда в Новосибирской области  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось на 15,2%, из них количество пострадавших от несчастных случаев со смертельным исходом снизилось на 44,8%. 

Все мероприятия Подпрограммы 2 выполнены.
В рамках Подпрограммы 3 в течение отчетного периода центрами занятости проведены 302 информационно-консультационных мероприятия для инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, о возможности трудоустройства при содействии центров занятости, в которых приняли участие 3 тысячи граждан с инвалидностью; 200 мероприятий по информированию выпускников образовательных организаций Новосибирской области из числа инвалидов молодого возраста о состоянии рынка труда Новосибирской области, наличии вакантных рабочих мест, комплексе государственных услуг в области содействия занятости инвалидов. Изготовлена 31 тысяча буклетов различной тематики для инвалидов и работодателей по вопросам организации трудовой занятости инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, организована работа 41 консультативного пункта для инвалидов. Проведены 70 мероприятий по профессиональной ориентации для 274 инвалидов молодого возраста – студентов образовательных организаций Новосибирской области и 70 профориентационных мероприятий для 320 детей-инвалидов, обучающихся в общеобразовательных организациях. Проведены 57 тренингов по социальной адаптации и оказанию психологической помощи для инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, в которых приняли участие 528 граждан с инвалидностью; 86 дополнительных специализированных мероприятий по трудоустройству инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, 73 инвалида, включая инвалидов молодого возраста, были направлены на профессиональное обучение.  

В рамках работы «Клуба работодателей» и «Клуба кадровиков» 3-м тысячам работодателей оказана методическая помощь, в том числе по осуществлению мер по сопровождению инвалидов при трудоустройстве.

В 2018 году за содействием в поиске подходящей работы в центры занятости обратился 5041 инвалид, из них 2377 инвалидов молодого возраста. При содействии центров занятости трудоустроены 3429 инвалидов, в том числе 1598 инвалидов молодого возраста, 2362 инвалида трудоустроены на рабочие места в пределах установленной квоты. 

С организациями, прошедшими отбор, заключены соглашения на организацию сопровождения при трудоустройстве 185 инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, и на организацию социальной занятости 109 инвалидов трудоспособного возраста со 2-ой и 3-й степенью ограничения способности к трудовой деятельности. Фактические значения показателей по данным мероприятиям ниже запланированных значений, в связи с поздним сроком утверждения Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям - производителям товаров, работ, услуг на сопровождение инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, при трудоустройстве в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения в 2014 - 2020 годах» (постановление Правительства Новосибирской области от 04.12.2018 № 500-п) (далее – Порядок предоставления субсидий на сопровождение инвалидов). 
Запланированный на 2018 год пилотный проект по сопровождению трудоустройства инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, с ментальными расстройствами был разработан Ассоциацией помощи людям с расстройствами аутистического спектра и другими нарушениями психологического развития «Спектр» по заказу министерства в соответствии с условиями контракта от 12.11.2018. В связи с наличием замечаний пилотный проект был возвращен разработчику на доработку.
4. Результаты использования бюджетных ассигнований областного бюджета Новосибирской области и иных средств на реализацию мероприятий государственной программы
Общие затраты финансовых средств на реализацию государственной программы в 2018 году составили 1 400,9 млн. рублей, в том числе 648,9 млн. рублей – средства федерального бюджета, 540,9 млн. рублей – средства областного бюджета, 10,0 млн. рублей – средства местных бюджетов, 201,1 млн. рублей – внебюджетные источники. 
Уровень фактического финансового исполнения за счет всех источников, предусмотренных государственной программой, по сравнению с запланированным значением составил 100,5%, в том числе за счет увеличения фактических затрат из внебюджетных источников (105,2%) на осуществление мероприятий. 

Общие затраты средств областного бюджета по Подпрограмме 1 в январе-декабре 2018 года составили 540,9 млн. рублей (99,5% от плана). 
По отдельным мероприятиям Подпрограммы 1 отмечается отклонение фактических значений от запланированных по сумме затрат и стоимостным показателям по следующим причинам: 

1. Экономия финансовых средств за счет проведения конкурсных процедур и сокращения периода участия в мероприятиях:  

1.1.1.1.1.1.5. Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (экономия 140,9 тыс. рублей);

1.1.1.1.1.1.10. Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые (экономия 90 тыс. рублей);

1.1.1.1.2.1.1. Мероприятие 1. Организация профессиональной ориентации граждан, в том числе инвалидов молодого возраста, в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования, включая проведение профориентационных мероприятий для несовершеннолетних граждан в целях профилактики безнадзорности и правонарушений (экономия 516,5 тыс. рублей);

1.1.1.1.2.1.3. Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда, в том числе: индивидуальная и групповая формы работы по формированию у безработных граждан навыков активного поиска работы, составления резюме, проведения деловой беседы с работодателем, преодоления последствий длительной безработицы, повышения мотивации к труду, профессиональному самоопределению (экономия 590,7 тыс. рублей);

1.1.1.1.2.1.6. Оказание психологической поддержки безработным гражданам (экономия 230,5 тыс. рублей);
1.1.1.1.2.1.9. Мероприятие 9. Организация прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (экономия 789,1 тыс. рублей); 

1.1.1.1.2.1.10. Организация временного трудоустройства инвалидов молодого возраста в рамках реализации проекта «Успешный старт» (экономия 16,1 тыс. рублей).
1.1.1.1.5.1.1. Мероприятие 1. Материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности учреждений занятости населения по реализации  государственной политики занятости населения (экономия 113,2 тыс. рублей). 

2. Отклонение по сумме затрат и по стоимостным показателям за счет оплаты по фактически предоставленным гражданами документам по мероприятию 1.1.1.1.3.1.2. Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность (экономия 756,6 тыс. рублей);
3. За счет перераспределения экономии средств, возникшей в результате проведения конкурсных процедур и сокращения периода участия во временных работах по отдельным мероприятиям Подпрограммы 1 (при условии выполнения плановых значений количественных показателей), увеличен количественный показатель, и, соответственно, увеличен фактический объем финансовых средств по мероприятиям: 

1.1.1.1.1.1.4. Организация проведения оплачиваемых общественных работ для граждан, признанных в установленном порядке безработными, и граждан, ищущих работу (увеличение на 405 тыс. рублей, численность участников мероприятия увеличена на 76 чел.);

1.1.1.1.1.1.9. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время (увеличение на 61,5 тыс. рублей, численность участников мероприятия увеличена на 356 чел.);

1.1.1.1.1.2.1. Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в том числе в целях организации трудовой миграции граждан (увеличение на 33,7 тыс. рублей, количество ярмарок увеличено на 74);

1.1.1.1.1.3.1. Оказание организационно-консультационных услуг (в том числе проведение семинаров с привлечением специализированных организаций)  безработным гражданам по организации самозанятости (в том числе в форме личных подсобных хозяйств), включая содействие в разработке бизнес-проектов, (увеличение на 348,3 тыс. рублей, численность получивших организационно-консультационные услуги увеличена на 285 чел.);
1.1.1.1.1.3.3. Оказание единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства гражданам, признанным в установленном порядке безработными, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации (увеличение на 115,5 тыс. рублей, численность получивших единовременную финансовую помощь увеличена на 30 чел.);
1.1.1.1.1.3.4. Оказание единовременной финансовой помощи на организацию малого предпринимательства и самозанятости гражданам, признанным в установленном порядке безработными (увеличение на 1003,9 тыс. рублей, численность получивших единовременную финансовую помощь увеличена на 14 чел.);
1.1.1.1.2.1.4. Мероприятие 4. Организация прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая инвалидов молодого возраста с учетом потребностей рынка труда, в том числе в рамках реализации инновационных и инвестиционных проектов (увеличение на 810,3 тыс. рублей, численность участников мероприятия увеличена на 50 чел.); 

1.1.1.1.2.1.11. Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность (увеличение на 11 тыс. рублей).
4. Задача 4. Основное мероприятие 7. В связи с уменьшением численности официальных безработных граждан в 2018 году и в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 07.02.2019 № 28-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 № 177-п» плановое значение объема финансирования на 2018 год из федерального бюджета на исполнение переданного полномочия по осуществлению социальных выплат безработным гражданам уменьшено.

Общие затраты на реализацию Подпрограммы 2 запланированы  на 2018 год в размере 201060,00 тыс. рублей. Фактически израсходовано 211060,00 тыс. рублей (104,9% от плана). 
По одному мероприятию по сумме затрат Подпрограммы 2 отмечается отклонение фактических значений от запланированных по следующим причинам: 

1.2.2.1.1.3.1. Финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в организациях области увеличено на 10000,00 тыс. рублей, за счет выделения дополнительных средств ГУ НРО ФСС. 
Финансирование из областного бюджета на реализацию мероприятий Подпрограммы 2 на 2018 год не предусмотрено. 

Общие затраты на реализацию Подпрограммы 3 запланированы на 2018 год в размере 38942,0 тыс. рублей. Фактически израсходовано 36574,9 тыс. рублей (93,9% от плана). 

По отдельным мероприятиям Подпрограммы 3 по сумме затрат отмечается отклонение фактических значений от запланированных по следующим причинам:  
1. Экономия финансовых средств за счет проведения конкурсных процедур:
Мероприятие 1.3.3.1.1.1.4. Подготовка и демонстрация на телевидении сюжетов с положительными практиками трудоустройства инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста (экономия 346,4 тыс. рублей);
Мероприятие 1.3.3.1.1.1.9. Реализация программ повышения квалификации для работников учреждений занятости населения, осуществляющих предоставление государственных услуг инвалидам, включая сопровождение инвалидов при трудоустройстве, в том числе инвалидов молодого возраста (экономия 315,0 тыс. рублей);
Мероприятие 1.3.3.1.2.1.4. Проведение дополнительных мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста (экономия 172,1 тыс. рублей);
Мероприятие 1.3.3.1.2.1.5. Проведение дополнительных специализированных мероприятий (ярмарок вакансий, гарантированных собеседований, аукционов специалистов) по трудоустройству инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста (экономия 10,0 тыс. рублей);
Мероприятие 1.3.3.1.2.1.6. Проведение дополнительных специализированных семинаров по организации предпринимательской деятельности и самозанятости инвалидов, в том числе инвалидов (экономия 94,4 тыс. рублей);
Мероприятие 1.3.3.1.3.1.1. Проведение социологического исследования в целях определения потребностей инвалидов молодого возраста в трудоустройстве и их нуждаемости  в сопровождении (экономия 111,0 тыс. рублей);
3. За счет перераспределения экономии средств, возникшей в результате проведения конкурсных процедур и сокращения периода участия во временных работах по отдельным мероприятиям Подпрограммы 1 (при условии выполнения плановых значений количественных показателей), увеличен количественный показатель, и, соответственно, увеличен фактический объем финансовых средств по мероприятиям: 

Мероприятие 1.3.3.1.1.1.1. Изготовление информационных материалов для инвалидов и работодателей по вопросам организации трудовой занятости инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста (увеличение на 585,2 тыс. рублей, количественный показатель увеличен на 20985 ед.);
Мероприятие 1.3.3.1.1.1.3. Размещение информационных материалов по содействию занятости инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, в средствах  массовой информации (кроме телевидения) (увеличение на 247,3 тыс. рублей, количественный показатель увеличен на 38 ед.);
Мероприятие 1.3.3.1.2.1.3. Организация проведения дополнительных мероприятий (тренингов) для инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста,  по социальной адаптации и оказанию психологической помощи, по повышению трудовой мотивации, приобретению навыков самопрезентации, успешного прохождения собеседований с работодателями (увеличение на 63,1 тыс. рублей, количественный показатель увеличен на 17 ед.);
В связи с поздним сроком утверждения Порядка предоставления субсидий на сопровождение инвалидов фактические значения показателей за январь-декабрь 2018 года ниже запланированных значений по мероприятиям:
Мероприятие 1.3.3.1.3.1.7. Оказание услуг сопровождения инвалидов, в том числе инвалидов  молодого возраста, при трудоустройстве;
Мероприятие 1.3.3.1.3.1.8. Организация социальной занятости инвалидов трудоспособного возраста со 2-й и 3-й степенью ограничения способности к трудовой деятельности, в том числе инвалидов молодого возраста;
Невыполнение по мероприятию 1.3.3.1.3.1.9. Разработка пилотного проекта по сопровождению трудоустройства инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, с ментальными расстройствами объясняется тем, что разработанный пилотный проект в связи с наличием замечаний был возвращен разработчику на доработку;
Мероприятие 1.3.3.1.3.1.10. Сохранение рабочих мест для инвалидов, в том числе для инвалидов молодого возраста.
И.о. министра труда и социального 
развития Новосибирской области                                                            Е.В. Бахарева
