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МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Новосибирской области
«О признании утратившими силу отдельных постановлений 
Правительства Новосибирской области»

	Проектом постановления Правительства Новосибирской области 
«О признании утратившими силу отдельных постановлений 
Правительства Новосибирской области» (далее – проект постановления) признаются утратившим силу постановление Правительства Новосибирской области от 28.12.2020 № 558-п «Об организации оказания государственных услуг в социальной сфере на территории Новосибирской области» и все изменения в него. 
Проект постановления разработан в связи с признанием утратившей силу статьи 28 (глава 4)  от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – Федеральный закон 
№ 189-ФЗ), являющейся сферой правового регулирования постановления Правительства Новосибирской области от 28.12.2020 № 558-п «Об организации оказания государственных услуг в социальной сфере на территории Новосибирской области».
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2024 № 476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» завершена апробация механизмов реализации государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, дальнейшее исполнение Федерального закона № 189-ФЗ осуществляется субъектами Российской Федерации на постоянной основе.
В соответствии с Федеральным законом № 189-ФЗ разработан проект постановления Новосибирской области «Об организации оказания государственных услуг в социальной сфере, в отношении которых формируется государственный социальный заказ на территории Новосибирской области», который в настоящее время в установленном порядке проходит согласование в Правительстве Новосибирской области.
Проект постановления не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из областного бюджета Новосибирской области.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые, не изменяет и не отменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами Новосибирской области обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз; не устанавливает новые, не изменяет и не отменяет ранее предусмотренные нормативными правовыми актами обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности; не устанавливает, не изменяет и не отменяет ответственность за нарушение нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.



Министр			                                                                   	       Е.В. Бахарева
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