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г. Новосибирск



О внесении изменений в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 15.06.2018 № 662
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ПРИКАЗЫВАЮ:

Внести в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 15.06.2018 № 662 «Об утверждении Порядка рассмотрения запроса о предоставлении информации о деятельности министерства труда и социального развития Новосибирской области» следующие изменения:
в Порядке рассмотрения запроса о предоставлении информации о деятельности министерства труда и социального развития Новосибирской области:
1. В подпункте 1 пункта 4 слова «при наличии» заменить словами «последнее – при наличии».
2. Пункт 5 изложить в следующей редакции:
«5. Запрос, составленный в устной форме, в соответствии с Инструкцией о порядке организации работы с обращениями граждан в министерстве труда и социального развития Новосибирской области, утвержденной приказом министерства от 24.01.2022 № 38 «Об утверждении Инструкции о порядке организации работы с обращениями граждан в министерстве труда и социального развития Новосибирской области» (далее – Инструкция о порядке организации работы с обращениями граждан в министерстве), регистрируется в день его поступления в министерство с указанием даты и времени поступления в базе «Обращения граждан – устное обращение» либо «Обращения граждан – личный прием» государственной информационной системы «Система электронного документооборота и делопроизводства Правительства Новосибирской области» (далее – СЭДД) и передается на рассмотрение должностному лицу министерства, к полномочиям которого отнесено предоставление запрашиваемой информации.».
3. В абзаце третьем пункта 6 слова «при наличии» заменить словами «последнее – при наличии».
4. В пункте 7:
1) в абзаце первом слова «с момента поступления» заменить словами «со дня его поступления»;
2) подпункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) от пользователя информацией, являющегося организацией (юридическим лицом), общественным объединением, государственным органом, органом местного самоуправления, в соответствии с Инструкцией по документационному обеспечению министерства труда и социального развития Новосибирской области, утвержденной приказом министерства от 27.07.2021 № 649 «Об утверждении Инструкции по документационному обеспечению министерства труда и социального развития Новосибирской области», в базе «Входящие документы» СЭДД;»;
3) в подпункте 2 слово «данных» исключить.
5. Пункт 13 дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае, если министерство не располагает сведениями о наличии запрашиваемой информации в другом государственном органе, органе местного самоуправления, об этом также в течение семи дней со дня регистрации запроса сообщается направившему запрос пользователю информацией.».
6. В пункте 14 слова «сети Интернет» заменить словами «информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
7. В пункте 15 слова «министр либо должностное лицо, исполняющее его обязанности на время отсутствия» заменить словами «министр либо первый заместитель министра, заместители министра в соответствии с действующим в министерстве распределением полномочий», слова «Ответ регистрируется в СЭДД с обязательным прикреплением электронной версии ответа.» заменить словами «Ответ на запрос подлежит обязательной регистрации в СЭДД.».



Министр										       Е.В. Бахарева
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