[bookmark: _GoBack]Краткий итоговый отчет о реализации Комплекса мер по развитию системы подготовки к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из замещающих семей, постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников таких организаций на территории Новосибирской области на 2018 - 2019 годы

Соглашение о выделении гранта от «31» августа 2018 г. № 10-РКМ7 

Отчётный период: с «31» августа 2018 г.  по «31» декабря 2019 г. 

Цель Комплекса мер: 
Формирование навыков самостоятельного проживания воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из замещающих семей, создание условий для их успешной социальной адаптации.

Задачи Комплекса мер:
Задача 1. Формирование организационных основ для развития системы подготовки к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из замещающих семей, постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников таких организаций на территории Новосибирской области.
Задача 2. Развитие на территории Новосибирской области системы подготовки воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из замещающих семей к самостоятельной жизни.
Задача 3. Развитие системы постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Новосибирской области.
Задача 4. Повышение профессиональных компетенций руководителей и специалистов, осуществляющих работу по подготовке воспитанников организаций для детей-сирот и детей из замещающих семей к самостоятельной жизни, постинтернатному сопровождению и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Задача 5. Распространение региональных практик, эффективных технологий и методик работы по подготовке воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из замещающих семей к самостоятельной жизни, постинтернатному сопровождению и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Целевые группы, на которые была направлена деятельность: 
- воспитанники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за один-два года до выхода из организаций;
- выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с признаками дезадаптации, в первые два года самостоятельной жизни;
- дети подросткового возраста в первый год жизни в замещающих семьях;
- несовершеннолетние матери из числа воспитанниц и выпускниц организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ожидаемые результаты:
- создание условий, обеспечивающих успешное вхождение молодых людей в самостоятельную жизнь и первичную адаптацию к новым условиям;
- системные изменения в организации работы по подготовке к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из замещающих семей, постинтернатному сопровождению и адаптации выпускников таких организаций.

За время реализации Комплекса мер получены следующие результаты:
1. Сформированы организационные основы для развития системы подготовки к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из замещающих семей, постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников таких организаций на территории Новосибирской области.
В рамках реализации Комплекса мер сформирована нормативная правовая и научно-методическая основа развития системы подготовки к самостоятельной жизни целевой группы, что обеспечило устойчивость результатов Комплекса мер и развития системы по подготовке к самостоятельной жизни молодых людей целевой группы в дальнейшем. Сформирована база нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере оказания услуг в данном направлении.
Организовано взаимодействие с негосударственными организациями, благотворительными фондами, бизнес-структурами по вопросам оказания всесторонней поддержки воспитанникам и выпускникам организаций для детей-сирот, что позволило реализовать инновационные технологии, обеспечить развитие проектной деятельность в системе подготовки к самостоятельной жизни воспитанников и выпускников организаций для детей-сирот на территории Новосибирской области.
Во всех организациях для детей-сирот, расположенных на территории Новосибирской области, внедрена Модельная программа постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в субъектах Российской Федерации в процессе получения ими профессионального образования и при первичном трудоустройстве, технологии сопровождения выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в субъектах Российской Федерации с учетом их состояния здоровья, а также модельная программа дополнительного образования социально-педагогической направленности по подготовке воспитанников организаций для детей сирот к самостоятельной жизни. 
2. Созданы условия для развития на территории Новосибирской области системы подготовки воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из замещающих семей к самостоятельной жизни.
Обеспечено формирование методических основ для организации работы по подготовке детей целевой группы к самостоятельной жизни. ГБУ «Центр развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» разработаны модельные программы подготовки детей целевой группы к самостоятельной жизни, в том числе:
- модельная программа подготовки воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни 
- модельная программа подготовки к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих нарушения интеллектуального развития, включая их личностное и профессиональное самоопределение, правовое просвещение;
- модельная программа подготовки детей из замещающих семей к самостоятельной жизни;
- региональная программа постинтернатного сопровождения выпускников учреждений для детей-сирот.
Новые методики диагностики и коррекции поведения воспитанников и детей из замещающих семей внедрены на базе:
1) муниципального бюджетного учреждения «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Татарского района Новосибирской области» (реализован проект сенсорной комнаты «Сопровождая, даем поддержку!» для детей, переданных на воспитание в замещающие семьи, и членов замещающих семей);
2) муниципального казенного учреждения Тогучинского района «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» (внедрены новые методики диагностики и коррекции поведения с использованием ресурсов сенсорной комнаты);
3) муниципального казенного учреждения «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Чистоозерного района Новосибирской области» (реализована программа психолого-педагогической поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из замещающих семей);
4) муниципального казенного учреждения Центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дорогинский» Черепановского района Новосибирской области (внедрены новые методики диагностики и коррекции поведения с использованием ресурсов сенсорной комнаты).
Обеспечены условия для подготовки детей целевой группы к самостоятельному проживанию, созданы учебные тренировочные квартиры для воспитанников, готовящихся к выпуску, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, а также молодых инвалидов от 18 лет и старше в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:
- муниципальном казенном учреждении Тогучинского района «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»;
- муниципальном казенном учреждении города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Теплый дом»;
- государственном автономном стационарном учреждении социального обслуживания Новосибирской области «Ояшинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей»;
- муниципальном казенном общеобразовательного учреждения Куйбышевского района «Чумаковская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья».
Разработаны и реализуются программы профессиональной ориентации и предпрофессиональной подготовки на базе:
- муниципального казенного учреждения Тогучинского района «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» (программы по профессиональной ориентации и предпрофессиональной подготовке воспитанников по профессиям парикмахер-стилист, мастер педикюра и маникюра);
- муниципального казенного общеобразовательного учреждения Купинская специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья Новосибирской области («Сервис центр» по направлениям: столярное и швейное дело;
- государственного автономного стационарного учреждения социального обслуживания Новосибирской области «Ояшинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» («Рабочий по ремонту обуви» и «Швейное дело»);
- муниципального казенного учреждения Новосибирского района Новосибирской области «Барышевский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» (столярная мастерская, 2019 год – швейная мастерская);
- муниципальном казенном учреждении города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Жемчужина» (виртуальный кабинет профориентации для проведения занятий по допрофессиональной подготовке и эко-мастерская «Сити-ферма»);
- муниципальном казенном учреждении Центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дорогинский» Черепановского района Новосибирской области (программы предпрофессиональной подготовки «Компьютерная грамотность»);
- муниципальном казенном учреждении «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Чистоозерного района Новосибирской области» (парикмахерское, столярное швейное дело);
- муниципальном бюджетном учреждении «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Татарского района Новосибирской области» (кабинет профориентации для обучения компьютерной грамотности). 
Внедрены новые профориентационные компьютерные диагностики несовершеннолетних на базе 5-ти организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Организована деятельность по разработке модели сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в замещающие семьи, в первый год жизни в замещающей семье. Обеспечено:
- сопровождение детей из замещающих семей в клубе для подростков «Начало пути» (на базе государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Новосибирской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Снегири»);
- реализация проекта «Добрый дом!» (на базе муниципального бюджетного учреждения «Территориальный центр социальной помощи семье и детям «Юнона» г. Бердска);
- создание клуба замещающих семей (на базе Муниципального казенное учреждение Новосибирского района Новосибирской области «Барышевский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»)
Реализованы меры, направленные на организацию продуктивной социально значимой деятельности целевой группы, в том числе патриотической направленности, включение их в добровольческую деятельность в том числе:
- реализован проект по развитию продуктивной социально значимой деятельности несовершеннолетних «Останови мгновение» (на базе муниципального казенного учреждения города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Созвездие»);
- реализована программа спортивно-патриотического воспитания воспитанников и выпускников муниципального казенного учреждения города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Жемчужина».
За счёт средств гранта Фонда обеспечено развитие ресурсной базы организаций для оказания качественных услуг целевой группе. Материально-техническое обеспечение развития системы подготовки воспитанников и выпускников к самостоятельной жизни в Новосибирской области создало условия для ее функционирования в дальнейшем. 
3. Обеспечено развитие системы постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Новосибирской области. 
В рамках Комплекса мер развивается система постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Службами постинтернатного сопровождения на базе организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках заключенных договоров и оказания индивидуальных услуг выпускникам обеспечено предоставление различной помощи (консультации, оказание содействия в подготовке различных документов, представление интересов в судах, оказание содействие в трудоустройстве и др.)
В рамках обеспечения долгосрочного эффекта реализации мероприятий Комплекса мер действуют службы постинтернатной адаптации выпускников организаций для детей-сирот, и других специализированных структурных подразделений, оказывающих комплексную помощь выпускникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Созданы и осуществляют деятельность клубы поддержки выпускников на базе:
- службы постинтернатного сопровождения муниципального казенного учреждения города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Теплый дом»;
- муниципального бюджетного учреждения «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Татарского района Новосибирской области».
Функционирует Ресурсный центр сопровождения студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет»).
Обеспечено социальное сопровождение беременных женщин и женщин с детьми в возрасте до 3 лет, в том числе из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с обеспечением временного проживания на базе:
- Государственного автономного учреждения Новосибирской области «Областной центр социальной помощи семье и детям «Радуга»;
- Некоммерческого партнерства «Агентство культурно-социальной работы».
Совместно с общественными организациями, волонтёрскими объединениями внедрены и применяются различные формы наставничества в отношении выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
4. Обеспечено повышение профессиональные компетенции руководителей и специалистов, осуществляющих работу по подготовке воспитанников организаций для детей-сирот и детей из замещающих семей к самостоятельной жизни, постинтернатному сопровождению и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Повышение профессиональных компетенций руководителей и специалистов организаций на базе профессиональных стажировочных площадок Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, организовано по направлениям:
- «Организация постинтернатного сопровождения и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- «Подготовка к самостоятельной жизни детей до их выхода из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, в первые годы жизни в замещающей семье»;
- «Организация социального сопровождения замещающих семей в первый год с момента принятия ребёнка в семью в целях его успешной адаптации». 
Тренерами, прошедшими подготовку на базе профессиональных стажировочных площадок Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проведены обучающие мероприятия для руководителей и специалистов организаций, осуществляющих подготовку к самостоятельной жизни воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из замещающих семей, а также постинтернатное сопровождение и адаптацию выпускников таких организаций.
5. Обеспечено распространение региональных практик, эффективных технологий и методик работы по подготовке воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из замещающих семей к самостоятельной жизни, постинтернатному сопровождению и адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Создан региональный Ресурсный центр на базе государственного бюджетного учреждения Новосибирской области «Центр развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Деятельность Ресурсного центра обеспечила методическую поддержку специалистов, работающих в системе постинтернатного сопровождения, организацию работы тренировочной площадки для получения опыта применения современных методик и технологий по постинтернатному сопровождению, разработку методических материалов и пособий по вопросам подготовки детей к самостоятельной жизни и сопровождению выпускников. 
Всего в 2018-2019 гг. в рамках реализации Комплекса мер охвачено 4238 человек, в том числе 1020 воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2620 выпускников таких организаций, 558 детей из замещающих семей, 40 беременных и женщин с детьми, в том числе несовершеннолетних из числа воспитанниц организаций для детей-сирот.

