Краткий итоговый отчет о реализации Комплекса мер по развитию системы обеспечения безопасного детства в Новосибирской области на 
2019-2020 годы

Цель Комплекса мер 
Повышение качества оказания помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения и преступных посягательств, и формирование безопасной среды для развития детей на территории Новосибирской области.

Задачи Комплекса мер:
Задача 1. Формирование организационных основ для развития системы обеспечения безопасного детства в Новосибирской области.
Задача 2. Повышение качества оказания помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения и преступных посягательств, в том числе сексуального характера, обеспечение развития в Новосибирской области инфраструктуры организаций, обеспечивающих их реабилитацию. Профилактика жестокого обращения.
Задача 3. Снижение конфликтов в среде «ребёнок – ребёнок», количества детских и подростковых суицидов, правонарушений среди несовершеннолетних. 
Задача 4. Повышение информированности несовершеннолетних и родителей (законных представителей) о формах насилия в отношении детей и ответственности за действия, направленные против детей, правилах безопасности для детей в целях предотвращения преступных посягательств.
Задача 5. Повышение профессионализма специалистов, работающих с детьми, пострадавшими от жестокого обращения и преступных посягательств, в том числе сексуального характера. Распространение региональных практик, эффективных технологий и методик работы.

Период реализации: 2019 - 2020 годы

Целевые группы:
- несовершеннолетние, пострадавшие от жестокого обращения и преступных посягательств, в том числе сексуального характера; несовершеннолетние, проявляющие насилие по отношению к другим детям, в том числе сексуального характера;
- женщины с несовершеннолетними детьми, оказавшиеся в социально опасном положении вследствие угрозы насилия или жестокого обращения, а также пострадавшие от насилия в семье; 
- родители, не выполняющие надлежащим образом свои обязанности по воспитанию, обучению и содержанию детей;
- специалисты, работающие с детьми, в том числе в организациях для детей, включая стационарные, различной ведомственной принадлежности и организационно-правовой формы.

Ожидаемые результаты:
- обеспечение эффективной социально-психологической реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств, включая социальную интеграцию, физическую и психологическую реабилитацию несовершеннолетних лиц – жертв преступлений сексуального характера, а также их близких родственников;
- сокращение случаев жестокого обращения с детьми; 
- снижение агрессивности и конфликтности в подростковой среде; 
- укрепление профессионального сообщества, работающего с детьми, пострадавшими от жестокого обращения и преступных посягательств, в том числе сексуального характера;
- внедрение в практику работы инновационных услуг и технологий работы, направленных на профилактику жестокого обращения с детьми и женщинами, оказание помощи детям и женщинам, пострадавшим от насилия;
- создание дополнительных условий для формирования в обществе нетерпимого отношения к различным проявлениям насилия по отношению к детям; 
- повышение информированности детей о возможных рисках и опасностях;
- повышение ответственности родителей за действия, направленные против детей;
- увеличение численности целевых групп, которым своевременно оказывается специализированная помощь;
- увеличение числа специалистов, обученных новым формам и технологиям работы, направленным на профилактику жестокого обращения с детьми и женщинами, оказание помощи детям и женщинам, пострадавшим от насилия;
- увеличение числа организаций, вовлеченных в оказание специализированной помощи целевой группе, организаций, внедривших новые технологии и формы работы.

За период реализации Комплекса мер получены следующие результаты:
1. Сформированы организационные основы для развития системы обеспечения безопасного детства в Новосибирской области.
Принятые в 2019-2020 годах нормативные правовые акты, регулирующие правоотношения в рамках развития системы безопасного детства в Новосибирской области, обеспечили повышение степени доступности и качества социальной помощи для детей и родителей, а также комплексный подход к оказанию реабилитационной помощи целевым группам.
2. Повысилось качество оказания помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения и преступных посягательств, получила развитие инфраструктура организаций, обеспечивающих их реабилитацию. В этом направлении реализованы следующие мероприятия:
1) организована работа по своевременному выявлению случаев жестокого обращения с детьми на ранних стадиях развития социального неблагополучия, экстренному реагированию на факты неблагополучия, жестокого обращения и социальному сопровождению семей с детьми, пострадавшими от жестокого обращения и преступных посягательств. Обеспечено социальное обслуживание и сопровождение детей, переданных на воспитание в замещающие семьи. Всего охвачено 60 тыс. семей, в том числе организовано сопровождение более 3 000 замещающих семей.
2) обеспечена деятельность служб, оказывающих помощь целевой группе (специализированных учреждений и структурных подразделений, обеспечивающих временное проживание и социальную реабилитацию несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в экстренной социальной помощи (4 564 чел.); социальных гостиниц для беременных женщин и женщин с детьми, оказавшихся в социально опасном положении вследствие угрозы насилия или жестокого обращения, а также пострадавших от насилия в семье (обеспечено проживание 101 женщины); службы Телефон доверия (принято 29 261 звонков);
3) внедрены новые технологии и формы работы, реализованы инновационные программы на базе организаций различной ведомственной принадлежности в рамках мероприятий, получивших софинансирование Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:
[bookmark: _GoBack]- технологии психолого-педагогического сопровождения и социальной реабилитации несовершеннолетних, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств, в том числе сексуального характера (на базе ГБУ НСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Виктория») - услуги получили 205 несовершеннолетних, 109 родителей;
- коррекционная программа «Жизнь без насилия: психологическая и социальная коррекция агрессивного поведения взрослых, допустивших проявление жестокого обращения по отношению к членам их семей» (на базе Новосибирской городской общественной организации Негосударственный центр поддержки семей и детей «Вместе» – услуги получили 52 семьи;
- программа «Добрые перемены» по сопровождению детей, являющихся свидетелями домашнего насилия, и оказанию помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения в семье (на базе ГАУ НСО «Центр социальной помощи семье и детям «Семья») – услуги получили 115 несовершеннолетних, 76 родителей;
- проект по оказанию содействия ответственному воспитанию и профилактики жестокого обращения «Моя семья - моя безопасность» (на базе ГБУ НСО «Центр развития семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей») – услуги получили 400 замещающих семей;
- проект «Семья без агрессии», направленный на коррекцию и профилактику агрессивного поведения у женщин (на базе ГАУ НСО «Областной центр социальной помощи семье и детям «Радуга») – услуги получили 60 женщин;
- проект по созданию кабинета для коррекции психоэмоционального состояния детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств, несовершеннолетних, проявляющих агрессивные формы поведения (на базе филиала государственного автономного учреждения Новосибирской области «Центр детского, семейного отдыха и оздоровления «ВСЕКАНИКУЛЫ» «Детский оздоровительный лагерь «Дзержинец») – услуги получили 209 несовершеннолетних;
- технологии диагностики и снижения агрессивности, насильственных проявлений и депрессивного состояния у несовершеннолетних, находящихся в группе социального риска, в том числе незаконно употребляющих наркотические средства и злоупотребляющих алкоголем, склонных к совершению правонарушений (на базе ГБУ НСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Виктория») - услуги получили 202 несовершеннолетних;
- проект социальной реинтеграции и психологической реабилитации несовершеннолетних, проявляющих агрессию и насилие по отношению к другим детям (на базе Межрегиональной общественной организации «Социальное партнерство») - услуги получили 60 несовершеннолетних, 24 родителя;
- служба сопровождения несовершеннолетних, проявляющих насилие по отношению к другим детям, и их родителей (на базе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Новосибирский областной детский клинический психоневрологический диспансер») - услуги получили 103 несовершеннолетних, 122 родителя;
- служба социально-психологического сопровождения детей, склонных к суициду (на базе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Новосибирский областной детский клинический психоневрологический диспансер») - услуги получили 115 несовершеннолетних;
- интегративные площадки для детей, проявляющих насилие по отношению к другим детям, и родителей, их воспитывающих (на базе 8 комплексных центров социального обслуживания населения Новосибирской области, находящихся в муниципальных районах Новосибирской области) - услуги получили 1 709 несовершеннолетних, 1415 родителей;
- «Школа осознанного родительства» (цикл лекционно-практических и тренинговых занятий для кризисных семей) на базе Государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Новосибирской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Снегири» – услуги получили 157 родителей.
Охват мероприятиями составил 14 000 человек.
3. Усовершенствован методический инструментарий, внедрены новые технологии и методики работы. В этом направлении обеспечено:
- внедрение эффективных технологий и методик работы с детьми, пострадавшими от жестокого обращения, преступных посягательств, и их семьями;
- разработка и внедрение социальных и психокоррекционных программ для мужчин и иных членов семей – инициаторов насилия или жестокого обращения в отношении детей;
- внедрение новых технологий по снижению агрессивности в детской среде;
- разработка и внедрение программ по профилактике травли и кибертравли;
- разработка и внедрение коррекционных программ работы с детьми, склонными к суициду;
- разработка и внедрение социально-профилактических программ для несовершеннолетних по формированию навыков неагрессивного поведения, конструктивного межличностного общения; 
- разработка и внедрение программ обучения родителей психолого-педагогическим технологиям продуктивного взаимодействия с детьми и способам решения проблем детско-родительских отношений.
4. Повышен уровень информированности несовершеннолетних и родителей (законных представителей) о формах насилия в отношении детей и ответственности за действия, направленные против детей, правилах безопасности для детей в целях предотвращения преступных посягательств. В рамках реализации задачи организовано:
- проведение лекториев и реализация обучающих программ для родителей (охват около 100 тыс. человек);
- реализация мер, направленных на формирование у несовершеннолетних ответственного и безопасного поведения, в том числе в информационно телекоммуникационной среде (охват19 тыс. человек); 
- разработка и внедрение программ обучения детей и родителей распознаванию проявления различных видов насилия (охват 10 000 человек);
- разработка и внедрение программ обучения безопасному поведению в Интернет-пространстве детей, родителей (законных представителей) и специалистов, работающих с детьми (около 10 тыс. человек). 
5. Организована деятельность по повышению профессионализма специалистов, работающих с детьми, пострадавшими от жестокого обращения и преступных посягательств, в том числе сексуального характера. 
На базе ГАУ НСО «Областной центр социальной помощи семье и детям «Радуга» создан Региональный ресурсный центр по организации работы по профилактике жестокого обращения с детьми и оказанию помощи детям, пострадавшим от насилия. Организовано проведение семинаров, круглых столов, совещаний, конференций по вопросам оказания помощи детям целевых групп. Охват обучающими мероприятиями составил более 100 руководителей и специалистов.
В рамках систематизации и распространения накопленного опыта по реализации мероприятий целевого назначения подготовлен и распространен итоговый сборник методических материалов, содержащий эффективные практики по вопросам оказания помощи детям целевой группы. Содержание методических материалов можно посмотреть здесь https://yadi.sk/d/gRGahJWZm456hw?w=1.
Всего в 2019-2020 гг. в рамках реализации Комплекса мер охвачено около 19 770 человек.
