Сказка-быль для многодетных
Под новосибирским Академгородком с 2012 года живет и развивается «многодетный» поселок «Семейная Сказка».
Побывав здесь, уже невозможно остаться прежним. Сознание, восприятие себя, окружающих и своего места в жизни хоть немного, но меняется. Переоценка происходит мгновенно, ты словно перебираешь всего себя и свои «достижения» заново. И сразу вопросы: КАК у них это получилось? Оказывается, ТАКОЕ возможно? Почему же тогда я… Что не так с моими приоритетами?.. Настолько сильно впечатление от людей, создавших «Семейную сказку» и живущих в ней.
В первую очередь приятно удивляет вид самого поселка. Вот уж, поистине, сказка – посреди дачных обществ, оврагов и поля простирается недавно заасфальтированный широкий проспект с центральным освещением, вдоль которого выстроились внушительных размеров частные дома. Заборов почти нет, зато повсюду деревянные скульптуры с персонажами сказок, беседки, цветущие клумбы и высаженные деревья, детские площадки и зоны отдыха. В начале проспекта – строящийся храм, в конце – уже действующий современный детский сад. 
Еще сильнее впечатляешься, когда начинаешь узнавать, кто проживает в этих огромных домах на улицах с красивыми и образными названиями – Яркая, Звонкая, Небесная, Жасминовая… Практически все переехали сюда из Академгородка, в основном это сотрудники институтов. Вот здесь, в образцово аккуратном доме с полноценным хозяйством живет семья Дерягиных с восемью детьми, оба врачи, а старший сын – батюшка. Все знают, что у них самое вкусное молоко, а одна из дочек – волшебный кондитер. А вот здесь, в доме мечты из западных фильмов – семья Барановых, у которых девять детей, папа реставрирует иконы, а мама – американка, принявшая православие. Поверьте, это незабываемое зрелище, когда их восемь погодок-сыновей с одинаково иконописными лицами длинной вереницей спешат домой со всевозможных занятий. У их соседей Ковальских – такая же картина, только с девочками: белокурые и большеглазые русские красавицы мал-мала-меньше… Все в просторной избе по лавочкам сидят, пряники едят, песни распевают, а папа им на баяне подыгрывает – не зря ведь баянист профессиональный, увлеченный народной культурой. Ну что, убедились – сказка? Сказка она и есть!
Однако самое большое удивление впереди. Эмоции накрывают тебя, заставляя шире открыть глаза и, главное, сердце… Это случается, когда знакомишься с той, чьим именем названа главная улица – Татьянин проспект. Председатель и основатель «Семейной сказки», главная мама области Татьяна Григорьевна Малыгина – невероятно красивая, статная, царственного благородства и скромности человек. Она не только руководит поселением многодетных, но и вместе с мужем Сергеем Васильевичем Малыгиным воспитывает вот уже 34-го (!!!) ребенка. У пары 8 своих и 26 приемных детей, в том числе «сложных», которые здесь обрели полноценную жизнь. В целительной атмосфере этой семьи выправляются не только душевные детские травмы, но даже генетические патологии…
При более детальном рассмотрении выясняется, что поселок – далеко не просто спальный район для больших семей, которым стали тесны академовские квартиры. Здесь бурлит-кипит общественная жизнь. Она основана на взаимной поддержке и помощи в любых вопросах, от строительства до лечения простуд. В ней есть место и совместному труду, обычно по облагораживанию территории, и многочисленным праздникам, и спортивным соревнованиям, и социальному проектированию, и клубам по интересам, и просто теплому добрососедскому общению. На примере «Сказки» очевидно, что формат поселения по принципу многодетности чрезвычайно разумен и эффективен. Не приходится сомневаться, что умея выстраивать и поддерживать такую сложную систему, как большая семья, многодетные родители обладают всем необходимым опытом, мудростью и другими ресурсами для успешного сотрудничества и организации. К тому же, ничто так не объединяет людей, как образ жизни и единые ценности. 
А ценности эти вместе с выросшими детьми распространяются далеко за пределы поселка. Дети Татьяны Григорьевны уже подарили ей 25 внуков! Среди поселковых детей вы не найдете развитых потребителей, компьютерных игроманов и прочих прожигателей жизни. Они заботятся о младших, прекрасно готовят, ухаживают за животными и копают огород, сажают деревья и сортируют мусор, деля со взрослыми домашние и общественные работы. При этом, естественно, учатся, увлекаются творчеством и спортом, с ранних лет привыкая жить с большой самоотдачей. Эти дети вырастают крепкими телом и духом, у них на редкость здоровая психика и чистая душа, свободная от ложного эго. А главное – они на практике знают, что все большие и хорошие вещи делаются сообща.
Вот один из наших отцов отмечает пятидесятилетний юбилей. Есть с чем поздравить! Девять детей, любящая супруга, любимая работа, дом полная чаша на своей земле, ну и две машины – одна от государства, за седьмого ребенка. Как вам такие итоги? Безусловно, никогда не было легко, но оно того стоило! Подобные примеры не просто вдохновляют, они окрыляют. И появляется надежда… Что, если они смогли, то и я смогу? Сделать тоже что-то ТАКОЕ… Пусть не такое большое, но все же СВЕТЛОЕ…
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