О привлечении и об использовании иностранной рабочей силы 
на территории Новосибирской области
За январь-март 2025 года в министерство труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство) поступил 121 запрос из Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Новосибирской области о выдаче заключений о привлечении и об использовании иностранных работников на территории Новосибирской области, въезжающих в целях осуществления трудовой деятельности по приглашениям. Работодателями заявлено о привлечении 523 иностранных работников для работы в различных сферах деятельности.
Трудоустройство иностранных работников из «дальнего зарубежья» планируется в следующие отрасли: строительство (42,8% от заявленной численности); обрабатывающие производства (24,7%); торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (18%); деятельность гостиниц и предприятий общественного питания (6,9%); деятельность профессиональная, научная, техническая (4%); предоставление прочих видов услуг (1,1%); деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (0,8%); деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги (0,6%); деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений, а также деятельность по операциям с недвижимым имуществом (по 0,4%); сельское, лесное хозяйство, а также деятельность в области информации и связи (по 0,2%).
Исполняя функции уполномоченного органа, министерство проводит оптимизацию численности данной категории иностранной рабочей силы с учетом состояния регионального рынка труда. Квота для иностранных работников, въезжающих на территорию Новосибирской области в целях осуществления трудовой деятельности по приглашениям установлена в количестве 1965 разрешений на работу и приглашений на въезд (с учетом проведенных корректировок).
Соблюдая основное положение Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» о приоритетном праве российских граждан на занятие трудовой деятельностью, требования Порядка оформления и выдачи заключения о привлечении и об использовании иностранных работников за январь-март 2025 года министерством выданы заключения о целесообразности привлечения и использования 507 иностранных работников.
Управлением по вопросам миграции ГУ МВД России по Новосибирской области за январь-март 2025 года выдано: 8987 патентов иностранным гражданам для осуществления трудовой деятельности и 307 разрешений на работу. Получено 16936 уведомлений о заключении трудовых (гражданско-правовых) договоров с иностранными гражданами.
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