Анонс для размещения на сайте

В соответствии с план - графиком проведения публичных мероприятий министерства труда и социального развития Новосибирской области (далее - министерство) по вопросам правоприменительной практики в рамках осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания и государственного надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов на 2020 год информируем о том, что 25.02.2020 по адресу: г. Новосибирск, ул. Серебренниковская, д. 6, каб. 300 состоится семинар на тему: «О практике осуществления государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг (при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания)».
Время проведения семинара для подконтрольных субъектов, расположенных на территории города Новосибирска (учреждений социального обслуживания населения), с 10.00 часов до 12.00 часов.
Время проведения семинара для подконтрольных субъектов, расположенных на территории Новосибирской области (учреждений социального обслуживания населения), с 14.00 часов до 16.00 часов.
[bookmark: _GoBack]Заявки на участие, а также интересующие вопросы по теме публичного мероприятия просьба направлять в министерство на адрес электронной почты: han@nso.ru до 20.02.2020.
