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МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ


	
	
	№
	

	
г. Новосибирск



О внесении изменений в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 05.12.2024 № 2616  


	В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», Положением о региональном государственном контроле (надзоре) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты, утвержденным постановлением Правительства Новосибирской области от 20.09.2021 № 364-п «О Положении о региональном государственном контроле (надзоре) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

Внести в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 05.12.2024 № 2616 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на 2025 год» следующие изменения:
в программе профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты на 2025 год:
1. Пункт 1 дополнить абзацами следующего содержания:
«Программа направлена на достижение следующих основных целей:
1) стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
2) устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
3) создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.».
2. Наименование раздела II  изложить в следующей редакции:
«Раздел II. Анализ текущего состояния осуществления регионального государственного контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты, описание текущего развития профилактической деятельности, характеристика проблем, на решение которых направлена программа профилактики».
3. В пункте 14:
1) в абзаце втором слова «постановлением Правительства Новосибирской области от 21.10.2013 № 456-п «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Новосибирской области» (далее – постановление № 456-п)» исключить;
2) в абзаце девятом слова «постановлением № 456-п» исключить;
3) после абзаца шестнадцатого дополнитель абзацами следующего содержания:
«Критерии риска учитывают тяжесть причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям и вероятность наступления негативных событий, которые могут повлечь причинение вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, а также учитывают добросовестность контролируемых лиц. 
При определении критериев риска оценка добросовестности контролируемых лиц проводится с учетом отсутствия нарушений обязательных требований, выявленных по результатам проведения обязательных профилактических визитов или контрольных (надзорных) мероприятий, в течение трех лет.».
4. Дополнить пунктом 14.1 следующего содержания:
«14.1. По результатам анализа текущего состояния осуществления регионального контроля (надзора) установлено, что на 31.12.2024 в Новосибирской области осуществляют деятельность 3097 объектов регионального контроля (надзора), из них  182 объекта, относящихся к категории умеренного риска.
На 31.12.2023 в Новосибирской области были зарегистрированы 3162 объекта регионального контроля (надзора), из которых 1 объект относился к категории среднего риска, 284 – к категории умеренного риска.
Снижение количества объектов регионального контроля (надзора) связано со вступлением в силу статьи 38 Закона о занятости, согласно которой установление квоты для приема на работу инвалидов применимо для работодателей, у которых численность работников превышает 35 человек. Ранее установление квоты для приема на работу инвалидов применялось для работодателей, у которых численность работников составляла 35 человек и более.
В 2023 и 2024 годах в соответствии с частью 5 статьи 25 Федерального закона № 248-ФЗ, частью 1 постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – постановление Правительства РФ № 336), пунктом 70 Положения, утвержденного постановлением № 364, плановые проверки контрольным органом не осуществлялись.
Основания для проведения внеплановых проверок в соответствии с пунктами 1, 3-6 части 1 и части 3 статьи 57, частью 12 статьи 66 Федерального закона № 248-ФЗ, частью 1 постановления Правительства РФ № 336 в 2023-2024 годах отсутствовали.
В целях недопущения, устранения выявленных нарушений обязательных требований контрольным органом проводится работа по контролю за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты без взаимодействия с контролируемыми лицами. В 2024 году проведено 480 профилактических мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, по результатам которых вынесено 118 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. На основании полученных от контролируемых лиц возражений 4 предостережения были признаны недействительными.
В 2023 году проведено 390 профилактических мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, по результатам которых вынесено 31 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований. На основании полученных от контролируемых лиц возражений 2 предостережения были признаны недействительными.
Увеличение количества вынесенных предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований связано с повышением качества контроля за предоставлением информации контролируемыми лицами в центры занятости населения, завершением перехода всех контролируемых лиц на предоставление информации через единую цифровую платформу.
Ежегодно количество профилактических мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, проводимых в рамках регионального контроля (надзора), увеличивается. В 2025 году профилактическими мероприятиями будут охвачены около 20% всех контролируемых лиц.
Проблемными остаются вопросы правильности заполнения контролируемыми лицами отчетной информации на единой цифровой платформе и отсутствие у части контролируемых лиц доступа к единой цифровой платформе в соответствии с внутренними уставными документами.».
5. Пункт 30 дополнить подпунктом 6 следующего содержания:
«6) самообследование.».
6. Пункт 35 изложить в следующей редакции:
«35. Профилактический визит проводится в форме профилактической беседы контрольным органом по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи или мобильного приложения «Инспектор».
Профилактический визит проводится по инициативе контрольного органа (обязательный профилактический визит) или по инициативе контролируемого лица.
Продолжительность профилактического визита не может превышать двух часов в течение одного рабочего дня. Срок проведения обязательного профилактического визита не может превышать 10 рабочих дней и может быть продлен на срок, необходимый для проведения экспертизы, испытаний.
В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, о рекомендуемых способах снижения категории риска, видах, содержании и об интенсивности мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска, а контрольный орган осуществляет ознакомление с объектом контроля, сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска, и проводит оценку уровня соблюдения контролируемым лицом обязательных требований.
В ходе обязательного профилактического визита контрольный орган при необходимости проводит осмотр, истребование необходимых документов, отбор проб (образцов), инструментальное обследование, испытание, экспертизу.
Обязательный профилактический визит проводится в случаях, установленных статьей 52.1 Федерального закона № 248-ФЗ. 
Обязательный профилактический визит не предусматривает отказ контролируемого лица от его проведения.
По окончании проведения обязательного профилактического визита составляется акт о проведении обязательного профилактического визита в порядке, предусмотренном статьей 90 Федерального закона № 248-ФЗ для контрольных (надзорных) мероприятий.
Предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований выдается контролируемому лицу в случае, если такие нарушения не устранены до окончания проведения обязательного профилактического визита в порядке, предусмотренном статьей 90.1 Федерального закона № 248-ФЗ.
Профилактический визит по инициативе контролируемого лица может быть проведен по его заявлению, если контролируемое лицо относится к субъектам малого предпринимательства, является социально ориентированной некоммерческой организацией либо государственным или муниципальным учреждением.
Контролируемое лицо подает заявление о проведении профилактического визита (далее – заявление) посредством единого портала государственных и муниципальных услуг или регионального портала государственных и муниципальных услуг. Контрольный орган рассматривает заявление в течение 10 рабочих дней и принимает решение о проведении профилактического визита либо об отказе в его проведении, о чем уведомляет контролируемое лицо.
В случае принятия решения о проведении профилактического визита контрольный орган в течение 20 рабочих дней согласовывает дату его проведения с контролируемым лицом любым способом, обеспечивающим фиксирование такого согласования.
Решение об отказе в проведении профилактического визита принимается в следующих случаях:
1) от контролируемого лица поступило уведомление об отзыве заявления. Контролируемое лицо вправе отозвать заявление либо направить отказ от проведения профилактического визита, уведомив об этом контрольный орган не позднее чем за пять рабочих дней до даты его проведения;
2) в течение шести месяцев до даты подачи повторного заявления проведение профилактического визита было невозможно в связи с отсутствием контролируемого лица по месту осуществления деятельности либо в связи с иными действиями (бездействием) контролируемого лица повлекшими невозможность проведения профилактического визита;
3) в течение года до даты подачи заявления контрольным органом проведен профилактический визит по ранее поданному заявлению;
4) заявление содержит нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностных лиц контрольного органа либо членов их семей.
Решение об отказе в проведении профилактического визита может быть обжаловано контролируемом лицом в порядке, установленном  Федеральным законом № 248-ФЗ.
Контролируемое лицо вправе отозвать заявление либо направить отказ от проведения профилактического визита, уведомив об этом контрольный орган не позднее чем за пять рабочих дней до даты его проведения.
В рамках профилактического визита при согласии контролируемого лица должностное лицо контрольного органа проводит отбор проб (образцов), инструментальное обследование, испытание.
Разъяснения и рекомендации, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер.
Предписания об устранении выявленных в ходе профилактического визита нарушений обязательных требований контролируемым лицам не выдаются.
В случае, если при проведении профилактического визита установлено, что объекты контроля представляют явную непосредственную угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям или такой вред (ущерб) причинен, должностное лицо контрольного органа незамедлительно направляет информацию об этом министру для принятия решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий.
В 2024 году обязательные профилактические визиты контрольным органом не проводились в связи с тем, что по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (адрес сайта в сети Интернет: https://rmsp.nalog.ru)  субъекты, относящиеся к категории контролируемых лиц, не установлены.
В соответствии с пунктом 52.1 Положения, утвержденного постановлением № 364-п, контролируемые лица с заявлениями о проведении в отношении них профилактического визита в контрольный орган в 2024 году не обращались.
Формирование перечня профилактических визитов, сведения о включении которых обязательны в настоящий приказ, невозможно в связи с отсутствием на 31.12.2024 сведений об объектах контроля в отношении которых обязательно проведение профилактических визитов.».
7. Дополнить пунктом 36 следующего содержания:
«36. В целях добровольного определения контролируемыми лицами уровня соблюдения ими обязательных требований контролируемыми лицами осуществляется самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований (самообследование). В рамках самообследования также обеспечивается возможность получения контролируемыми лицами сведений о соответствии принадлежащих им объектов контроля критериям риска.
Самообследование осуществляется в автоматизированном режиме посредством официального сайта Министерства в сети «Интернет» без идентификации пользователя.
Министерство утверждает методические рекомендации по проведению самообследования и размещает их на официальном сайте Министерства в сети «Интернет».».
8. Раздел V изложить в в следующей редакции:
«Раздел V. Показатели результативности и эффективности программы профилактики
	№ п/п
	Наименование показателя результативности 
и эффективности программы профилактики
	Единица измерения (единица, процент)
	Целевое значение показателя
	Прогнозное значение показателя

	
	
	
	
	2025 год
	2026 год
	2027 год

	1
	Выполнение контролируемыми лицами обязанности по созданию (выделению) рабочих мест в счет установленной квоты, на конец года
          в том числе в государственных учреждениях
	процент
	100%
Выполнение Закона о занятости

100%
	100%




100%
	100%




100%
	100%




100%

	2
	Обеспечение охвата контролируемых лиц профилактическими мероприятиями в рамках осуществления регионального контроля (надзора)
	процент
	20%
Доля охвата контролируемых лиц профилактическими мероприятиями от числа всех контролируемых лиц (фактический показатель на 31.12.2024 - 15%)
	20%
	23%
	25%

	3
	Выполнение контролируемыми  лицами обязанности по оформлению в установленном порядке трудовых отношений с инвалидами в рамках исполнения обязанности по трудоустройству инвалидов в соответствии с установленной квотой на конец года
	процент
	Доля занятых инвалидами рабочих мест, выделенных в счет квоты контролируемыми лицами
88% (фактический показатель на 31.12.2024 - 85%) 
	88%
	89%
	90%



Оценка эффективности и результативности программы профилактики осуществляется по итогам календарного года посредством анализа выполнения плана профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений контролируемыми лицами обязательных требований, и отчетных показателей выполнения мероприятий программы профилактики.
Результаты оценки эффективности и результативности профилактических мероприятий отражаются в докладе о правоприменительной практике и размещаются на официальном сайте контрольного органа в разделе «Деятельность/Контрольно-надзорная деятельность/Оценка результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности».». 



И.о. министра								             Е.М. Москалева
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