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Комиссия 

по делам несовершеннолетних и защите их прав 
на территории Новосибирской области

в режиме видеоконференции

ПРОТОКОЛ

заседания комиссии

25 ноября 2015 года                                                                                                   № 6
Председательствующий: Пыхтин С.И.
Секретарь: Вивденко З.О.
Члены комиссии: Бахарева Е.В., Бондаренко А.В., отец Александр Гришин, Крылова Т.В., Курчеев В.С., Макашёва В.А., Федорчук С.В.,      Незамаева О.Б., Никитина Л.А., Осьмук Л.А., Перлов А.Б., Потапова О.Р., Ревенко Е.В., Гергерт Н.В., Чечулин Д.Н., Теркулов Р.И..
Члены рабочей группы: Морозова Л.А., Наумова О.Н., Раратюк И.В., Рязанова С.В., Сотникова Т.И.
Приглашенные: 

начальник отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Новосибирской области Копылова Наталья Павловна;
помощник Уполномоченного по правам ребенка в Новосибирской области Игнатцева Юлия Викторовна;

заместитель Руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу Макаренко Николай Анатольевич; 

заместитель мэра города Новосибирска (по вопросам образования и социальной политики) Шварцкопп Валерий Александрович;

заместитель руководителя отдела процессуального контроля следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области Никитина Лариса Алексеевна;
временно исполняющий обязанности начальника Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации по Новосибирской области, подполковник внутренней службы Тишечко Олег Юрьевич.
Открытие заседания (Пыхтин С.И.): 
Сегодня мы проводим шестое заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Новосибирской области, на котором обсудим очень важные вопросы по ситуации, связанной с суицидами несовершеннолетних в Новосибирской области, а также о защите детей от информации, причиняющей им вред.

Как я уже неоднократно говорил, тема детского суицида, меня крайне беспокоит. Мы провели анализ статистики по регионам Сибирского Федерального округа. Наш регион по цифрам находится в средних показателях. Но я хочу сказать, что ни в одном регионе комиссии по делам несовершеннолетних не проводят такой глубокий и развернутый анализ данных по суицидам несовершеннолетних. Мы занимаемся этим вопросом с 2012 года. Мне очень важно, что сегодня мы достигли понимания того, что суицид ребенка – это проблема межведомственная и многое зависит от субъективного, человеческого фактора, от отношения каждого конкретного специалиста.
На заседании присутствует большинство членов комиссии и рабочей группы. Кворум для проведения имеется.

Есть предложение начать работу.

Кто за данное предложение, прошу голосовать членов Комиссии.

Принято (единогласно, большинством голосов).

Спасибо.

В работе Комиссии принимают участие: 

помощник Уполномоченного по правам ребенка в Новосибирской области Игнатцева Юлия Викторовна;

заместитель Руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу Макаренко Николай Анатольевич; 

заместитель мэра города Новосибирска (по вопросам образования и социальной политики) Шварцкопп Валерий Александрович;

заместитель руководителя отдела процессуального контроля Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области Никитина Лариса Алексеевна;
протоирей, руководитель епархиального отдела по духовному окормлению детей-сирот и детей-инвалидов Новосибирской и Бердской епархии Новосибирской митрополии Русской Православной церкви отец Александр Гришин.
Сегодня мы проводим заседание комиссии в режиме видеоконференции, присутствуют председатели и ответственные секретари комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, начальники отделов образования и социального обслуживания населения, директора комплексных центров социального обслуживания населения муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, сотрудники правоохранительных органов, врачи-психиатры. В зале присутствуют председатели и ответственные секретари комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, начальники отделов опеки и попечительства, образования администраций районов города Новосибирска, директора комплексных центров социального обслуживания населения, врачи-психиатры районов города Новосибирска.
В повестке дня для обсуждения выносится пять вопросов. 

Есть ли возражения, замечания, предложения по повестке? Дополнения?
Возражений нет.
Принимается.

О регламенте:

Есть предложение предоставить:

для выступлений – 10 минут,

участвующим в прениях - до 5 минут.

Предлагается провести заседание Комиссии в течение одного часа без перерыва. Какие будут предложения, возражения? Поэтому убедительная просьба для выступающих - соблюдать регламент и еще раз пересмотреть свои доклады и говорить только о самом главном.
Возражений нет.
Спасибо.

Тогда переходим к рассмотрению повестки дня.

I. По первому вопросу: «Анализ ситуации, связанной с суицидами несовершеннолетних в Новосибирской области». 
Доклад заместителя министра социального развития Новосибирской области Потаповой Ольги Рамильевны.

Ситуация по детским суицидам в регионе на протяжении последних трех лет значительно не меняется, что вызывает особые опасения. Вчера подросток, ученик 9 класса одной из школ г. Новосибирска, выпал или спрыгнул с 10-го этажа собственного дома.

Всего на сегодняшний день в Новосибирской области несовершеннолетними совершено 102 суицидальные попытки, 14 из которых завершились летальным исходом. В 2014 году за аналогичный период несовершеннолетними совершено 111 попыток, 16 – с летальным исходом, всего в 2014 году совершено 122 попытки, из них 16 – с летальным исходом. В 2013 году совершено 89 попыток, 19 из которых закончились летально.

В целом, по России Сибирский Федеральный округ является одним из самых неблагополучных. При этом Новосибирская область находится на среднем уровне. Выше областных показатели завершенных суицидов на сто тысяч детского населения в Забайкальском крае (8,5 случаев на сто тысяч детского населения), Республике Алтай (6,2 случая на сто тысяч детского населения), Иркутской области (4 случая на сто тысяч детского населения), Алтайском крае (3,4 случая на сто тысяч детского населения). 

Лучше областных показатели в Томской области (1,4 случая на сто тысяч детского населения), Омской области (1,5 случаев на сто тысяч детского населения). При этом на протяжении 2013-2014 годов данные показатели были не стабильны (Томск в 2014 году совершено 12 суицидов, Омск – в 2014 году совершено 19 суицидов).

Темой детского суицида мы начали активно заниматься в 2012 году, когда в министерстве был сосредоточен практически весь блок детских проблем: опека, комиссия по делам несовершеннолетних, детский отдых, социальная защита. 

За последние четыре года сделано многое, принят межведомственный приказ, определяющий алгоритм действий различных ведомств, создана рабочая группа, в которую вошли представители Общероссийского Народного Фронта, научного сообщества, министерства социального развития Новосибирской области, министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, министерства здравоохранения Новосибирской области, общественных организаций, Уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области. 

Кроме того, утвержден состав мобильной группы, в которую также вошел представитель Следственного управления. Члены мобильной группы в течение 3-х дней с момента совершения попытки суицида несовершеннолетним, должны осуществить выезд по месту происшествия и установить причины и условия, способствующие совершению несовершеннолетним суицида. 

Мы организовали взаимодействие с Роскомнадзором по блокировке сайтов в сети «Интернет», которые содержат призывы к самоубийству. За 2015 год заблокировано более 10 сайтов и групп в социальных сетях. Эта работа будет продолжена.

В ноябре этого года стартовала кампания социальной рекламы с участием звезд шоу-бизнеса. Рекламные постеры появились сегодня на билбордах и в застекленных конструкциях городской рекламы «сити». Рекламная кампания, призвана донести до юных жителей региона информацию о бесплатном и анонимном детском телефоне доверия. 

Вопрос о профилактике суицидов был дважды рассмотрен на заседании Общественного совета при следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области.

Каждый случай суицида министр социального развития Новосибирской области изучает лично, чтобы понять те причины, которые подтолкнули ребенка к совершению такого шага.

Однако в поле зрения социальных служб ребенок попадает уже постфактум, когда случай есть, либо семья состоит на учете, в тоже время ребенок посещает школу, училище, которые замалчивают проблему, не информируют специалистов, которые могут вовремя подключиться и помочь ребенку. 

Вместе с тем в настоящее время в школах недостаточно психологов, кроме того, их квалификация не позволяет выявить у ребенка отклонения в поведении. Сегодня педагоги не готовы и не умеют выявлять суицидальные настроения у детей. 

Вышеизложенные выводы подтверждаются результатами проверки, проведенной в Новосибирском городском педагогическом лицее имени Пушкина по факту суицида несовершеннолетней.

Так, в ходе проверки установлено, что качество индивидуальной работы и психолого-педагогического сопровождения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, находится на недостаточном уровне. 

Работа по профилактике суицидального поведения с учащимися, родителями, педагогическим коллективом не носит индивидуальный характер, а специалисты, ее организующие, не обладают специальными знаниями и компетенциями в вопросе профилактики суицидального поведения. Кроме того, анализируя данные по всем чрезвычайным происшествиям с несовершеннолетними, мы устанавливаем, что образовательные организации передают информацию в органы и учреждения системы профилактики о случаях семейного неблагополучия, либо о фактах противоправного поведения несовершеннолетних, когда ситуация находится на стадии позднего кризиса и оказание помощи семье требует значительных ресурсов. 

Участились случаи так называемого буллинга – издевательства сверстниками друг над другом, жестокость детей по отношению друг к другу. 

Проблемы в школе и незанятость работой или учебой создают риск завершенного суицида. Роль школ – первоочередная. Только педагог может заметить изменения в поведении подростка и вовремя начать бить тревогу. Но сегодня этого не происходит.

Кроме того, сегодня существует проблема психиатрического сопровождения детей с суицидальными настроениями. Качество оказания психиатрической помощи детям недостаточное. Из всех завершенных суицидов в восьми случаях дети наблюдались у психиатра, но в итоге все равно добровольно ушли из жизни. Следовательно, работа с ними не принесла положительных результатов. В вопросе сопровождения детей, совершивших попытку суицида, очень важно качественно организовать взаимодействие различных ведомств системы профилактики, подключать ресурс комиссий. Сегодня это происходит не всегда. Учреждения здравоохранения не информируют комиссии, взаимодействие организовать не возможно по причине отказа психиатров участвовать в работе комиссий. Данный вопрос мы предлагаем дополнительно проработать, провести совещание с диспансером.

Нам также важно ограничить доступ детей к средствам совершения суицида. Свободный доступ на крыши высотных зданий, недостроенных домов, продажа детям алкоголя, уксуса, лекарств – вот что необходимо решать. 

Случай суицида в Дзержинском районе – подросток спокойно приобрел в магазине алкоголь и, в состоянии опьянения, спрыгнул с крыши. 

Коллеги, почти все дети, ушедшие из жизни, были благополучными, активными, имели много друзей. Внешних причин как казалось и не было, но важен результат. Детей мы потеряли. Значит что-то в нашей с вами работе не так, раз мы не смогли заметить то, что ребенок испытывает психологические проблемы, переживает какую-то травму. Целая армия специалистов работает с ребенком каждый день, от врача – до учителя, тренера, социального работника. И получается, что важно, чтобы в квартире был чистый пол, у ребенка была еда, какие-то только первичные потребности, а на то, какой психологический климат в семье, как ребенок себя в ней чувствует никто не обращает внимание?

Пока смерть ребенка не будет восприниматься всеми структурами, работающими с детьми, всеми должностными лицами как личная трагедия, мы не получим положительных результатов.

Пока у нас в регионе будет хотя бы 1 суицид – нам есть над чем работать! 

Необходимо подключать церковь, чтобы с детьми работали не только психологи, но и священнослужители. В школе, в детских домах необходимо проводить беседы со священнослужителями, потому что когда у человека нет смысла жизни, духовно-нравственного воспитания именно священник может сказать, что человека ждет после смерти. Дети должны об этом знать. 

Нужно работать вместе, вместе смотреть, что где-то какому-то ребенку необходим учитель, иному священник и найти какую-то болевую точку, которая бы изменила отношение ребенка к жизни.

Конечно суицид ребенка - проблема многоаспектная и ее необходимо решать комплексно, усилиями различных ведомств.

По инициативе Сергея Иосифовича в ближайшее время состоится совещание у Губернатора Новосибирской области Владимира Филипповича Городецкого по вопросу профилактики суицидов, по результатам которого будет дан ряд поручений, направленных на стабилизацию обстановки, в том числе о разработке программу по профилактике суицидального поведения, охране психического здоровья детей в Новосибирской области.

Хочу обратиться к председателям комиссий на местах. Коллеги, я вас прошу, не должно быть никакого формализма! При выявлении малейшего фактора риска у ребенка необходимо сделать все, а сегодня у районов есть ресурсы, чтобы не допустить беды. 

На число суицидов можно и нужно влиять. В настоящее время мы подошли к периоду, когда необходимо менять подходы в работе, комплексно решать проблему, заниматься не расследованием случаев, а их предотвращением. 

Считаем, что сегодня сделано много, однако, крайне необходимо объединить усилия различных ведомств: социальной защиты, образования, здравоохранения, труда, молодежной политики, полиции - для решения проблемы, стабилизации обстановки и сохранения жизни наших детей.

Вопросов к докладчику не поступило.
РЕШИЛИ:

1.
Принять к сведению информацию о ситуации, связанной с суицидами несовершеннолетних в Новосибирской области.

2.
Утвердить Приказ-постановление организации межведомственного взаимодействия по фактам совершенных противоправных деяний в отношении несовершеннолетних и оказанию им необходимой помощи, в том числе при организации проверок сообщений и расследовании уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, производстве следственных действий с участием несовершеннолетних потерпевших и несовершеннолетних свидетелей.

3.
Министерству здравоохранения Новосибирской области, министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, министерству социального развития Новосибирской области совместно с заинтересованными структурами и ведомствами разработать проект программы по профилактике суицидального поведения, охране психического здоровья детей в Новосибирской области и представить на утверждение в Правительство Новосибирской области.

Срок: 01 июля 2016 г.

4.
Министерству здравоохранения Новосибирской области, министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области усилить контроль за исполнением учреждениями здравоохранения Новосибирской области, образовательными организациями приказа министерства здравоохранения Новосибирской области, министерства социального развития Новосибирской области, Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новосибирской области, министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 24.07.2013 № 2533/839/343/1845 «Об утверждении порядка реализации межведомственного подхода в оказании помощи детям с суицидальным поведением».

5.
Министерству здравоохранения Новосибирской области: 

5.1. Усилить контроль за качеством оказания психиатрической помощи несовершеннолетним с суицидальным поведением участковыми врачами-психиатрами.

Срок: 01 февраля 2016 г.

5.2. Рекомендовать главным врачам учреждений здравоохранения Новосибирской области направлять информацию в соответствии со ст. 9 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципальных районов и городских округов Новосибирской области. 

Срок: 01 февраля 2016 г.

6.
Министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области:

6.1. Ежегодно проводить мониторинг состояния работы по профилактике детского суицида среди обучающихся образовательных организаций.

Срок: 01 февраля 2016 г.

6.2.
Обеспечить доведение до сведения глав муниципальных районов и городских округов Новосибирской области результаты мониторинга, для проведения анализа деятельности органов системы профилактики по профилактике детского суицида среди обучающихся образовательных организаций.

7.
Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области:

7.1.
Рассмотреть возможность проведения скринигновых исследований несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, на выявление риска суицидального поведения, по методикам, рекомендованным ГБУЗ НСО «Новосибирский областной детский психоневрологический диспансер».

Срок: 1 квартал 2016 г.

7.2.
Рассмотреть возможность введения в штатные расписания всех образовательных организаций ставки педагогов-психологов, а также направить на повышение квалификации по программам профилактики суицидального поведения обучающихся педагогов-психологов, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, социальных педагогов и иных педагогических работников образовательных организаций.

Срок: 1 квартал 2016 г.

7.3.
Обеспечить взаимодействие всех образовательных организаций и представителей Русской Православной Церкви по духовному и нравственному воспитанию несовершеннолетних, обучающихся, в том силе, направленному на профилактику суицидального настроения.

Срок: 01 февраля 2016 г. 

8. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области заслушать вопрос о взаимодействии государственных медицинских организаций с органами и учреждениями системы профилактики:

Срок: 1 квартал 2016 г.
Вопросов к докладчику не поступило.
II. По второму вопросу: «Анализ ситуации по суицидам в Сибирском Федеральном округе. Актуальные проблемы, выявленные по результатам проверок в районах Новосибирской области исполнения межведомственного приказа и предложения по совершенствованию взаимодействия органов и учреждений системы профилактики».

Доклад главного врача ГБУЗ НСО «Новосибирский областной детский клинический психоневрологический диспансер» Макашевой Валентины Анатольевны.
Новосибирская область сегодня не на начальном пути, а согласно классификации государственной стратегии по предотвращению суицидов находится на том уровне, когда активность начата и работа идет в приоритетных областях. Хотя мы понимаем, что нужно сделать намного больше, чем уже сделано. 
На сегодняшний момент в Российской Федерации существует проблема с записью в актах гражданского состояния фактов самоубийства - это сложная процедура и имеется ряд осложняющих факторов, в связи с чем данные Росстата, которые мы имеем по суицидам как на территории Новосибирской области, так и по России в целом, несколько расходятся с теми что мы собираем в ходе эпидмониторинга. 
В России с 2000 года произошло снижение на 44,5% по самоубийствам, по Новосибирской области - всего от внешних причин за 2014 год умерло 3840 несовершеннолетних, из них 33% - категория самоубийств.

Всего по Российской Федерации идет снижение количество детского населения с 2006 года на 61%, Новосибирская область - на 50%, по СФО – на 51% по завершенным суицидам.
По динамике суицидов в Новосибирской области по средствам их совершения наиболее распространено самоповешение, медикаментозное отравление и падение с высоты. В связи с этим, основное наше предложение связано с предотвращением допуска, доступности средств совершения суицида –это закрытие чердаков, подвалов жилых многоквартирных домов, заброшенных строений, ограничение доступа к строящимся зданиям, к огнестрельному оружию, установление на мостах защитных ограждений и ужесточение контроля в отношении отпуска несовершеннолетним лекарственных средств из аптек и ядохимикатов.
По суицидным попыткам. За анализируемый период с 2010 года в Новосибирской области 603 случая произошло, их них в категории до 14 лет: жители города Новосибирска – до 40%, и воспитанники детских домов от 10 до 8%. По средствам совершения попыток преобладает медикаментозное отравление, резанные раны, самоповешение и кататравмы, что еще раз подтверждает что необходимо ограничивать доступ к эти условно летальным средствам самоубийства.
Что касается эпидмониторинга, то на сегодняшний день эпидмониторинг направлен на расследование суицидальной попытки для того, чтобы предотвратить распространение суицидов. Актуальная задача – это сформировать комплексный межведомственный алгоритм расследования суицидной попытки.
Проблемы, выявленные по результатам проверок исполнения межведомственного приказа. 
1. Отсутствует порядок взаимодействия разных служб и ведомств  при оказании антикризисной помощи несовершеннолетним по  месту проживания ребенка, мы считаем, что его необходимо сделать с указанием конкретных исполнителей ка организаций, так и людей.
2. Отсутствует комплексный план работы с ребенком и его семьей в медицинских организациях, во всех районах. Медицинская организация не участвует в этом плане. Я думаю, что не выход, чтобы психиатры участвовали в заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, поскольку имеется такое понятие как врачебная тайна, и в то же время врач-психиатр обязан составить свой план лечения и его обязательно передать в комиссию для контроля.
3. Отсутствует контроль со стороны главных врачей за качеством оказания медицинской помощи несовершеннолетним.

4. В районах области врачами-психиатрами не ведутся регистры детей с суицидальным поведением (Мошковский и Баганский районы).
5. Педагоги не выявляют группы риска суицидов и не имеют навыки уговора родителей обратиться в психиатрическую службу для оказания помощи несовершеннолетнему, и не контролируют факт обращения к специалисту (Куйбышевский, Тогучинский, Баганский районы).

6. Отсутствуют правовые рычаги  воздействия на законных представителей несовершеннолетних за обращением исполнения рекомендаций по соблюдению лечения у врачей-психиатров.
7. Стигматизация психических расстройств. Родителя не хотят обращаться за психиатрической помощью.
Наши предложения:

1. Актуализация нормативно-правовой базы, обеспечивающей исполнение родителями детей с суицидальным поведением рекомендаций специалистов.
2. Усилить контроль КДН и ЗП за разработкой и исполнением комплексного плана работы с ребенком и его семьей (п. 6.4. Приказа), а также за соблюдением конфиденциальности, полученной информации для служебного пользования.
3. Проведение информационной кампании повышения психологической компетентности родителей по вопросам бесконфликтного общения и формирования авторитетной родительской позиции; осведомленности населения о службах, оказывающих помощь несовершеннолетним в кризисных состояниях и их семьями.

4. Повышение уровня компетентности специалистов системы образования по вопросам взаимодействия с ребенком, совершившим суицидальную попытку, и его семьей.
5. Сформировать стратегический план и проводить комплекс мероприятий по предупреждению распространения суицидального поведения на территории Новосибирской области.

Вопросов к докладчику не поступило.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о ситуации по суицидам в СФО. Об актуальных проблемах, выявленных по результатам проверок в районах Новосибирской области исполнения межведомственного приказа.
2. Главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска усилить контроль КДНиЗП за разработкой и исполнением комплексного плана работы с ребенком и его семьей (п. 6.4. межведомственного приказа), а также за соблюдением конфиденциальности, полученной информации для служебного пользования.

Срок: постоянно.
3. Министерству здравоохранения Новосибирской области, министерству социального развития Новосибирской области, министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области разработать проект приказа о психиатрическом сопровождении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Срок: 1 квартал 2016 г.
III. По третьему вопросу: «О мерах, направленных на профилактику суицидов несовершеннолетних среди обучающихся общеобразовательных организаций в г. Новосибирске».

Доклад заместителя мэра города Новосибирска (по вопросам образования и социальной политики) Шварцкоппа Валерия Александровича.

В целях организации и осуществления деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории города Новосибирска организована межведомственная комплексная работа ведомств системы профилактики. 

Ведется оперативный обмен сведениями с органами внутренних дел о совершенных преступлениях против несовершеннолетних, чрезвычайных происшествиях с детьми. По вопросам суицидальных проявлений организовано сотрудничество с Новосибирским областным детским клиническим психоневрологическим диспансером.


За период 11 месяцев 2015 поступило 256 информаций (2014 – 188) о происшествиях с несовершеннолетними:

· Суициды – 
63 (из них 8 завершенных), 2014 – 63, 8 завершенных;

· ДТП – 53 (из них 1 с гибелью несовершеннолетнего), 2014 – 13;

· Половая неприкосновенность несовершеннолетних – 53, 2014 – 34;

· Несчастные случаи с детьми – 47 (из них 15 со смертельным исходом), 2014 – 35;

· Младенческая смертность – 14, 2014 – 13;

· Без вести пропавшие – 8;

· Убийство несовершеннолетних – 4 (1 попытка убийства 2-их детей), 2014 – 2, 1 попытка убийства;

· Гибель на воде – 6, 2014 – 9;

· Жестокое обращение – 4;

· Телесные повреждения – 2, 2014 – 10.

Для повышения уровня эффективности реализации задач по вопросам защиты прав детства, при департаменте по социальной политике мэрии города Новосибирска создана рабочая группа по вопросам профилактики детской преступности и семейного неблагополучия, нарушения прав несовершеннолетних. Определен порядок взаимодействия органов системы профилактики в городе Новосибирске с наркологической и психиатрической службой, ГУФСИН, органами внутренних дел, ГИБДД.

Информация о чрезвычайных происшествиях с детьми незамедлительно поступает в городскую комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Для принятия необходимых мер реагирования сведения о происшествии направляются в управление социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска, отдел по охране здоровья и медицинскому сопровождению социальных проектов, комитет опеки и попечительства мэрии города Новосибирска, Главное управление образования мэрии города Новосибирска, территориальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в городе Новосибирске. Одновременно организуется работа территориальных подведомственных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Для установления причин и условий, способствующих происшествиям с детьми, отрабатывается каждый факт происшествия, организуется работа с несовершеннолетним и семьей по индивидуальному плану мероприятий, который утверждается постановлением комиссии. Закрепляются ответственные лица и устанавливаются сроки исполнения. 

Городской комиссией по делам несовершеннолетних осуществляется контроль за организацией работы по фактам происшествия с ребенком и организацией мер реагирования по установлению причин и условий, оказанию необходимой помощи. 

Ежемесячно на заседании рабочей группы проводится анализ принятых мер и результатов профилактической работы с несовершеннолетними и семьями.

На сегодняшний день очевидна неблагоприятная тенденция суицидального поведения несовершеннолетних. 

Как показывает статистика, число суицидов (попыток суицидов) преобладает в большей степени (составляют 1/4 от общего числа всех происшествий). 

По районам ситуация выглядит следующим образом.


Суициды совершались во всех районах города, их общее число составляет – 55 попыток суицида, 8 завершенных:  


13 – в Ленинском (1 завершенный – подросток 15 лет совершил прыжок с высоты, 18.03.2015); 

11 – в Октябрьском (1 завершенный – несовершеннолетняя 14 лет отравилась медикаментами, 16.09.2015);


по 8 – в Первомайском, Центральном;


по 5 – в Калининском, (1 завершенный – несовершеннолетняя 16 лет совершила прыжок с высоты, 27.07.2015);

Кировском (2 завершенных - несовершеннолетняя 17 лет совершила прыжок с высоты, 27.06.2015, несовершеннолетний 15 лет совершил прыжок с высоты, 24.11.2015);

4 – в Советском (1 завершенный – подросток 17 лет повесился, 11.03.2015);


по 3 – в Дзержинском (1 завершенный – подросток 15 лет совершил прыжок с высоты, 07.11.2015),


Заельцовском (1 завершенный – несовершеннолетняя 17 лет совершила прыжок с высоты, 08.03.2015);

2 – в Железнодорожном.


Суициды совершались путем медикаментозного отравления, прыжков с высоты, совершения порезов рук, употребления уксусной кислоты, битого стекла, пищевой соли. 

Основными причинами служили: неразделенная любовь, проблемы в вопросах обучения (боязнь не сдачи экзаменов, нежелание учиться), конфликт с родственниками или сверстниками, отрицание половой принадлежности.

Все завершенные суициды были совершены подростками, ранее не состоявшими на профилактическом учете в органах внутренних дел и территориальных комиссиях по делам несовершеннолетних.

Муниципальная система образования города Новосибирска одна из крупных в Российской Федерации. В ее структуру входит 511 учреждений, в том числе 211 школ, в которых обучается более 150 тысяч школьников, из них 46 тысяч (31 %) детей подросткового возраста.

Сформирована система воспитательной работы, в том числе по профилактике девиантного, суицидального поведения несовершеннолетних. Вопросы профилактики являются приоритетными.

Основная цель профилактической работы – это сокращение числа правонарушений несовершеннолетних, снижение числа употребляющих психоактивные вещества, оказание психолого-педагогической помощи, сопровождение несовершеннолетних с девиантным поведением в течение периода обучения и каникулярного периода, формирование ценностных ориентиров в жизни.

В работе по профилактике суицидального поведения важным является выявление и сопровождение всех учащихся, нуждающихся в особом внимании, проведение с ними индивидуальной работы. 

В системе образования сформирована система учета детей, подлежащих обязательному обучению. В образовательных учреждениях функционируют Советы профилактики, формируется банк данных о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации, организуется педагогическое сопровождение учащихся.


В целях решения задач по совершенствованию деятельности в сфере профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, в мэрии города Новосибирска в сентябре 2015 состоялся семинар-совещание с Новосибирским областным детским клиническим психоневрологическим диспансером. В ходе семинара обсуждались основные подходы в организации межведомственного взаимодействия при оказании помощи детям. 


Новосибирским областным психоневрологическим диспансером предоставлены методические рекомендации по профилактике суицидов, которые были направлены для организации работы в органы и учреждения служб системы профилактики.

В настоящее время решается вопрос о формировании контактных сведений о специалистах служб системы профилактики и системы психиатрической помощи, осуществляющих работу в вопросах суицидальных проявлений несовершеннолетних.

С учетом анализа ситуации в сфере несовершеннолетних, ведется поиск новых форм работы, разрабатывается комплекс профилактических мер.

· Прорабатывается вопрос по активизации работы телефонов «горячей линии», «Телефона Доверия» и распространения этой информации и о психологических службах, специалистах служб системы профилактики путем размещения в дневниках учащихся, доведение этой информации до родителей (законных представителей) под роспись.

· Ведется работа совместно с органами внутренних дел и Управлением Федеральной миграционной службы по Новосибирской области по выявлению и обмену сведениями о проживании или временном пребывании иностранных граждан и их несовершеннолетних детей на территории города Новосибирска.

· Предусматривается активизация организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними в образовательных учреждениях при содействии городской службы психолого-педагогической поддержки и адаптации молодежи. 

· Прорабатывается возможность организации создания в образовательных учреждениях психологической службы сопровождения обучающихся с целью проведения ранней профилактики коррекции отклонения в развитии, поведении и деятельности учащихся, психолого-педагогического индивидуального диагностирования и мониторинга психологического развития несовершеннолетних.

· В стадии формирования Регламент межведомственного взаимодействия по выявлению семейного неблагополучия, организации работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении (трудной жизненной ситуации). 

На сегодняшний день остаются актуальными проблемы:

1. Доступность беспрепятственного просмотра несовершеннолетними пользователями сети Интернет роликов, посвященных суицидам, и так называемых «инструкций» по уходу из жизни.

2. Отсутствие в образовательных учреждениях города Новосибирска ставок психологов, надлежащей организации работы педагогов-психологов с обучающимися.

3. Ненадлежащая организация работы по ранней профилактике коррекции отклонения в поведении обучающихся, психолого-педагогического индивидуального диагностирования и мониторинга психологического развития несовершеннолетних.

4. Отсутствие системы суицидологической помощи детям и подросткам, и обучающих программ для врачей-педиатров, педагогов, воспитателей и других специалистов, работающих с детьми.

5. Законодательное ограничение возможностей по выявлению и постановке на учет в социальную службу семей уязвимой категории (многодетные, неполные, замещающие семьи) – законодательством предусмотрена постановка на учет в социальные службы по заявительному характеру и по решению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Вопросов к докладчику не поступило.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о мерах, направленных на профилактику суицидов несовершеннолетних среди обучающихся общеобразовательных организаций в г. Новосибирске.
2. Мэрии города Новосибирска принять меры по организации создания в образовательных организациях города Новосибирска психологической службы сопровождения обучающихся, проведения ранней профилактики коррекции отклонения в поведении и деятельности обучающихся, психолого-педагогического индивидуального диагностирования и мониторинга психологического развития несовершеннолетних.

Срок: 1 квартал 2016 г.

3. Комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав районов, Центрального округа по Железнодорожному, Центральному и Заельцовскому районам в городе Новосибирске обеспечить комплексный подход в работе с несовершеннолетними и их семьями по фактам суицидальных проявлений, постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав утверждать индивидуальный план мероприятий и осуществлять контроль исполнения, отслеживать динамику результатов профилактической деятельности.

Срок: постоянно.
IV. По четвертому вопросу: «Правовые аспекты и современные меры безопасности для защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью, нравственному и физическому развитию».
Доклад заместителя Руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу Макаренко Николая Анатольевича.
Мы с вами живем в условиях информационного общества. Что касается детей и той проблемы, о которой мы сегодня с вами говорим, то информационный поток, в котором любой ребенок находится, год от года увеличивается.
В этой части закона 436-ФЗ вся информационная продукция, которая размещается или вещается в средствах массой информации имеет маркировку – это делается с 2013 года. Наша задача следить за тем, чтобы данное требование соблюдалось и такая маркировка присутствовала и соответствовала требованиям, заложенным в 436 законе. Но здесь есть проблема – мы следим за тем, чтобы вся информационная продукция была промаркирована, если вы возьмете программу телепередач, то в ней все пронумеровано, но пользуются ли этим родители – это очень большой вопрос. Поэтому работа в этом направлении является на наш взгляд проблемой.
Что касается Интернета, то на сегодняшний день существует единый реестр запрещенной информации, то есть в него вносятся все сайты, интернет-страницы, на которых размещена информация и эта информация запрещена к распространению на территории Российской Федерации. Работают с этим реестром на территории Новосибирской области 63 оператора связи, которые предоставляют услуги доступа в сеть «Интернет», и задача Роскомнадзора осуществлять контроль за их деятельностью. На сегодняшний день  все они 100% авторизованы, то есть имеют доступ и оперативно могут выгрузку из единого реестра и осуществлять блокировку.
По данным, которыми мы располагаем, блокируется более 90% информации, которая подлежит блокировки. На сегодняшний день, по состоянию на 25.11.2015 в реестре находятся более 15 500 Интернет-ресурсов, доступ к которым ограничен.

Вот это два основных направления, по которым осуществляется и работа Роскомнадзора. Федеральные законы и Постановление 11/1 дают право не только организации заниматься блокированием запрещенных ресурсов, но и любой гражданин, который в интернете может найти найти информацию, на его взгляд запрещенную, имеет право и возможность заполнить электронную форму и в течении суток уполномоченным органом данная информация будет проверена.
Вопросов к докладчику не поступило.
РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о правовых аспектах и современных мерах безопасности для защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью, нравственному и физическому развитию.

2. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области рекомендовать руководителям подведомственных организаций информировать управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу о выявлении информации с запрещенным контентом для принятия мер по недопущению распространения через средства массовой информации, сеть Интернет и другие информационные сети общего пользования информации, распространение которой запрещено в соответствии с федеральным законодательством.

Срок: постоянно.

3. Министерству социального развития Новосибирской области направить памятку по реагированию на информацию, причиняющую вред здоровью и развитию детей, распространяемую в сети Интернет главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэру г. Новосибирска для распространения среди сотрудников организаций, предоставляющих услуги детям.

Срок: 30 декабря 2015 г.

V. По пятому вопросу: «О принимаемых мерах по защите детей от информации, наносящей вред их здоровью или развитию, в образовательных организациях Новосибирской области».
Доклад заместителя министра образования, науки и инновационной политики Новосибирской области Федорчука Сергея Владимировича.
С 2012 года в НСО проводится Неделя безопасного Рунета. В рамках этого разработано Положение о Неделе Безопасного Рунета в Новосибирской области с примерным списком рекомендуемых мероприятий для проведения их в образовательных учреждениях города и области. 

Неделя Безопасного Рунета – традиционное российское событие, посвященное проблеме безопасного использования Интернета и мобильных технологий. Неделя представляет собой группу мероприятий, объединенных общей тематикой – формирования безопасной онлайн-среды для детей и взрослых и создания культуры ответственного, этичного и безопасного использования «новых технологий». Эти мероприятия проходят в Москве и многих регионах России.

Неделя Безопасного Рунета приурочена к Международному Дню безопасного Интернета (Safer Internet Day) – международной дате, обращающей внимание специалистов и пользователей Сети к проблеме ее контентной безопасности. День безопасного Интернета был учрежден в 2004 году с подачи Еврокомиссии. Российская Неделя проводится в дни, предшествующие Дню безопасного Интернета (второй вторник февраля).

Целевой аудиторией   являются:

· учащиеся школ Новосибирской области и их родители:

· педагоги образовательных организаций;

· методисты муниципальных методических служб;

· общественность.

Организатор проведения Недели Безопасного Рунета в НСО Министерство образования, науки и инновационной политики НСО. Координатор -    ГБУ ДПО НСО «ОблЦИТ».

Мероприятия Недели

1. Участие в общероссийских мероприятиях в рамках Недели Безопасного Рунета.

2. Проведение уроков безопасности для учащихся 1- 4, 5 - 9, 10 – 11 классов (урок-семинар, лекция + практикум, беседа с демонстрацией презентации, викторина, ток - шоу, видео урок, урок-путешествие, онлайн-тестирование, просмотр мультфильма, урок-исследование, конференция (для родителей), урок-игра, урок-презентация "Безопасный интернет", круглый стол, урок-путешествие, урок-сказка
3. Проведение родительских собраний (1-4, 5-9, 10–11 классы) по вопросам безопасности ребенка в Интернет.

4. Организация и проведение конкурса детских работ «Моя безопасная сеть» с номинациями:

· Рисунок

· Рассказ о позитивном контенте («Мои любимые сайты», «Любимые сайты нашей семьи»)

· Тематический выпуск школьной газеты или журнала

· Веб-квест

· Видео ролик и/или мультфильм

· Компьютерная графика

5. Проведение библиотечных уроков информационной культуры, выставок, викторин и т.д. педагогами-библиотекарями.

6. Организация волонтерского движения в образовательных учреждениях НСО по вопросам безопасности ребенка в Интернет.

7. Мастер-классы, семинары, вебинары, лектории по вопросам сохранения здоровья и безопасности в информационно-образовательной среде

8. Круглые столы, оргдеятельностные игры, конференции

Партнеры:

1. ФГАУ «Федеральный институт развития образования»

2. ОАО «Ростелеком»

3. ОАО компания «Вымпелком» (Билайн в Новосибирске)

4. Муниципальные органы управления образованием

5. Областные и городские методические службы

6. Областная библиотека им. А.М. Горького г. Новосибирска

7. Фонд сохранения и развития русского языка «Русское слово»

8. Всероссийская общественная организация

9. «Российское общество врачей традиционной китайской медицины» 

Таблица 1. Уроки безопасности

	2012
	2013
	2014
	2015

	2235
	4480
	5695
	7180


Таблица 2. Участники

	
	2012
	2013
	2014
	2015

	Всего
	9800
	60104
	80595
	103279

	Родители
	4844
	40053
	24104
	32079

	Дети
	4956
	20051
	56491
	71200


2. Разработаны методические материалы «Безопасность детей в сети Интернет», включающие в себя сценарии Уроков безопасности для детей младшего школьного возраста и подросткового возраста, сценарии родительских собраний с презентациями, рекомендации по проведению Недели безопасного Рунета в образовательных учреждениях;

3. Разработана и реализуется программа повышения квалификации для педагогических работников «Здоровье ребенка в ИОС», объем 36 часов;

4. В перечне номинаций ежегодного сетевого конкурса для педагогических работников «Педагогическая инициатив в сфере информационных технологий» имеется номинация «Здоровье и безопасность участников образовательного процесса в информационно-образовательной среде», в которой  участники конкурса представляют: методические рекомендации по проведению «уроков безопасности» для обучающихся по программам общего образования с разработками уроков; методические рекомендации по организации работы с родителями в информационно-образовательной среде; разработанные игры для обучающихся; проекты сайтов для обучающихся; проект «недели безопасности» в образовательном учреждении; разработанные буклеты, электронные газеты и т.д. 
5.  С 2014 года в октябре месяце проводится Единый урок безопасности в сети Интернет.   В 2014 году 97 % образовательных организаций НСО приняли участие в акции. В 2015 году процент участия составил 100%. 

· В рамках этого мероприятия методистами ГБУ ДПО НСО ОблЦИТ проводятся консультации по организации и проведению урока.

· Сотрудники ОблЦИТ принимают участие в вебинаре по уроку, организованном Департаментом государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки 

· На портале НООС в анонсе событий и в ленте новостей размещается информация о данной акции. Ссылка: http://www.edu54.ru/node/275950;
· Организуются поездки журналистов и видеооператоров ГБУ ДПО НСО ОблЦИТ в образовательные организации города и области;

· По результатам поездок готовится фоторепортаж и видео. Материалы размещаются на портале НООС. 

Контентная фильтрация.
Для защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, размещенной в сети Интернет, на базе Областного центра информационных технологий (ОблЦИТ) реализован региональный центр контентной фильтрации. С января 2010 года весь интернет-трафик, поступающий в образовательные организации, проходит через Дата центр ОблЦИТ.

Существующая в настоящее время система фильтрации использует для своей работы различные списки нежелательных ресурсов. Это, как федеральные информационные ресурсы, международные базы данных, так и собственная база данных, которая формируется в результате работы экспертов из регионов СФО. Оперативность закрытия нового источника негативной информации составляет несколько часов после поступления сообщения эксперта об источнике.

Ежемесячно специалистам регионального центра контентной фильтрации поступает 70-90 заявок и ими закрывается около 400 – 500 ресурсов, содержащих информацию, которая может причинить вред здоровью и (или) развитию детей.

Кроме централизованной системы контентной фильтрации во всех образовательных организациях принят пакет нормативных документов, регламентирующих доступ детей к сети Интернет во время образовательного процесса. Основным документом, регулирующим условия и порядок использования сети Интернет в ОО, является «Положение об использовании сети Интернет в ОО». Кроме этого, принимаются должностная инструкция администратора сети ОО и регламент по работе учителей и обучающихся в сети Интернет.

Использование в образовательном процессе канала Интернет с контентной фильтрацией, а также соблюдение преподавателями регламентов, прописанных в нормативных документах, практически исключает возможность доступа детей к запрещенной информации. 

Кроме того, страница http://websib.ru/info/safety/ содержит материалы по комплексной безопасности учреждений, пожарной безопасности учреждений, общественной безопасности, методические и видеоматериалы, нормативные документы и презентации.

Вопросов к докладчику не поступило.
РЕШИЛИ:

1.
Принять к сведению информацию о принимаемых мерах по защите детей от информации, наносящей вред их здоровью или развитию, в образовательных организациях Новосибирской области.

2.
УТ МВД России по СФО, министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области организовать проведение профилактических мероприятий в общеобразовательных организациях, направленных на разъяснение ответственности за совершение правонарушений, угрожающих жизни и здоровью - «зацепинг», «трейнсерфинг» и др., а также опасности «селфи» на объектах железнодорожного транспорта. Организовать проведение выступлений на родительских собраниях, ознакомить с действующими на территории города Новосибирска и Новосибирской области экстремальными видами спорта, разрешенными на территории Российской Федерации, а также с профессиями, повседневная деятельность которых протекает в экстремальных условиях. 

Срок: 20 января 2016 г.

3.
УФСКН России по Новосибирской области, Министерству социального развития Новосибирской области в целях усиления профилактической работы по информированию педагогических коллективов, родителей, опекунов и воспитанников интернатных учреждений о правовых, социальных и медицинских последствиях употребления психоактивных веществ, разработать графики проведения совместных профилактических мероприятий на 2016 год.

Срок: 30 декабря 2015 г.

4.
Министерству образования, науки и инновационной политики Новосибирской области провести мониторинг функционирования и использования во всех образовательных учреждениях программного продукта, обеспечивающего контент-фильтрацию Интернет-трафика;

Срок: 1 квартал 2016 г.

5.
Главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии г. Новосибирска
5.1.
Обеспечить проведение медиауроков в образовательных организациях по теме «Информационная безопасность».

Срок: 1 квартал 2016 г.

5.2.
Обеспечить внедрение и использование программно-технических средств, обеспечивающих исключение доступа обучающихся образовательных учреждений к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, не совместимую с задачами образования и воспитания.

Срок: постоянно.

5.3.
Обеспечить разработку планов мероприятий по обеспечению информационной безопасности детей на 2016-2017 гг.

Срок: 1 квартал 2016 г.

Пыхтин С.И.:

Уважаемые коллеги! Согласно повестке заседания выступили все желающие. Кто ещё хотел бы выступить? Из членов Комиссии? Из числа приглашенных?

Пожалуйста.

Отец Александр Гришин:

Из материалов, представленных на заседании комиссии, мы видим, что время года, когда дети совершили либо попытку суицида, либо суицид оконченный – это осень, зима, весна, то есть когда идет учебный процесс. Два всего совершенно в летний период. Значит у нас все вопросы к министерству образования.
Во-вторых, Валентина Анатольевна, сказала, что нет людей, которые с этой проблемой работают, так почему бы нам не обратиться к Церкви, к ним за помощью, чтобы священнослужители к ним приходили. Вот памятка для родителей «Как не допустить суицид», здесь не указано, что это грех, так как суицид это духовная болезнь и только Церковь с этим может справиться.
У нас недавно прошла встреча в следственном управлении, на которой министерству образования задали вопрос – «На что больше внимания обращают учителя на учебный процесс или на воспитательный?», на что был получен ответ, что большой уклон делается в первую очередь на знания, а как мы можем отделить «знание» от «воспитания». Воспитанием человека всегда занималась Церковь, она воспитывала, поэтому нужно наладить отношения ближайшими приходами и приглашать священника, чтобы он проводил эту работу. Может быть нужно пересмотреть планы учебный программы, вот например, Ромео и Джульетта, главная мысль произведения несчастная любовь, а мы сегодня говорили о том, что и этот фактор сейчас является мотивом для совершения суицидальной попытки, Анна Каренина – тоже своего рода пропаганда. Нужно обратить также внимание на то, чем увлекается сегодняшняя молодежь, какую музыку они слушают.
Федорчук С.В.:
Я не думаю, что вопрос нужно ставить таким «боком», что все должно быть сосредоточено на образовании. Здесь проблема заключается в том, что коллеги выступали и говорили о комплексном решении проблемы суицида. В образовании такие проблемы есть, и мы их не отрицаем.
Я говорил и говорю сейчас, что процесс образования – это и обучение, и воспитание детей в целом.
Теркулов Р.И.:
Хочу обратить внимание на то, что не прозвучал вопрос о повторных суицидах. По данным литературы около 30% суицидальных попыток совершаются повторно. Здесь речь идет о вторичной и третичной профилактике суицидального поведения.
Сколько у нас сейчас в России доступно литературы по алкоголизму, наркомании, девиантному поведению, а вот по профилактике суицидов нет – я считаю, что такая литература должна быть как ДСП, так и для широкого круга лиц.
Когда мы говорим о суицидальных поступках по литературным данным и по нашим приблизительно в 80-90% суицидальные действия – это демонстрация. Поэтому в этом направлении и должна работать вторичная и третичная профилактика.

Шлепнева С.Н. (заместитель главы Октябрьского района):
На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних рассматриваются все случаи совершения суицидальных попыток, и они все очень сложные. 
Валентина Анатольевна, как Вы думаете - возможно ли участие специалистов-психиатров в заседаниях муниципальных комиссии?
Макашева В.А.:

Я считаю, что это не целесообразно, так диагноз и лечение психиатр  должен ставить на основе объективных методов. 
Необходимо обратиться к тому регламенту, который у нас есть, если есть предложения изменить этот регламент давайте, я готова поработать над этим вопросом. И давайте работать именно в соответствии с этим регламентом, который мы с вами приняли.
Также хочу отметить по информационной компании, мы сейчас отошли от информирования прессы по данной проблеме, на самом деле это информирование СМИ это важнейший профилактический метод. Я предлагаю выработать правила, которые есть в ряде стран мира, для руководства всеми руководствами СМИ при освещении данных вопросов, поскольку нам нужно выходить на население, нам нужно работать с родителями, необходимо говорить о том, что это проблема.
И еще один момент – нам действительно не хватает нормативной региональной базы, потому что наши ведомственные специалисты находят противоречия, у специалистов иногда нет оснований заставить родителей проводить ту или иную работу, и мне кажется, что сейчас нужно хорошо проработать некую нормативную региональную базу и уже на этой базе формировать локальные ведомственные документы различные приказы, порядки, алгоритмы.
Пыхтин С.И.:

Любая проделанная работа оценивается результатом, наш с вами результат не хороший. Понимаю, что одной из причин являются эти десятилетия, которые мы прожили, когда не было порядка и все это отразилось на наших детях. Очень важный и очень страшный вопрос мы сегодня с вами рассматриваем, потому что когда на стол мне Ольга Рамильевна кладет информацию об очередном суициде, для меня это очень внутренне тяжело переживать.
Коллеги, заместители глав по социальным вопросам, я прошу вас, я обращаюсь к Валерию Александровичу, Сергею Владимировичу собрать собрания в учебных заведениях и проинформировать всех, как нужно работать в этом направлении. На каждый суицидальный случай я лично выезжаю и стараюсь понять причину и можно ли было это профилактировать. Достаточно большой процент, когда мы взрослые могли понять состояние ребенка и найти пути к нему переубедить и предупредить. Когда он пошагово идет к смерти мы взрослые этого не видим.

Я обращаюсь ко всем, находящимся здесь в зале и в районах, у нас идет очень нехорошая статистика, поэтому я обращаюсь ко всем – это не простой вопрос, и мы ищем пути как это профилактировать, что делать. В течение трех месяцев я хочу проехать все районы и посмотреть все семьи, находящиеся в социально опасном положении, хочу проговорить со всеми социальными работниками по профилактике суицидов.

Поэтому я прошу вас еще раз обратить внимание на наших детей, на эту проблему. Мы взрослые и мы в ответе за их жизни.

Пыхтин С.И. подвел итоги заседания, и попросил коллег дать в 7-дневный срок предложения в проект решения комиссии.
Проект решения поддержан единогласно, возражений не поступило.
Пыхтин С.И.:
На этом работа Комиссии завершена. Хочу поблагодарить всех за участие, надеюсь на плодотворную и эффективную работу.

Всего доброго, до свидания.
Председательствующий






        С.И. Пыхтин
Ответственный секретарь






     З.О. Вивденко
