Приложение 3.1

Пояснительная записка к отчету министерства труда и социального развития Новосибирской области о результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления
за 2022 год 

В течение 2022 года в регионе полномочия по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления (далее – государственный контроль (надзор), выполняло министерство труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство). 
Предметом государственного контроля (надзора) является соблюдение организациями отдыха детей и их оздоровления, содержащимися в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Новосибирской области (далее – реестр), требований к достоверности, актуальности и полноте сведений о них, представляемых для включения в реестр.
Министерство осуществляет государственный контроль (надзор) в отношении организаций отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре (далее – контролируемые лица).
Посредством осуществления государственного контроля (надзора) обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Новосибирской области, изданных в целях учета объектов государственного контроля (надзора) и связанных с ними контролируемых лиц.
Государственный контроль (надзор) в 2022 году осуществлялся министерством в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ), постановлением Правительства Новосибирской области от 20.09.2021 № 362-п «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления» (далее - положение о региональном государственном контроле (надзоре).
[bookmark: _Hlk94497302][bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года» (далее – план КНМ) осуществляется формирование и согласование плана КНМ с органами прокуратуры.
В 2022 году в рамках государственного контроля (надзора) министерством плановые и внеплановые проверки, в отношении контролируемых лиц, не проводились, так как в соответствии с частью 5 статьи 25 Федерального закона № 248-ФЗ и пунктом 17 положения о региональном государственном контроле (надзоре) в отношении объектов государственного контроля (надзора), которые отнесены к категории низкого риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
Сформированный перечень объектов контроля в сфере организации отдыха и оздоровления детей, размещенный на официальном сайте в разделе контрольно-надзорная деятельность относится к категории низкого риска, формирование проекта ежегодного плана КНМ не требуется.
В связи с чем в 2022 году контрольным органом план КНМ не направлялся на согласование в прокуратуру Новосибирской области.
В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства в сфере организации отдыха детей и их оздоровления министерством в течении 2021 года проводились мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований.

Предложения по целевым значениям ключевых показателей 
группы «А» на 2023 год 

Предложений по изменению на 2023 год ключевых показателей группы «А», утвержденных постановлением Правительства Новосибирской области от 24.12.2019 № 502-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 28.09.2017 № 370-п», нет, так как отсутствуют данные целевых значений для осуществления государственного контроля (надзора) на расчетный 2022 год.
На 2023 год ключевые показатели группы «А» предлагается оставить без изменений.

