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Пояснительная записка
 к отчету министерства труда и социального развития Новосибирской области о результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания за 2022 год 

В течение 2022 года полномочия по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания (далее – государственный контроль (надзор)) в отношении поставщиков социальных услуг из числа негосударственных (коммерческих и некоммерческих) организаций социального обслуживания и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих социальное обслуживание, выполняло министерство труда и социального развития Новосибирской области (далее – министерство). 
Предметом государственного контроля (надзора) является соблюдение контролируемыми лицами требований Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, а также законов и иных нормативных правовых актов Новосибирской области, регулирующих правоотношения в сфере социального обслуживания.
Посредством осуществления государственного контроля (надзора) обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Новосибирской области, изданных в целях обеспечения доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, а также оказания им при этом необходимой помощи.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации    от 31.12.2020 № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года» министерством в прокуратуру Новосибирской области направлялся на согласование проект ежегодного плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2023 год (далее – план КНМ), сформированный в машиночитаемом формате с использованием ГИС ТОР КНД.
В соответствии с утвержденным планом КНМ планировалось провести                      5 проверок.
На основании Перечня поручений по итогам XXV Петербургского международного экономического форума, утвержденным Президентом Российской Федерации от 20.07.2022 № Пр-1269, в план КНМ включены объекты, отнесенные к высокому риску.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»  плановые контрольные (надзорные) мероприятия по осуществлению регионального контроля (надзора) в 2022 году отменены приказом министерства труда и социального развития Новосибирской области от 16.03.2022 № 211 «О признании утратившим силу приказа министерства труда и социального развития Новосибирской области от 03.12.2021 № 1023». 
Провести корректный анализ не представляется возможным, так как плановые и внеплановые проверки не проводились.
Проблем при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в 2022 году не возникало.

Предложения по целевым значениям ключевых показателей 
группы «А» на 2023 год
 
По осуществлению регионального государственного контроля (надзора):
- доля поставщиков социальных услуг (юридических лиц независимо от их организационно-правовой формы и (или) индивидуальных предпринимателей), осуществляющих социальное обслуживание, по результатам проверки деятельности которых отсутствуют нарушения обязательных требований законодательства в сфере социального обслуживания, связанные с возникновением угрозы вреда жизни и здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц и (или) причинением угрозы вреда жизни и здоровью граждан, имуществу физических и юридических лиц – 80 %.
- доля устраненных нарушений юридическими лицами независимо от их организационно-правовой формы и (или) индивидуальными предпринимателями, осуществляющими социальное обслуживание обязательных требований федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов Новосибирской области и иных нормативных правовых актов в сфере социального обслуживания от общего количества выявленных нарушений – 80 %;
На 2023 год ключевые показатели группы «А» предлагается оставить без изменений.
