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для работодателей организаций Новосибирской области

В соответствии с письмом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области от 22.07.2020 № 54-00-05/001-6535-2020, с целью недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Новосибирской области и реализации Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 18.03.2020 № 7 «Об обеспечении режима изоляции в целях предотвращения распространения COVID-19» руководителям организаций необходимо обеспечить:
- информирование работников о необходимости проведения в течение трех календарных дней со дня прибытия на территорию Российской Федерации лабораторных исследований на COVID-19 методом ПЦР, в случае выезда работников из Российской Федерации;
- проверку наличия медицинских документов, подтверждающих отрицательный результат лабораторного исследования на COVID-19 методом ПЦР, полученных не менее чем за три календарных дня до прибытия на территорию Российской Федерации, при привлечении к трудовой деятельности иностранных граждан.

