МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 12 февраля 2019 г. N 127

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ
15.12.2017 N 82 "О СОЗДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА"

Приказываю:
Внести в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 15.12.2017 N 82 "О создании Общественного совета" следующие изменения:
в положении об Общественном совете при министерстве труда и социального развития Новосибирской области:
1) подпункт 2 пункта 8.1 изложить в следующей редакции:
"2) лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, должности государственной службы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, и лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом от 04.04.2005 N 32-ФЗ "Об Общественной палате Российской Федерации" не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации;";
2) в подпункте 4 пункта 30 слова "пунктом 8" заменить словами "пунктом 8.1";
3) в пункте 37 слова "устанавливаются порядки организации и" заменить словами "устанавливается порядок";
4) пункт 38 изложить в следующей редакции:
"38. Конфликт интересов - ситуация, при которой личная заинтересованность члена Общественного совета влияет или может повлиять на объективность и беспристрастность осуществления общественного контроля и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью члена Общественного совета и целями и задачами общественного контроля, установленными Федеральным законом от 21.07.2014 N 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации".";
5) пункт 39 изложить в следующей редакции:
"39. Под личной заинтересованностью члена Общественного совета, которая влияет или может повлиять на объективность и беспристрастность осуществления общественного контроля, понимается возможность получения членом Общественного совета доходов в виде денег, ценностей, иного имущества, в том числе имущественных прав, либо услуг для себя или для третьих лиц.".

Министр
Я.А.ФРОЛОВ
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