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В целях снижения уровня бедности в Новосибирской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» реализуется региональная программа Новосибирской области «Снижение доли населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в Новосибирской области на период до 2030 года», утвержденная постановлением Правительства Новосибирской области от 24.03.2021 № 86-п (далее – региональная программа).
Региональная программа включает мероприятия государственных программ Новосибирской области и базируется на реализации более 50 мер, направленных на развитие системы социальной помощи и социального контракта, организацию социальной адаптации малоимущих граждан, создание новых рабочих мест, содействие занятости граждан, организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан с учетом потребностей рынка труда, грантовую поддержку крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, развитие семейных ферм.
Министерством труда и социального развития Новосибирской области проводится мониторинг региональной программы в соответствии с методическими рекомендациями, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 03.03.2023 № 128 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке региональных программ снижения доли населения с доходами ниже границы бедности и признании утратившими силу приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 июня 2020 г. № 326 и внесенных в него изменений».
Результаты мониторинга региональной программы за 3 квартал 2023 года размещены в программно-информационном комплексе Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Мониторинг плана мероприятий «дорожной карты» «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения».
Объемы финансового обеспечения мероприятий региональной программы в 3 квартале 2023 года составили 17 млрд рублей, что в 1,4 раза выше планового значения. Из федерального бюджета израсходовано 7,5 млрд рублей, областного бюджета – 9,5 млрд рублей.
На реализацию мероприятий региональной программы в 2023-2030 годах предусмотрено более 155 млрд рублей, в том числе 24,5 млрд рублей – в 2023 году.
В соответствии с Единым планом по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.10.2021 № 2765-р (далее – Единый план), целевой индикатор уровень бедности установлен для Новосибирской области на 2023 год в размере 11,6% от общей численности населения. По предварительной оценке, уровень бедности в 2023 году составит 11,1%, что на 0,5 процентного пункта ниже значения, установленного Единым планом.
Повышению денежных доходов населения способствует ежегодная индексация заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений Новосибирской области с учетом роста потребительских цен на товары и услуги, осуществление мер по достижению целевых показателей оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных указами Президента Российской Федерации.
В 2023 году в целях обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений Новосибирской области с учетом роста потребительских цен на товары и услуги заработная плата работников, не относящихся к категориям, определенным указами Президента Российской Федерации, увеличена дважды: с 1 августа 2023 года – на 9,7%, с 1 октября 2023 года – на 7,5%. Повышение уровня реального содержания заработной платы категорий работников, определенных указами Президента Российской Федерации, осуществляется путем доведения их средней заработной платы до средней заработной платы в регионе.
Продолжается реализация мероприятий по легализации трудовых отношений в рамках Плана мероприятий по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений на 2022-2024 годы. На региональном и муниципальном уровнях обеспечивается деятельность межведомственной комиссии при Правительстве Новосибирской области по вопросам оплаты труда и снижения нелегальной трудовой занятости работников организаций, находящихся на территории Новосибирской области, и территориальных межведомственных комиссий (рабочих групп) соответственно. Ситуация с выплатой задолженности по заработной плате отслеживается в оперативном режиме во взаимодействии с надзорными органами, руководителями и конкурсными управляющими организаций-должников. Работает «Горячая линия» министерства труда и социального развития Новосибирской области с населением, осуществляется информационно-разъяснительная работа.
С начала 2023 года организациями-должниками выплачено 255 млн рублей задержанной заработной платы, ликвидирована задолженность в 9 организациях, легализованы трудовые отношения более чем с 15 тыс. работников.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, расположенных на территории Новосибирской области, составила в январе-июле 2023 года 58 705,6 рубля, увеличившись по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 16,7%. Индекс реальной начисленной заработной платы (январь-июль 2023 года к январю-июлю 2022 года) составил 112,6%.
Все запланированные региональной программой мероприятия в отчетном периоде выполнены, целевые индикаторы достигнуты.
Работа в данном направлении будет продолжена.
