ПРОТОКОЛ № 13
заседания Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социального обслуживания при министерстве труда и социального развития Новосибирской области (далее – Общественный совет по НОК) 19.05.2021 


		
	

	

	Присутствовали члены Общественного совета по НОК: 
Камалдинов Д.О., Лесневский Ю.Ю., Малицкая Е.П., Панин П.С., Чернышева И.Г.

	Приглашенные:
Москалева Е.М., начальник управления комплексного анализа и социального проектирования министерства труда и социального развития Новосибирской области (далее - министерство);
Середа Е.В., консультант отдела стратегического планирования и проектного управления управления комплексного анализа и социального проектирования министерства.




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Открытие заседания. Выборы председателя, заместителя председателя и секретаря Общественного совета по НОК.
2. Об уточнении перечня организаций социального обслуживания Новосибирской области, в отношении которых проводится независимая оценка качества условий оказания услуг в 2021 году.
3. Рассмотрение проекта государственного контракта и документации о закупке на оказание услуг по сбору и анализу информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания Новосибирской области, в отношении которых проводится независимая оценка качества в 2021 году.
4. Разное.



ВОПРОС 1: Открытие заседания. Выборы председателя, заместителя председателя и секретаря Общественного совета по НОК.
ВЫСТУПИЛИ:
Москалева Е.М. – открыла заседание, сообщила о том, что советом Общественной палатой Новосибирской области 26.03.2021 сформирован новый состав Общественного совета по НОК, поздравила присутствующих с включением в члены Общественного совета по НОК и предложила перейти к процедуре выбора председателя, заместителя председателя и секретаря Общественного совета по НОК.
Присутствующие члены Общественного совета по НОК предложили выдвинуть председателем Малицкую Е.П., заместителем председателя – Камалдинова Д.О., секретарем – Чернышеву И.Г., перешли к голосованию и проголосовали единогласно за выдвинутые кандидатуры.
РЕШИЛИ ПО ВОПРОСУ 1:
Избрать председателем Общественного совета по НОК Малицкую Е.П., заместителем председателя Общественного совета по НОК Камалдинова Д.О., секретарем Общественного совета по НОК Чернышеву И.Г.

ВОПРОС 2: Об уточнении перечня организаций социального обслуживания Новосибирской области, в отношении которых проводится независимая оценка качества оказания социальных услуг в 2021 году.
ВЫСТУПИЛИ: 
Малицкая Е.П. – сообщила о том, что на заседании общественного совета 04.02.2021 был утвержден перечень организаций социального обслуживания Новосибирской области, в отношении которых проводится независимая оценка качества оказания социальных услуг в 2021 году (далее - перечень), министерство проинформировало о том, что проводится процедура реорганизации в форме присоединения социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних к комплексным центрам социального обслуживания населения в Тогучинском и Коченевском районах Новосибирской области, которые включены в перечень, и в связи с этим предложила рекомендовать оператору по сбору и анализу информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания Новосибирской области в 2021 году в первоочередном порядке собрать информацию в реорганизуемых учреждениях;
Присутствующие поддержали данное предложение.
РЕШИЛИ ПО ВОПРОСУ 2:
Принять информацию об уточнении перечня организаций социального обслуживания Новосибирской области, в отношении которых проводится независимая оценка качества условий оказания услуг в 2021 году, к сведению; рекомендовать в первоочередном порядке собрать информацию о качестве условий оказания услуг в реорганизуемых учреждениях.

ВОПРОС 3: Рассмотрение проекта государственного контракта и документации о закупке на оказание услуг по сбору и анализу информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания Новосибирской области, в отношении которых проводится независимая оценка качества в 2021 году.
Малицкая Е.П. – проинформировала о том, что членам Общественного совета по НОК по электронной почте был направлен пакет документов о проекте государственного контракта и документации о закупке на оказание услуг по сбору и анализу информации о качестве условий оказания услуг организациями социального обслуживания Новосибирской области в 2021 году, уточнила есть ли предложения и замечания по направленной документации;
Замечаний или предложений не поступило;
Малицкая Е.П. – предложила одобрить проекты направленной документации;
[bookmark: _GoBack]Члены Общественного совета по НОК проголосовали единогласно.
РЕШИЛИ ПО ВОПРОСУ 3:
Одобрить проект государственного контракта и документации о закупке в 2021 году.



Председатель 
Общественного совета по НОК                                                              Е.П. Малицкая
